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Mpeactasbte cebe, 4TO y Bac MOSMBMNCS €U OAMH [eHb NeTHUX
KaHuKyn. 3a 3TOT [eHb MOXHO PpeLIMTb MHOXECTBO 3apau.

Obpatite BHMMaHME, 4TO Mbl Mpeanaraem Bam HECKONMbKO  BAPMaHTOB
OTBETOB K Ka)kgoW 3apave. Bboibepute cpegM HWMX BEpHbIM OTBET, MW  Bbl
MONyuMTe CTOMBKO OYKOB, CKOMBKO HAMMCaHO B NPAMOYrofibHMKE Crpasa.
Koroa TypHMP 3aKOHUMTCS, Bbl CMOXETe MofacuuTate Bce HabpaHHble OuKM
M nonyuute npu3. Pabotaite B TeTpagM wnu oTaensHom nucte Bymaru.

1. Mepebii peHb neTHUx Kawukyn — 25.05, a 31.08 atoro xe ropa —
nocneaHuii. MNpubasbTe K KaHuKynam ewé ogmH aeHb. CKonbKo pHen nony-
umntca?

Orsetbi: a) 98; 6) 99; 8) 100. |1 ouko |

2. Bosbmute uucno 100, yBenuubTe ero B 4HeTbipe pPasa, 3aTemM YyMeHb-
wute B 10 pa3s u npubasbte 9 corteH. Y Bac nony4Mnocs:

Ortsetbi: a) 980; 6) 940; B) 904. f 1 O4KO |

3. CKONMbKO TPEX3HAYHbIX YWCEN MOMHO COCTaBUTb M3 Tpéx unupp: 9,
4, 0, ecnv umdpbl B 3anMcH uMcna HE [OMKHbI MNOBTOPATHCH?

OrteeTbi: a) 4; 6) 5; B) 6. gi_w_1 om(ol
4. Pacwwudpyite Ha3BaHWe MONYNSPHOW CMOPTMBHOW Wrpbl.

935 | 100 | 250 | 400 | 500 | 130 | 100 | 250

B) (91:7 + 13-10) - 13 n 27 + 95 + 103 + 25
E) (785 = 695): 10 + 391 O)105:7:5 — 47
M 895 — (475:5 + 100-3) B) 9351 4+ 0:79

| 1 6yka — 1 ouko |




5. B tabnuue ykasaHbl ueHa M CTOMMOCTb BuneToB. Haligure ux Konuuectso?

LleHa Konuyectso CroumocTts
9 p. 2 90 p.
Otsetsi: a) 99; 6) 810; 8) 10. |1 ouxo |

6. CnopTuBHas nnowapka uMmeeT popmy MPSMOyronbHuka. B Tabnuue yka-
3aHbl eé nnowagb M WwupuHa. Yemy paeHa gnuHa nnowapku?

Mnowapnb npsimoyronkHuka (S) LWupuna (b) ‘ OnvHa  (a)
800 m?2 N 200 am ?
Otsetbi: a) 40 m; 6) 800 pm; B) 2000 cm. "1 ouko |

/. Kakoe paccTosHMe MOXKHO npoexaTb C 3aAaHHOM CKOPOCTbIO  3a
3 MuHyTBI?

| TMpoipgeHHbiii nyTh (S) Ckopocts (v) |Bpems asmxenus (t)
? 150 m/muH 3 MuH
Otsetbi: a) 50 m; 6) 450 m; B) 153 m. | 1 ouko

R

8. OpuH pONMKOBbLIM KOHEK MOMKHO CcHaTe 3a 120 cekyHgn. [Ons
TOro, 4Tobbl BLIATM Ha ynUUY, HYXXHO Ha 3 MMHYTbl MEHbLUE, YemM Aans
Toro, 4tobbl  CcHATL ©06a KoHbka. CKOMBKO BPEMEHM HYXKHO Ans
TOro, 4tobbl BbIMTM Ha ynuuy?

Otsetbi: a) 80 c; 6) 1 mun; B) 237 c. ' 2 ouka |

9. YetBépTyl0 u4acTb CyTOK 3aHsna NOArOTOBKA K NEPBOMY ceHTaBps.
Ckonbko 3T1o wvacos!?

R

Ortsetbi: a) 96 u; 6) 6 wu; B) 5 wu. [2 dt_u(a__',

10. Ckonbko BpemeHW ylWwno Ha yKnagplBaHWe paHUa, ecnu  YeTBépras
4acte 31oro Bpemenu (24 mwuH) 6bina noTpayeHa Ha MOMCKM HOBOroO
AHeBHuKa?!

Oteetbl: a) 96 muH; 6) 6 MuH; B) 5 MuH. g o_nigé

1. Ot poma po MarasuHa, rge npoparoTcs TeTpagM, BeAeT [O0pPOXKKa
anvHon 900 m. Kakoe paccrosHMe mexay BaMM M Mamol, €cnu  Bbl
MAETe HaBCTpe4yy [Apyr pApyry: mama ortowna oT goma Ha 400 m, a
Bbl OT MmarasmHa — Ha 200 m?

Beibepute ypasHeHMe Kk 3apaue.

r——ng

Oreetbi: a) 900 — x = 400 + 200; 6) 900 — x = 400 — 200. m2<5-|ua



12. B kowenbke nexano 195 pyb6bnei. Korpa B Hero nonoxunu ewe
HEKOTOPOE KONMMYEeCTBO pybnésbix MOHET, TO B HEM OKasanocb MeHblue
200 py6nei. Ckonbko pybnen mornu MONOXKMTL B  Kowenex?

Boibepute oTBET CpeAM MNPEANoMEeHHbIX C MOMOLWBbIO HEepPaBeHCTBa:
x + 195 < 200

Otsetoi: a) 1, 2, 3, 4, 5; 6) 1,2, 3,4 8)3,4,5,6. |2 ouxa |

13. YacTe M3 3anucaHHbIX 34€Cb  BbICKa3biBaHWMM  MCTUHHbIE, A
yactk — noxHble. Hapo onpegenuTe MX MUCTUHHOCTB MMM NIOMHOCTb.
Boibepute cpeav MNpepnoXKeHHbix HabopoB OTBETOB BEPHbIM.

1) Bce kapaHpawm — UBeTHble.
2) HekoTopble KkapaHpawmM — UBETHble. 6

I OYKOB
3) Bce KHuru — y4ebHuKM. ‘J

Omemw:: a) 1 - UW; 2-1;3-J; 6)1-1;2-U 3 -

14. Bam ¢ mamomn HyxHo Kymute 20 TeTpapen. Ha nonke nexur
TOMLKO ueTbipe nATbiXx 3TOoro KonuyectBa. CKOMbKO TETPapend nexuT Ha
nonke?

Orsetbi: a) 20:4-5; 6) 20:5-4.

HabpaBlwemy o1 14 A0 24 O4YKOB MPMUCYXKABETCS 3BaHWME 3HATOKE

Ha6paau.|emy or 25 A0 27 o4ykoB NPUCYKAAETCS 3BaHWME KOHCYALTAHTA

HabpaBllemy Gonee 27 OHKOB MNPUCYXAIETCS > MaCI

ECAM Bbl He CMOMAM CenyaC peWwuTb BCE 33A344 MAU Haﬁpam MeHblUe
O4YKOB, YemM Bam XOTeAOCb Obl, He oropuvanrech. [lepexoaute Ha CAeAyiowme
CTPaHWLbl Hallero YyyeOHWKa, W Bbl HayuMTeCb pelatb Te 3aAd4M, KOTOpble
He pelman cendac. [loCAe 3TOrO BepHUTECh K Hallemy TYPHWPY MW NOCTa-
panTeChb YAYHLUMTb CBOWM [DE3YAbTAT.

B
. Ha ypokax 1-7 Bbl CMOXeTe BCMOMHWTb M MOBTOPUTb TO, 4HeMy Hay4YMAUCb
B 3-M Kraacce. Ha ypokax 8-21 Bbl Hayuutecb paboTatb C HOBbIMM AAS BaC

j APOBHBIMA  YUCAGMM.




| MMABA 1 |*ﬂﬁﬁﬁ& or 1 go 1000

RN

—] YHCHA or 1 mo 1000.
| BAMCD u YTEHWE YWMCEN. PASPAHBIE CIIATAEMbIE

1.1

Yuumca (opMmynMpoBaTe HOBbIE 3HaHMS

m 9@ Hasosute BCe wu3BecTHble Bam apabckue UMdPbI.

Beibepute niobble TpU M3 3TMX UMP M 3anMWKTE BCe BO3MOXKHbIE TPEX-
3Ha4YHbIe 4MCNA, KOTOPbIE MOXHO COCTaBUTb C WX MOMOLWBIO. Pacckawure,
CKOMbKO B KaXXOQoM 4ucne coTeH, pecatkoB u  epguHmy,. (Lucbpsl B8 3anmcu
4MCNa He [OMKHbl MOBTOPATLCS.)

Pacckaxute, Kakue CYETHbIE e€AMHMUBI Bbl 3HaeTe.

npep.METbl MOXHO CYMTaTe eguHMUaMM, OecATKaMM, COTHSAMM. |

NMpumeHsieM HOBbIe 3HaHMS

@ Ckonbko epuHuy B opHom pecsatke?! CKOMbKO JECATKOB B  OQHOMN
cotHe! CKONMbKO COTEH B OOHOM ThicA4e?

HYto o3HavaeT Kawpas uucpa B 3anMcH  TPEx3HauHbix uucen? Kak  3anu-
CbIBAIOT TPEX3Ha4YHbI€ YMCra: Ha KaKOM MEecTe CMpaBa MMILYT EeOuHUUbI, AecAT-
KM, COTHM?

@ Ha u4ucnoBom oOTpeske TOUKaMM OpaHIKEBOro useTa o603HaYeHb!
4yeTbipe 4ucna.

400 420 500
A 410 B C D

Kakon wus Ttouexk (A, B, C, D) coorsetctsyer kawpgoe u3 uucen: 4 c.
4 ep., > c.c 4 g, 4 ¢. 5 f; 5 ¢ 4 en.d

3anuMwmte 3TM uucna B nopspke yb6biBanus. PacckawuTe, Ha Kakom mecTe
B Ka)OOM M3 3TMX uucen Bbl 3anucanm umcppy 0.

9 YcraHoeBuTe 3aKoHOMepHOCTM. Ha Kkakve pBa uucna cnegyer npo-
AOMKMUTD  KaMAabIM 4Mcnosor psapl

a) 345, 346, 347, ..., ...; B) 1000, 999, 998, ..., ...

6) 100, 300, 500, ..., ..., r) 780, 740, 700, ...,

Monpocute ppyr ppyra Hassate no6oe HaTypanbHOE YWCNO, MEHbLUEE ThiCs-
uv. Kakoe uucno Oygmer cnepoBaTh 3a HUM npu cuyeéte! npeawecTsoBaTh?
Ecnv Bam u3BECTHO KaKoe-TO 4MCNO, TO KaK Yy3HaTh YMCNO, cnegyrouwiee 3a
HAM npu  cyeéte?! npepbigyuiee?

Cpashure (>, <, =).
45 n % 54 n 345 cm? x 348 cm?
120 kr % 21 kr 678 om3 % 876 n



5] Kakwe uncna sanmcamsl B Bupe cymmsi?

300 + 40 + 8; 900 + 70; 700 + 3.
Kak HasbBaloTCcs Takue cnaraembie?

| 3anmMwmMTe HEecKOonbKo TpéXBHaHHbIX 4yucen B BMOe CymMMbl  pa3spfagHbiX
cnaraemblix UM nonpocute Apyr gpyra npo4drate MX.

Kak cKknagbiBatoT W BbIYUTAIOT OBY3Ha4yHble M TpéxanaHthe yucna?

Buibupaem 3afjiaHMsi M TPEHMPYEMCH

Bblumcnute Haubonee yAOBHbIM ans Bac crnocobom.
a) 147 + 40 + 3 6) 147 — (40 + 3) B) (147 + 3) — 40

® HalguTte COOTBETCTBMA MEXNAY 3TMMMU
BbIP@XEHUAMMU M  3aJavamm.

a) Ckonbko 6yketos 6biNO npopaHo B
uBeTo4HOM MmarasmHe 31 aBrycra, ecnu
yTPOM Tam 6bino BbICTAaBNEHO Ans npo-
paxu 147 6yketoe actp, 40 6yketos
reopruHoB M 3 bByketa po3, a K Beue-
py He ocTtanoce Hu opHoro bykerta?

6) CKONbKO (PMONETOBbLIX LBETOB HYMXHO
AN UBETOYHOW KOMMO3WLMM, €CnM OHa
coctout M3 147 actp M 3 reopruHos,
B HexM AomkHo Obite 40 usetoB eénto-
ro usera, a ocranbHble — dpuoneTosoro?

B) K [OHO 3HaHMM B LUKONE OPraHM3OBanM KOHLUEpPT, B MNporpamme KoTo-
poro — XOpOBOE rMeHWe, TaHubl M uYTeHwe cTuxos. [lns yyactus B KOHUep-
Te npurnawensl 147 yuyenukos. CKONbKO CpeAn HMX XOPMCTOB, €CiM  TaHuo-
pos — 40 wuenoeek, a uteuoe Tpoe! (3ameTbTe, YTO KaMAbIM YHACTHUK
3TOro KOHUepTa f[omKeH ObiTe MMM TONMbKO XOPMCTOM, WM T3HUOPOM, MIM
YTeLoMm.)

K cnegyrowemy [HIO H3AO BblyYuTb CTUXOTBOPEHME, HapucoBaTb aBToO-
nopTpeT M pewmTts 3apady. Kakoe M3 3TMX fAen MOXHO caenatb nepsbim?
sTopbim? TpeTbum? CKONbKO ecTb cnocoboB BeiNONHUTL 3Ty paboty B pas-
HOW nocnepoBaTenbHoOCTH?



t:2..... | APUOMETUECKUE DEACTBUS wop

9 Kakue M3 3TMX BbIYMCNEHMM BbINONHEHbI HesepHo?! McnpaebTe OLWMOKM.

1 1 1 E ™ o0
304 462 142 762 _ 507 520
* 458 t145 *388 458 145 388
762 507 520 3 _1 4 462 142

Hanpute 3HaueHus Bbipa)kKeHui.

(268 + 458) — (100 — 75:3) 940 — 24-5:(210 — 90)
512 — (243 + 168) + 6- 100 (964 — 672) + (12-7 + 29-3)

2| Havigute HeusBecTHble uMcna.

Cnaraemoe 400 70 YmeHbwaemoe| 240 420
Cnaraemoe 300 | 70 Bbiuutaemoe 60 | 246
Cymma 700 | 150 PasHocTtb 132 | 80

: @ Kakne umdpbl [JOMKHBI CTOATb BMECTO %, 4YTOBbl BbIYMCNEHMS BbINK
BEpPHbIMK?

ok + sk _ %63
*6 *42 Kk
203 721 390

o Ecrm ans pasragbiBaHus Tpé€x pebycoB Tpebyercs 5 MMHYT, TO CKOnNb-
KO MuHYT noTpebyertcs pns pasrageiBadus 9 Takux e pebycos? (Byaem
cuMTaTh, YTO Kawpabli pebyc pasragbiBaeTcs 3a OQHO M TO JKe BpPEems.)

9 CocrasbTe M pelmre Tpu 3apadd, obpaTHbie [aHHOM.

] Ons paboTbl Ha ypoKax MaTemaTWKu Ha rof, OAHOMY y4YeHuKy notpebosanock
TeTpaped B knetky no ueHe 10 py6bnei u 8 kapaHgawel no ueHe
12 pybnei. OwW 3anucan Ttakue sbipakenns: 10-15; 12-8; 10-15 + 12-8;
10-15 — 12-8. Yro o3HauaeTr Kaxpoe BbiparkeHue?

Hasosure HaHGOHb.I..I.IYI-O M HEUMEHBLLYIO M3 BEMMYMH B  KaXAON .rpyhn"é. “
a) 340 mm, 35 cm, 3 am, 2 M, 4 Km;
6) 2 u, 400 «kr, 5 u;
B) 4 n, 1 am3, 1 M3, 1 cm3;
r) 4 gm?, 5 cm?, 1 m2




Y Kakou u3 uryp Ha uyepreme Hambonbwas nnowanb?

Ha 3TtoT BOMPOC MOXHO OTBETUTE, HE [enas BblYMCNEHWH.
' | i | ' | ] ' [T T 17717 |
DR ! RN

_I, I T—

Kak MoxHO Has3saTe TpeyronbHMKM Ha 3ToM ueprexe!?
Haueptute B TeTpagu B Knetky HauWgeHHyto Bamu durypy ¢ Haubonbluein

NNOWanp M Haugute €€ nepumeTp.
® BepHo nu, uto y mobou curypbl ¢ 6onblien nnowapslo  NepumeTp

Toe bonbwe?

Mepenoxure Tpu Nanouyku Tak, 4ToObl NONY4YMNOCL BEPHOE PaBEHCTBO.

Xl —V \/

9 D10 3a3paHMe MOXKHO BbIMOMNHMTL, MNEePEeKNafbiBas TOMbKO [BE WM  TOMb-

Ko opHy nanouky. Kak 3to cpenarts?
9@ Tonpobyite HaMTM HECKONbKO BApPMAHTOB peLUeHMs ANs Ka)K[oro cny4yas.

2 = T.E demmaona, 4 v, 1,1



| 1.3 | APHOMETUYECKME REACTBUSA wap YUCIAMM

Bacs 3aHumanca cnoptom B noHegensHuk 180 MMHYT, @ BO BTOPHWMK —
90. lMerts 3aHumancs cnoptom B noHepenbHuK 90 MMHYT, @ BO BTOPHMK —
180.

CpaBhute, He BbiMMCNAs, 3HaveHus Bbipaxkenui: 180 + 90 x 90 + 180. 3HaHue
KaKoro CBOWMCTBA CNOMEHWs MO3BONAEeT 3TO cAenartb?

CpasHute, He Bbluucnas (>, <, =).

589 + 0 x 589 + 78 (468 + 130) + 202 % 130 + (468 + 202)
67 — 0 % 67 — 67 (468 + 130) — 68 x (468 — 68) + 130
132 — 68 % 145 — 68 900 - (89 + 11) % 900 — 89 — 11

® 3HaHMEe KaKMX CBOMCTB CIOMXEHMS M BbIYMTAHMA MOMOINO BaM BbIMOMHUTL
3To 3apaHue?

Pewwure 3apaum.

a) HyxHo cpenatb HECKONbKO NnaHOK [nMHOM
no 3 meTtpa kawpas. B wkonbHoW mactepckown
y)e eCcTb roToBble MnaHku pgruHon no 40 cm,
92 cm, 60 cm, 108 cm, 100 cm. Kakue wus
HUX, HEe pacnunMBas Ha 4YacTM, MOXKHO B3aTb
AN YCTPOWCTBA OfHOW TPEXMETPOBOM nnaHKu?
bpate MmoxHO He 6onee Tpéx nnaHoOK.
CoepuHate nnaHku mexay coboi MOMHO Tak:

6) Tpebyercs 67 peurmeTpos TKaHu. Yike
KynneHo f[Ba OTPe3a TKaHu: OfMH [ANMHOM
170 cm, apyron — pByxmeTtposbii. CKonbko
elE TKaHU HYXKHO KynuTtb?

B) HyXHO nopgrotosuth pgBa  y4acTka wocce
obuwer prvHor 945 M. TMpu  3tom nepsbii
y4acToK pomkeH Obitb Ha 167 M pnuHHee
BTOporo. Yemy pomkHa ©6biTb pasHa pgnuHa
Kawporo ydactka?

9  MWUcnonesyute cxemy.

r) Mmeercs 6acceitH, U30OPaMKEHHbIM Ha PUCYH- 50
Ke.
Kawpyro muHyTy B 6GacceiiH Bnusaetcs 5 M3 LB
BOAbl. 338 KaKoe BPEMSA MOXKHO 3arnofiHMTL 3TOT
bacceitH nonHocTbrO? 5 m

10



CooTBeTcTBYIOT N APYr APYry PMCYHKM M BbICKa3biBaHusi, OBO3Ha4YeHHble
opmHakoeeimi Byksamu?! CocTasbTe BbiCKasbiBaHus no pucyHkam. Onpepenure,
KaKMe BbICKAa3bIBaHMA MCTHHHBIE.

a) Bce cnoprcmeHbl — 6eryHbl. 6) HekoTopble ManbuMku — BenOCMNEeAUCTSI.
B) Hu opHa wu3 pesoyek He wurpaer B Oacketbon.

B) [ pesoukn |

/

a) / cnoptcmensl . 6) [/ [\
f< o | Manb4ukKn | | penocunegmucTbl |

6eryHsbi ) ST -

Hangure ypaBHeHME C HaMMEHbLUMM KOPHEM.
x + 456 = 789 + 211 316 + x = 789 + 211
316 + x = 789 - 211

® [lopbepute cxemy K 3TOMy YypasHeHuto. [lpuaymante 3apady, KOTOpPYyHO
MOXHO pPelMnTb C MOMOLLBIO 3TOrO YPAaBHEHWA M CXEeMbl.

a) 789 6) 789 + 211 B) 789 + 211
x 316 211 X 456 X 316
Pacwmdpyite HassaHMe opgHoro w3 Bupos cnopta. Pabortaite B TeTpa-
ou.
I 743 — (15-6 + 86:2) ® 0 + 456 — 218
H 678 — 678 + 1000 P 180 + 270 + 220
A 84:7 + 90:15 M 900 - 0 — 200
E (318 + 295) — 54:3 C) 678 - 295 - 5

378 | 595 | 670 | 238 | 700 | 1000 | 410

| BacketbonucTbl |

i
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] APHOMETHECKME QEACTBUA wan YUCIAMM

. [eXypHbIM No CTONOBOW HYXHO MOMOXMWTL Kaxgomy u3z 120 nepeo-
KnaccHukoB no 2 OymakHble candetkn. XBaTMT M gns  3TOro  4YeTbipéx
ynakoeBok candetok, ecnm B Kaxpow ynakoeke no 60 wryk?

Hrobbl OTBETMTE Ha 3TOT BOMPOC, MAEKYPHbIE 3anMMCanu Takue Bblpar<e-
Husa: 120-2 wu 60-4. Yro o3HauaeTr Kaxpoe M3 Hux?

3HaYeHus 3TMX Bblpa)KeHun pebsTa MucKanu Tak:
60-4 = 6-4-10;

120 -2 100-2 + 20-2;

120 -2 12-2-10.

@ BepHbl 5 3t 3anucu? C NOMOLLBIO KaKMX CBOWCTB YMHOMEHUs [OeXyp-
Hble penanu Bblumcnenus! Ckonbko candetok HykHo pgns 120 nepsoknac-
cHukoB?! Ckonbko candeTok B 4YeTbIpEx ynakoskax?

Cpashute (>, <, =).

a-300 x 300-a . (x-100)-2 % x-200
(400 + 60)-y % 460y 560-0 % 560-1
¢ BepHo nu BbickasbiBanue: 1202 = 12 p.-2?

YCTHO HauauTe 3HaYeHWs BbIPaXKEHWM ynobHbim ans Bac cnocobom. Obb-
SICHATE, KaK Bbl MPM 3TOM PacCypanu.

300-2; 200-2; 60-8; 140-5; 302-3

© HasosuTe 3HaYEHWS BLIPAXKEHUH B MNOPSAKE BO3PACTAHMS.

. Kakue w3 3tux BblumMcnenwit BbinonHeHbl BepHo?! McnpasbTe [OMyLLEHHblEe
OLMDOKM.

314 231 205
X 5 X" X :
932 824 410

9 Korpa ypobHee npumeHste ymHOXKeHue B cTonbuk?! Kak npu 3tom pgena-
FOTCS 3anuMcuM M BblYMCNEHUs?

Hanpure 3Hauenus Bbiparkenuii. Pacckaxure, Kak Bbl paccy»panu, Bbinon-
HSS YMHOMEHWe B CTOnbuK.

A (56 + 98)-6 P (560 + 180) — 280-2

E 150-2 + 250-2 9189 + 189 + 189 + 189 + 198
M 786-0 + 85-10 r 760-1 — 95:5-8

H (923 — 758)-4 M 1000 — (124-8 + 8)



9 Pacwugppyiite HassaHuMe opHoW w3 cTpaH. Paboralite B TeTpagu.

608 | 800 | 180 0 | 924 | 660 | 850 | 954

] ]

o

%

Pewurte B3anmocesizaHHble 3a4aum.

a) [Ons MmbiTes nocyabl u  ybOpKM CTONMOBOM HYXHO 6 4Yenosek, Mpu4eém
AN MbITbs MOCYAbl HYXHO B gABa pasa medbwe pebsat, dem pans yb6opku
ctonoson. CKOMbKO HyXHO pebsat ans MmbiTess nocyapl?

6) 3a 15 muHyT pebata mowT 23 obepeHHbix npubopa. CKONbKO BpemeHH
notpebyetcs Ha TO, 4Tobbl BbIMbITE 92 npubopa, ecnu paboTate C TaKOM
K& CKOPOCTbIO (MbITb TaKOE e 4MCNO TapenoK KaMayto MuHyTy)?

B) YcnewoT nu pebsta K Ha4any TPEHWPOBKM, €CNMu NOCYAY OHW Ha4anu MbiTb B
13 4 15 muH, popora B Kny6 obbiuHO 3aHumaeT 15 muHyT, nepeopesanve — 10
MMHYT, @ TpeHupoBKa HaunHaetcs B8 14 4 30 mun?

r) OT wkomei go cnoptveHoro knyba 750 m. C Kakon ckopocTbto pebs-
TamM Hajo [ABMrathCsl CErofHs, ecnM OHW XOoTaT npobexats 31O paccTosHWe
3a 10 munyt?

Mepen Bamu nnNaH CrnopTMBHOro 3ana.
3enéHbiM LBETOM BblAENeHO MEecTo, Ha
KOTOPOM nepep, TPEHMPOBKOM PasnoXMiu
BNNOTHYKO [OpYyr K Apyry pesuHoBble
KoBpuKM. CKOMbKO TaKMX KOBPWKOB B3f-
nM, ecnu pymHa 3ana pasHa 8 Mm, wmpu-
HAa — 6 M, a pasmep OJHOro KOBpPM-
kKa = 1 M X2 m?

9 Ha4epTute TaKoW e 4YepTEX B CBOEW
tetpagm (1 cTpoka knetouku — 1 metp) M
uzobpasute Ha HEM BO3MOXHYIO CXEMY
PacnonoXeHus KOBPMKOB.

B 6ycdetre MOMKHO KynuTb muHepanb-
HYlO BOAY, anenbCUMHOBbLIM COK, Yaw,
MMHOANbHLIE MUMPOXKHbIE, KOMEYKU CO
836uTbiIMKM  crnimBkamK, Tpyboukn ¢  Kpe-
MOM M MOpOXeHOoe TpEx copToB: Knyb-
HM4HOEe, LoKonagHoe u BawunbHoe. [lo-
cne TpeHupoBKu pebata 3akaszanu cebe
N0 OAHOMY TMUPOMHOMY, HaNUTKY M
mopoxeHoMy. CKONbKO pasnu4HbiXx BapH-
aHTOB 3aKa30B OHW MOrMM cpenatsb?

13
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1.5 | APUDMETHYECKME AEACTBUA wan YUCIIAMM

m [lBe peBouYKM pewunu caenatb KOMMO3WMUMIO B TexHuMKe Konnaxa. [ns
3TOro MM HyXHO 3akpernuTe Ha TKawu 600 cyxux nenectkoe, 440 6ycuHok
m 820 KycouKoB Kpy)Kesa.

OHu pewmnu paspenute martepuansl MNOPOBHY mexay cobor u  3anucanm
Takue BbIPaXKeHus:

600:2, 440:2 w 820:2. Yto o3Hauaetr kKawpgoe M3 Hux?
3HauYeHMs 3ITUX BbIPAXKEHWM [EeBOYKM MWCKanWM TaK:

6 &.42 = i 44 p.:2 = ...; 82 p.:2 =

@ Kak onHu mornm paccyxpate! CKONbKO Cyxux NEenecTkoB M CKONMbKO 6ycu-
HOK [OMKHO pocTatbcad Kawpou u3 Hux? CKOMbKO KYCOYKOB KpyiKesBa?l

Tpr CTOPOHbI KBAAPATHOrO KyCKa TKaHM 3aKpenunu OTPE3KOM TEeCbMbI
anmHon 609 mm. Yr1obbl 3aKpenuTb HETBEPTYIO CTOPOHY 3TOro JKe KycKa
TKaH1, Hapo OTpe3atb OT LUEnoro MOTKA CTOMbKO >Ke MWNNMMETPOB TeCh-
Mbl, cKonbko noTpeboBsanock pAns 3aKpenneHus ORHOM M3 TPEX CTOPOH.

Yrobbl HaMTM ANMHY 3TOrO KycKa, caenanu TaKyl 3anuch:
609:3 = 600:3 + 9:3 =

@ BepHa nu 23rta 3anmck?! Kakoe cBOWMCTBO pgeneHus 30€Cb MCMONb30OBaHO?
Hemy paBHa pnMHa HYXHOrO KycKa TecbMbl?

Pamy pmns usetouHon komnosvumm crnenm u3 200 nbHAHbIX  WHYPOB.
CKONMbKO TakmMx e pam MOXHO cnnectu, ecnm ectb eweé 600 Takux ke
WwHypos?

@ [lpopomxute paccyxpenue: ecnm 600 = 200-3, Tto... Kakue cnocobsi
OeneHus MCNonb3oBaHbl AnNs peweHus 3apgad 1-37

YCTHO HaMguTe 3HauYeHMsi BbIpaXKeHMH M OObBACHUTE, KaK Bbl pPacCyXpanu,
Aenasa Bbl4YMCEeHMS.

M 800 : 400 A 408:4 K 360:12 P)720:90
E 680:2 H 500:5 O 420:6 Nl 780:2

@ PacwudpyiTe CnoBo, M Bbl y3HaeTe, KaK Ha3blBanacb TEXHMKa MNeTeHus,
B KOTOPOM cCAenaHa pama [Ans useTtodYHon Komnoswumm. Pabotakite B Tetpa-

au.

2 102 30 8 102 2 340




Cpasuute, He Bblumcnss (>, <, =).
603:3 x 906:3 0:7 x0:14
440:2 % 440:4 789:789 x 789:1

Pewwure 3apaum.

a) B BbicTaBke pomKHbI NpuHATE yyactue pebata u3 asyx wkon. B nepeoi wkone
K BbICTaBKe roToBaTcs 3 Knacca, a Bo BTopord — 4. OHM [OMKHBI MOArOTOBMTH
105 pabor. Ckonbko paboT NOArOTOBMT KaMpas LUKONa, €ecnM KaXkabli Knacc
NPEeACTaBuT OAMHAKOBOE KonuyecTBo pabort?

6) Ka)kaoMy y4acTHMKY BbICTaBKM [anu Ha
noarotoeky 4 Hepemu. [ns Toro 4rtobbl
CAEnaTtb 3CKM3bl, HYXHO Ha 6 pOHel MeHb-
e, 4Yem Ha ocrtanbHyto paboty. Ckonbko
BPEMEHM HYXHO Ha ocTanbHyto pabory?

B) HOHble cKynbnTOpbLI pewunu cpenatsb
curypku m3 Tecta. [ng 3TOro  y4eHuKam
NEpPBOM LUKOMbI HYXHO KynuTe 12 nakeTos
MYKM, @ Yy4eHuKam BTOpoM wWwkonbl — 16
Takmx ke naketoB. CKynbntopam M3 BTO-
POM LUKOMblI HYXHO Ha MOKYMKY MYKM Ha
128 pybnen Gonbwe. CKOMbKO peHer HyM-
HO KOMAaHAE KaXAoW LWKOMbI Ha MOKYNKY
MYKm?

B MmarasuHe npopalroTcs KapaHpalwm TOnbKO B Kopobkax no 12 wryk
mnv no 15 wryk. FOHble XxygoHWKKM Kynunu 3  Kopobku  KapaHpaluew.
CKonbKO KapaHpalen OHM MOrMM  KynuTb?

Halpute ypaBHEHME C HaMMEHbLUMM KOPHEM.
x4 = 480:2 x-4 = 480-2 x*3 = 480 2

® [lopbepute cxemy K 3TOMY YPaBHEHUMIO M MPUAYMaWTE 3apady, KOTOPYHO
MOXHO pPeLuMTe C MOMOLLBIO 3TOrO YPAaBHEHUS M CXEeMbl.

a) «x 6) «x B) |
t‘.:h,__________,.aa/“-.__._______d_,/‘: t"'--.._ _____ ’-"‘-h___________.."f I*a._____:_____/
480 480 480
Bbluncnure.
312-6 204:2 900 : 300
105-4 600:3 450 : 50
420- 2 420: 6 350:7
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[ns WKoNbHOro cneKkTakns-KNoyHaabl HyXEeH Pa3HOUBETHbIM NOCKYTHbIM 3aHa-
sec. OHble apTUCTbI pewunu caenatb €ro CBOMMM PYyKamu: CLUMTb [Ba OAMHAKO-
BbiX MONOTHMWAE u3 342 KBaapaTHbIX MOCKYTKOB OAMHAKOBOro pasmepa. 4Ytobbi
MNOACYMTaTb KOMMHYECTBO MNOCKYTKOB ANS KAaMAQOro MONOTHMLLA, OHWM CAEnanu Bbl4MC-
neHms cHavana Tak: 342:2 = (200 + 140 + 2):2 = 100 + 70 + 1 = 171,
a NoTom Tak:

342 |2
"2 171
14
14_
2
'z
0

9 Kak oHnn mornu paccympate?! Korpa ypnobHee npumeHsTs pgeneHve yron-
kom?! Kak npu 3TOM [enaroTcs 3anMcu M BblYMCNeHus?

Beinonuute peneHMe c  ocTatKoMm.
532 312 34 38:4

9 PacckaxuTe, Kak Bbl paccy)panu, fgenas Bbluucnenus. Cpenaiite nposep-
KY -

9 [lpouuTante 3anMCH M pacCKaKMTe, KakK cAenaHbl BbIYMCNEHMS.

963 |3 542 |2 434 |2 380 |4
9 [321 4 [271 4 [217 36 |95
6 14 3 20
6 14 2 20

3 2 14 0
3 2 14_
0 0 0

Hanpure 3HaudeHus Bbiparkenui. Pacckakute, Kak Bbl paccy»panu, Bbinon-
HAS [OEneHWe Yronkom.

C (378 + 189):9-5 K (360 — 120):3 + 816:8
M 672:3 — (80 + 144) T 515:5 + 105:5 — 120:2
A (347 + 509):(88:11) B 852:4 — 652 — 35-2

@ PacwudpynTe CrnoBo, M Bbl y3HaeTe, KaK Ha3biBaeTCs NPUAYMaHHbIA B
MHgmm cnocob pocnmucn TKaHu Kpackamu. PabortaiTte B TeTpagm.

13 107 64 0 182




Pewwnte B3aumocBs3aHHble 3apaum.

a) [na wkonbHOro cnekTakns HyxHo cpenate 13 KocTromos 6abouek, 3To
B fABa pPasa MeHblUEe, Yem KOCTIOMOB MaWCKMX >KYKOB, M Ha 5 6onbwe,
4YemM KocTIoMOB 60MbHXx KOPOBOK. CKOMbKO BCEro KOCTHOMOB HYXHO cpaenatb
ona  crnektakns?

6) [Ons koctiomoe Kyninm 105 metpos Tkawu. [laTyro uvacTe Bcel TKaHM
HYXHO pPaclMTe annnMKauMamMK, a OCTanbHyKO — pacnucate Kpackamu. [ns
POCMMCH Ka)KAOro MeTpa TKaHu Hy»HO 2 Tiobuka kKpacku. Ckonbko Tro6u-
KOB KPACKM HYXHO KynuTb Ans POCMMCH  KOCTIOMOB?

B) KonuyecTBo TKaHM pAns KOCTIOMOB COCTaBMSET 4YETBEPTYK 4HacTb MNONOTHA,
KOTOpPOEe HYXHO pans 3agHuKa cueHbl, CKONMbKO METPOB MOMOTHa HYXHO Ans
3agHuKa?l

r) LOns pocnmcu 3aaHMKA CUEHbI XYQOXHWMK caenan pgsa 3CcKu3a:

— A

Vd BN (. [ |

Pebstam Hapo B8bI6paTb 3CKM3, B KOTOPOM
MNOWaab PacKpPalMBAEMOW MNOBEPXHOCTH MEHb-
we. Kakonm 310 3cKm3?

@ HaueptuTe B TETpPagM M packpacbTe Y30p.
TakMm e y30pOM YKpalleHbl KOCTHOMbl HEKO-
TOPbIX APTMCTOB.

Boibepute HepaBeHCTBO K 3aga4ye M HA30BMTE HECKOMbKO €ro peLueHui.
3putenbHbii 3an paccumtad Ha 400 mect. Bo Bpems reHepanbHOM peneTuumm
3puTtensmu Bbina 3aHsTa TOMbKO 4actb 3ana. CKonbko 3putened morno 6bith Ha
3aTon peneTtuumm?

a) x > 400 6) y < 400

9 Sensetcs nM pelleHuem Kakoro-Hubyab M3 3TMX HepaeeHcTe uucno 4007

CnekTaknb 3aKOHYMNCA TaHUEM, B KOTOPOM y4acteoBano 6 4enoeex.
Mocne TaHua BCce ero y4acTHMKM OBMEHsNMCb [APYyr C OPYromM PYKOMNoMa-
mamu  (Kawapt ¢ Kawpabim). Ckonbko 6bino  pykonomartuif?

3 = T E Nesmunosa, 4 km,u |
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m Halpute 3akoHomepHocCTH.
YCTHO nNpoAOMKMTE KaXpAblM 4Y4CNOBOM psig Ha fABa  4ucna.

a) 45, 90, 180, ..., ...; 6) 7, 21, 63, ..., ...; 8) 25, 50, 100, 200, ...,

® PacckaXXute, Kak Bbl paccyx¥gan4, BbINONHAA 3TO 3agaHue.

3anuumMTe BbIPAXKEHUA KaXKOOW CTPOKM B MOPSAKE BO3PAacTaHMs WX 3Ha-
YeHUM.

a) 900:300; 900:3; 900:30; 906:3; 960:6;

6) 200-2; 400-2; 204-2; 240-2; 120-5.

@ Pacckaxute, KaK Bbl Paccy»pand, BbinonHss 3To 3apganue. [lpuwnocs nu
BamM [Aenate BblYMCNEeHms?

Beiumcnure.

106-(302 - 298) + 570:6 78:39-576 — 264:8
847:7 + (964 - 789)-5 134-5 = 721:7 - 392:7

Pewure 3apaum.

a) HyxHo nomoub 6abylike KynuTb MPOAYKTbl Ha MPEACTOSWYO Hepento.
B BockpeceHbe Ha 23TO npupétcs noTpatmtb B 4 pasa 6Gonbwe BpemeHH,
yem B cyb6oTy. 3a Kakoe BpeEMs MOXHO caenatb noKynku B cyb6oty, ecnm
B BOCKpeceHbe 3TO 3aMMET BpemeHu Ha 2 yaca bonbwe?! (Haite otser B8
MMHYTax.)

6) [llatHapuaTe KMNOrPaMMOB KapTOLIKW Hago pPa3MecTuTb B nakeTtax, 3anon-
HMB WX [OBEPXY, & OCTaBWYOCs 4acTk — B CymKe. CKOMbKO HYXHO npu-
rOTOBMTb MaKeToB, eCcnu Kaxapii naket smewaetr 2 Kr! CKOMbKO Kunorpam-
MOB KapTOLWKK Bbl nonoxute B CymKy! (BMecTMMOCTb CyMKM MeHblie, Yem
nakera.)

® BcnomHMTE NOXOXME 3aAayM, KOTOpblE Bam MPUXOAMTCA pelwartb, 1 npea-
noxure wux pebstam M3 Bawero Knacca.




Pewure 3apauu. @ T[lopbepute K KaKAoW 3apade YypaBHeHWe, KoTopoe
el COOTBEeTCTBYyeT.

a) babywka pewwuna ucneyb nuporu ¢ AGNOKamMM M MMPOrM C Kyparoi — BCEro
10 wryk. MNonosuHy nuporoe ¢ abnokamu OHa XO4YeT OTMOXKWTb ANA CBOEW MOof-
pyru, KoTopas ux oveHb nobut. Mocne atoro y Heé ocTaHetcs 6 nMpPOros.
Ckonbko nuporoe ¢ sbnokamu Hapo wucneds Habyuwike!?

6) babywka npurotoBuna pans BHYKOB NOJapKu. [lonoBuHa M3 HUX — MrpyLu-
ku. Ckonbko Bcero nopapkos npurotosuna 6abywka, ecnm 10 wrpywek oHa
yX»e nogapuna cerogHs M 6 y Heé ewe ocrtanocb Ha 3asTpal

x:2 =10 + 6 x:2 =10 - 6 x-2=10 - 6

B Buge kpyra u3obpaxéH csetosBon fgeHb B ceHtsbpe (12 wuacos). Yactb

3TOrO BPEMEHH (—;—) Cesa nposén y 6abywku, 4actb (—l—) — cmoTpen Murbm,

-

4acTb ( 12 ) — 3aHMMancs rumHactukor. Hakas 4acTtb cBeToBOro OHA OCTanacb Yy

Cesbl cBobopgHoMm oT 3TMx gen?

CkonbKo:

a) yacoe B L cyToKk; 6) cyTok B L \esucokocHoro ropa;
6 5

B) MECSLEB B —-}l—- ropa; r) CekyHp B ?IE MMWHYTbI; A) MUHYT B YeTBepTu 4acal

y 19
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BcnomuHaem TO, 4TO BaKHO Ana ypoKa

@ Kakyro 4acTe nupora cocTasBnaloT OTPe3aHHble [onu?

Kak sanucsiBarotcs ponu? Yto o3Ha4aeT 4Mcno, KOTOpOEe CTOMT nog, 4epTom?

3HaKOMMMCS C NOHsTHEM Apobu

@ Mama wucnekna 6Gonbwow nUpPor M
paspenuna ero Ha 8 pasHbix 4YacTeun (ponewm).
Mate u3 Hux cvenu 3a obepom, a Tpu -
38 YIUHOM.

Mana ckasan, 4to 3a obepom cnenu —g— nupora.

Y1o O3Ha4Yaer Kaxpoe 4MCno B 3anmMcu —85— ?

Mupor (uenoe) paspenunu Ha 8 pasHbIX vac-
ter. OpHa BOCbMasi pons nupora 3anucbiBaeTcs

T&K:-—é—. Yuraetcs Tak: ogHa BOCbmas.
3a obegom cbenu NATb Takux Ooned. DTO 3anu-

ChbiBaeTca TaK: —85— Yuraercs TaK: NATb BOCbMbIX.

3HauMT, NOA, YepPTOM nNMWETCs, Kak Tbl
y>e 3Haelwb, YMCNO 4HacTen, Ha KOoTopoe pas-
AenunM uenoe, a Hap 4YepToM — YMCNo B3s-
TbIX 4acTew.

310 — apobe. Yepra nokasbiBaer, 4TO uenoe
Yucno, KoTopoe 3anMcaHO nop, YepToW, Ha3bIBaeTCA
4YMCNO, KOTOPOE 3anuCaHO HaA, YepToM, Ha3biBaercs

MpumeHsem HOBble 3HaHMSA

pasfneneHo Ha 4acTu.
3HameHaTenem Apobu,
yucnutenem  Apodu.

/

_——— e ————

@ Mcnonb3ys ycnosus 3apaHus 2, y3HaWTe, KaKyk 4acTb MMpora chenu 3a
yuHom. 3anuwmte apobb M Ha3oBUTE €€ YMChMUTENb M 3HameHaTensb.



YUYMMCa HaxogmuTbh 4acTb OT YMcna

9 bymaHas nonocka mumeet gnuHy 12 cm. [ns annnuMkaumm Hy»XXHO oTpe-

-

3aTb
4

aton nonocku. CKOMbKO CaHTMMETPOB cOCTasnser -3— ot 12 cm?

7!l Kak HaitM 4yacTe OT umcna?

Hauyeptute otpesok gnuHoin 12 cm. Beigenure usetom -3— 3TOro OTpes3sKa.

9 Kak Hanth -3— 3toro oTtpeskal

9 CdopmynmpyiTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa.

| Haipém pewenve 3apaum 5. Bypem cumrate, 4TO pnAMHa NONOCKM — 3TO
| uenoe, KOTOpOoe COCTOMT M3  4eTbIpéx 4YeTBEépTbiX pJoner. Tloraa Ha OfHY
yeTBéptyro npuxoamutcs 12:4 = 3 cm, a Ha Tpu 4YeTBEPTBIX — B TpM pasa
‘BGonbwe: 3:3 = 9 cm. DTm OBa [ENCTBUMS MOXHO 3anmcate Tak: 12:4-3. |
~ —— - /

NprumeHsem HOBble 3HaHMSA

Haueptute otpesok pnuuon 12 cm. Havpute pnmny =2, 2, L 500 or-
pes3kKa. 6 312

9@ Pacckaxure, Kak Bbl genanu Bbi4mcnenus. [lposepbTe cebs ¢ nomoubio
yepTexa.

Pewurte B3aumocBs3aHHbie 3apauqM.

a) Ona nupora Hy>XeH Kunorpamm BullHW. [INs HAYMHKM HYXKHO %— BCEW BMLLIHM,
a ocranbHas 4acTe — ANA yKpaweHus nupora. CKOMNbKO BMLLIEHOK HYXHO OTNOMMTb
ANS yKpaleHus nupora, ecnu B Kunorpamme okasanocb 240 srop?

6) [ee naTble OTNOXKEHHbIX [Nf YKPAWEHWA MMPOra SArof, HYXHO 3anuThb
wene. Ckonbko BuweHok Tpebyertcs ans 3T1oro?

B) [ns Toro utobel »ene 3acTbino, e€ro Hapo -i— Yyaca nogeprkatb B XOno-

OunbHHUKeE. I{orp,a Hago p[pocTate MWene w3 XonogunbHMKa, eCcni ero nonoXwu-

M Typa, Korpa Ha 4dacax 6eino 6e3 uvertseptn  AseHapuath?

Pacwmdppyite HassaHue cTpaHbl. Paboraiite B Tetpagm.

K 504:9-10 HY 65315
560! 0 39}0 602! 0

A 744:6 - 124 L0 222:3 + 132-4 B

C 208:4 + 48 T 72-(3 + 48:12)

21
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Y1obbl KpaTKO 3anucaTb CBOM pPAacnopsioK AHS, MOMXHO CyTKM ob6o3Ha-
YUTb KPYrOM M LBETOM OTMETUTb BPEMS, KOTOPOE HYXHO [N BbINONHEHMs
pa3HbIX Aen.

OpuvH  4eTBEPOKNacCHMK TaK COCTaBMN PAacnopsfoK [AHA Ha MOHEAENbHWK:
CBETNO-CepbiM LBETOM OH OTMEeTMR Ty 4YacTb BPEMEHM, KOTOPYIO 3aHanw
YPOKM B LUKONME, CBETNO-OPaHXEeBbIM — MOCelleHMe crnopTt3ana, TEMHO-
cepbiM — TMOArOTOBKY K YPOKam; TEMHO-OPAHXEBbIM — HOYHOM COH.

SR lN

@ CKONMbKO 4acoe 3aHMmaeT Kaxpoe u3 3tux gen! CKonbKO BpemeHu ocTa-
NOCb Ha PUCYHKE HE OTMEYEHHbIM?

Boipasute

a) B MHMHyTax:

L il
10 12

6) B cyTkax: -?— HeBenu; —- BMCOKOCHOTO roaa;

yaca, CYTOK;

B) B Mecsuax: -g— ropa.

Pewmurte B3aumocBs3aHHbIe 3apgauu.
a) Or poma po wkonsl — 900 m. CKOMbKO BpeMeHM 3aiMeT popora B
WwKony, ecnu -136 3TOro paccTofiHMs uATM co ckopoctbto 90 M/MuH, a

OCTaBWylOCs 4acTb — co ckopocTbto 70 m/mun?

6) Ypoku B wKone HaumHaoTcs B 9 yvacos. Bo cKOMbKO Hago BCTaTh,
ecnm cbopbl B wKony o6biMHO 3aHMMalOT 45 MuH, a Hago ewé nonyaca
norynate ¢ cobakoW M npuitv 3a 15 mMuH fo Hadana ypokos?! (Bpems Ha
popory onpepensetcs B 3agade a.)

B) 3a —;— BPEMEHH, HeobXOogMMOoro Ha [OpPOry B LUKOMY, MOMHO BCMOMHMTL
3ajaHHOEe Ha [OM CTUXOTBOPEHWE, a B OCTaBLIEECH BPEMS MOBTOPMTD.
CKONbKO pas MOXKHO NOBTOPUTL CTMXOTBOPEHME, €CNM KaXable OBE MHHYThI

NOBTOPATE €ro OauH pas?

r) Ins ypoka Tpyma HymHo 120 nuctoe usetHow 6ymarn. KpacHoi 6yma-
M HyX»HO 25 nmctoB, 310 Ha 15 nuctoB MeHble, 4Yem cuHen, m Ha 10
bonbwe, 4em 6Genoi. OcranbHas 6ymara pomkHa O6bITb MKENTOro uBeTa.
CKOMbKO HYXHO nucToB wénton 6Oymaru?



&

4| Pewure ypaBHeHus.
a) x — 112 = 184:8 6) 112 — x = 184:8 B) x + 184:8 = 112

@ Boibepute ypasHeHue K 3apave.

B cronoson npurotosunu 184 nupoxkka M HekoTopoe KonudecTso 6Hynouek.
Korpa pebstam paspanM BOCbMYIO 4acTb MUPOXKOB M BCe Oynouku, OKa-
3anocb, 4to 112 pebaT nony4unu no OQHOMY MMPOMKKY Mnu  6Bynouke.

Ckonbko 6bino  6ynouex?

5| Halgute HeckonbKo PeLlUeHUH KaXKAoro HepaBeHCTBa.

a) 345 + t < 352 b+ b > 218 915 — a > 897
6) 46:d < 3 y-3 > 46 n:46 < 3

® K KakKomy U3 3TMX HepaBeHCTB COCTaBneHa 33}13'-13?

COpOK WwecTe Kone4dYek C TBOPOromM p[OexypHble pasnoXunu noOpOoBHY Ha
HECKONBKO OOMHAaKOBbIX Tapenok. Ckonbko morno bBbiTe Takux Tapenok, ecnu

B KaMgou ne}utT MmeHblwe 3 kKoneyek?

Pacwmdppynite damunuio nosta, CTMXM KOTOPOro MOBTOPSN Haw 4YeTse-
pOKNnaccHuKk no popore B wkony. Paboraite B TeTpagum.

P (72:6 + 128):2-9 M 600 + (399:1 — 144-0)
[ 900 — (320:8 + 480:6) M 300:100 + (255 — 160: 160)
C 700 + (330 — 420:7 — 136) A (235 + 325):7-4 — 127

834 | 193 | 999 | 780 | 257 | 630

@ 3HaeTe M Bbl Kakme-Hubyaob CTMXM  3TOro noatal

Kak ¢ nomowpro pasyx Bégep obvémom 5n u 9n u Bouku pns Ha-
KannueaHuMs BOAbI OTMEPMTb M3-nof, KpaHa TouHo 1 nutp BOmbl, 3 n, 2 n,
6 n?

@ MoxHo nu otmepute 1 n, 3 n, 2 n, 6 N C NOMOLWBIO TONMLKO 3TMX Béaep?

23



[ 110 | HAXOXKAEHME “YMCHNA no EFO YACTH

BcnomMHaem TO, 4TO BAXKHO ANS ypOKa

E MamepbTe anuHy oTpeska AB.
A B

L
I

9 Yemy paeHa pnuvHa A—, -5—, —2—, L sr0r0 otpe3kal! Pacckawure, Kak Bbl pac-

6 9 3 2
cy»panu, oTeedas Ha 3TOT Bonpoc. [lposepbte cebs ¢ Nomowbro YepTea.

3HAaKOMMMCS C OCHOBHbBIM BOMPOCOM YPOKa

21 . %
9 Kak pelwuts obpaTHylo 3apady: HaiTM [nuHy oTpeska, -4- KOToporo
coctaenatoT 12 cm? Kak npu 3ToM MOXKHO paccyxpatb? 6

7!l Kak HaMTM 4MCcno, ecnu M3BecTHa ero 4acTb?

Yuumca copMynupoBaTh HOBbI€ 3HAHMA

9 Hakpute pnuHy otpeska AB, ecnu gnuHa otpeska KM pasHa 12 cm.
K M

L 1 1 | |
I T T T "1

L L L 1 Il |
L Ll T I Ll Ll

C NomOWpbIO KaKoro M3 BbIPAXEHWH MOMHO OTBETMTb Ha 3TOT BOMPOC:
12:6-4 wnm 12:4: 6?2

9 CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

Paccy)kpate MOXHO TaK: OTPE30K, [NMHY KOTOPOro Mbl XOTUM Yy3HaTb
(oTpesok AB), paspenunu Ha 6 paBHbIX uacTel, B3aNM 4 TaKMe 4YacTM M
nony4unu oTpesoKk anuHon 12 cm (Hazoeém ero KM).

K M

L L ] 1 |
I I T T L

Otpesok AB coctoutr u3 6 opuMHaKoOBbIX 4acTten, a otpe3ok KM - us 4
| Takmux Ke uyacten. YTobbl HaWTM ANMHY OOHOM TaKkoM 4actv, Hago 12 pas-
. penuTb Ha 4.
|

| K M
| L [ 1 L |

L L L L 1
| l |

I R |
1 4acte

| Yrobbi HaMTM pnuHy oOTpeska AB, Hafo AnMHY 3TOM 4YacTM YMHOMXMUTb Ha 6. j
| A B
, L 1 # | { 1 I .
ik 3HauMT, pauHy oTpe3ka AB mbl Hawnm Tak: 12 cm:4-6 = 18 cm.

\
ST SR
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MpumeHseM HOBble 3HaHMS

9 Pewute B3aMMOCBA3aHHbIE 3a0auM.
Ha ypoke Ttpyma yuyat nnectu yKkpawenus u3 pasHouseTHoro 6ucepa.

180 6.
a) B uHcTpyKumn ckasaHo, uto BycuHsl ronyboro use- B E————

Ta AOMKHBLI COCTaBNATb A;— OoT KonuyecTea BycuH cuHe- : 4

ro useta. Ckonbko cuHuX BycuH Hapo B3sTb, ecrm  C. ; ’

ronybeix 6ycuH B ysope 1807 e

6) YueHuk nnetér nonocky u3 6Bucepa yxe % — 45 o

45 MuHyT. 3OTO 2 toro BPEMEHH, KOoTopoe m/’*\

7
i nmaTer ocranoca /
HYXHO ons ee wuarotosnenus. CKonbko Bpeme- /
HU HYXHO y4eHuKy, 4TOBbl 3akoHuuTe paboTty? e

Bcero ! MuH

B) Ckonbko Hapo B3aTb DUONETOBbIX BbycuH, ecnu ux pomxHo bBbite Ha 40

MEHbLUIE, YeM IKENTbIX, a KOMMYECTBO MENTbiXx — 3TO % OT KOonu4yecTsa
ronybeix 6ycuH?
Beibupaem 3agjaHMa M TPeHMpYyeMmcs
Ecte kopobka, u3obparkéHHas Ha pUCYHKe. 7 cm
MNomectatcas nu B 3T0M Kopobke 144 6ycuHbl, ecnu "
Kakaple 4eTbipe OyCuHbl 3aHUMAIOT OfMH  KyBHUYeCKM &
?
caHTUMeTp? 5 cin
Bolumcnure u cpenaiite nposepky.
576 :8 273+ 3 160: 4 315-3 954 120-5
245:7 996: 4 408 : 8 207 - 4 119.7 235-3
3anonuute Marudeckue Keagpatbl. Paboraiite 170 240. 100/ 170/ 120
B TeTpagmM.
200
210 230 140 160

H Kakum HammeHslMM 4MCNOM B3BELUMBAHMM Ha YaleuHbix Becax 6e3 rupsb
MOXHO HanTM cpeau 16 opguHaKoBbIX NoO smp,y MOHeT OJJ,HY danbwmsyro (6onee
nérkyo)? )

4 = T B Messaona, 4 wm, w1 25



| HAXOMCAEHUE YACTU or YHUCIIA.

L1 | HAXOXAEHME YUCHA no EFO YACTH

m Pewure 3apauM M cpasHuTe ux pelwenms. (Ycnosue BTOpPOM 3apaum
MOXHO [OMOMHUTE, PELIMB NepByto.)

a) Or wkonbi pgo [oma Tteopuectea — 240 m. Tpu 4yeTsé€pTbix 3TOro pac-
CTOfHMA 3aHMMaeT nop3emHbi nepexopn. Yemy pasHa pafmMHa 3TOro nepexo-

na?
2 toro
4

BPEMEHM, KOTOpPOE HYXHO, 4ToBbl fOHTM OT wKonbl Ao [Joma TBOpYecTsa, ecnw

6) Bpems psueHus no nopsemHomy nepexopy cocrtasuno 240 c. I7o

MATM BCE BPEMS C TOM e CKopocTbito. CKOMbKO Bpemenu noHapobunocs, 4Tobb

nporti ot wkonel Ao [loma TBOpYecTsa?

240 m
. g ———— .
/EE};;.BIMHHM nepexon \‘\ELT
a) vf/ '

% = 7 m
! ¢
_‘———'__——\
%bm nepexoa ‘ \__D"T'
6) ¢ S —— '
< = 240 c
4

® Kak HautH: a) £ or uucna a; 6) umcno, 56; KOTOporo pasHo a?

37
® Bbibepute TEe BbIPAaXEHWUS, C TMOMOLLUBIO KOTOPbIX MOXHO OTBETMTH Ha
3TM Bonpockl: a) a:37-6; 6) a:6-37.

Hangure

a) 37-07 yucna 924; B) 4MCNO, €CnM M3BECTHO, 4TO 5‘% ot Hero pasHo 120;
6)—8—01' uucna 180; r) 44cno, ecnu M3BecTHO, 4TO é— oT Hero paeHo 388.

PewnTe HECKONbKO B3aMMOCBA3aHHbIX 3aaad.

a) B napke ycTpounu COpPEBHOBaHMS MO CNOPTUBHOMY OpPHEHTUpOBaHuto. [m-
Ha Bcero Mmapuwpyta coctasnsetr 960 m. [lse TpeTbux 3TOr0o PAaCCTONHMA
pebata [OMKHbI MPOMTH MO TPOMMHKaM, a OCTanbHYK 4HacTb Mmapupyra -
no rnaeBHoW annee napka. CKOMbKO METPOB Hago MNPOWMTM MO rnasHOM annee
napka?

26



6) [soe M3 y4aCTHMKOB COPEBHOBaHMS MNPOLUNM MNEPBYIO 4HacTb OAMCTaHUMM 33
opHO M TO e Bpems. CKoOpocTe [BWMKEHMs NO [FNaBHOW annee y OfAHOro
s Hux 6bina 80 m/muH, a y ppyroro — 40 m/muH. C kakol paszHuLei
BO BPEMEHM OHM NpUWNM K prHUWwy?

8) B Teuyewme uvaca Kk cuHMwy npuwnu 125 uenosek — 37O 57- BCEX, KTO
NPvHaN y4yactue B copesHoBaHuu. OcTanbHbie (UHULMPOBANM B Te4YeHue cne-
Aytowmx 15 mMuHyT. CKONMbKO y4YacTHMKOB COPEBHOBAHMM MOKasanu pesynbrar

Bonbwe opHoro uaca?

Pacwucbpyiite cnosa, u Bbl y3HaeTe, C MNOMOLLLIO KaKMX NPEAMETOB
Ka¥AblM M3 y4YacTHMKOB COPEBHOBAHMS CMOr YCMELHO MPOMTM MaplpyT oOT
crapta po duumwa. Pabortaiite B Tetpagm.

K (339:3 + 97)-4:2 A (108 + 392) — 225:5

M 890 — 475:5 — 205 T (517 + 409) + 225:5

P (336:4 — 108:4 ):57 N (765 — 279):6 + 119

O 48:24-246:4 C 52:13-100 + 67

420 | 123 | 590 | 200 | 455 | 467 | 420 | 455 | 1 | 971 | 455

Ha puarpamme nokasaHo Bpems pBMIKEHMs OT cTapTa A0 MHMWA TPEx
NPU3€POB COPEBHOBAHMS MO CMNOPTUBHOMY OpPMEHTMpOoBaHuio. Hasoeute ¢ eé
NOMOWbLIO Haubonbliee M HaumeHbliee Bpems. CKOMbKO BpeMeHM MOoHafdo-
6unock yuyacTHWKY, 3aHsBLIEMY BTOPOe MecTo?

27



1.12 | CPABHEHME OPOBENA

28

3HAaKOMMMCSH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

m Cpasuure (>, <, =).
- 2 1 2a L 3 . L
8 8 8 8 8 8

@ CmornM nu Bbl BbLINONHMTL 3apaHue nonHocTteo! Ecnu cmornu, TO pac-
CKa)KMTEe, KaK Bbl 3TO cpenanu. Ecnu HeT, To pacckaxurte, Kakue ppobu
Bbl CMOrMM CPaBHUTb, a Kakue — HEeT, M nepexogure K cnegyrowemy 3apga-
HUIO.

7! Kak cpasHuTb gpobu ¢ OAMHAKOBbIMM 3HameHaTensamu?
Yuyumca copmynupoBaTth HOBbI@ 3HaHMS

© Kakyro 4acTb MOMOCKM PacKpPacunM Ha KaXAomM u3 4yeprexen?

[ T I I I I = I ]
a
6) ErE N e A I I I ]
p) G R e e e e ]
3anuwmte Apo6u, HA30BUTE 4YUCNMTENb M 3HAMEHaTenb Kawaou M3 Hux. Yto
obuero y 3tux pgpoben? Yem omu oTnmuatoTcs?

Hahpgute AnvHy Ka)kpou 4actv nonocku. < Yro Gonbwe: a) -g— or 16 cm wunu

-g-crr 16 cm; 6)-2— or 16 cm wmmm -BL ot 16 cm?

Kak Bbl AymaeTte, MOXHO nu CpaBHUTL 3Th Apobu, He sblumcnas?! @  Kax
cpaBHMTL ABe [Apobu C OAMHAKOBLIMM 3HAMEHATeNs MM M  PasHbIMKM  YMCiuTe-
namu? Kakas ppobb 6ypetr 6Gonbwe? menbwe?! @ Cdopmynupyite oTBeT Ha
OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

8
'ecTb Uenoe pasfaenMnM Ha OAWMHAKOBOE KOMMYECTBO PaBHbIX 4YacTel), HOo

CpasHum -g— M2, Y aTux ppobeit opuHakoBble 3HameHatenu (TO

umcrmTens 3 MmeHble, 4Yem uucnutens 5. losBops no-gpyromy, 3 4actu

MEeHbLUEe, YemM 5 TakuMx e 4YacTenm. 3IHaumuT, -g—< —g—

Ecrm y peyx ppobein oaMHaKoBble 3HAMEHaTternd, HO pPasHble 4YucnuTe-

\nM, TO MeHbwe Ta A[Apobb, Yy KOTOPOW 4YMCNUTENb MEHbLUe.

MpumeHsem HOBLIE 3HaAHMS
© Mama wucnekna nupor M pasgenuna ero Ha 15 OAMHAKOBBIX HacTew.
Mane pocrtanock 4 nupora, mame - 2 CbIHY =— -135, KOTYy = 1 a ncy

15 15° 15 °
xeky — —155 KTo M3 Hux cben nupora Gonbwe Bcex! MeHblie Bcex?



@ Cpenailte TaKOM K€ PUCYHOK, 3anulUMTE Haf, Ka)KpoW Toukon apobb, npo-
BEAUTE CTPEeNKM OT MeHbluero umcna K bGonbliemy.

Mmama
L
nana KOT

L ] .
CblH ® nec

Pacwudppyrite knuuky KoTa, pacnonoxues Apobu B nopsgke ybbiBaHus :

C M K A P B
10 7 2 20 18 24 ¢
25 25 25 25 25 25

Pabotaiite B Terpagm.

ﬁ
=] @ Pewwure 3apaum. 2
a) Llena nutpooro naketa ¢ monokom — 21 py6ns, 2 3TOM UEeHbl CO-

CTaBNsf€T CTOMMOCTb Yynakoeku. CKONMbKO peHer Bbl 3annatute cobcTeeHHO 3a
MOMNoOKo, ecnu Kynute 4 Takux naxketa?

6) B marasuHe npoxogut peknamHas akums. LleHa Ha Kopm ans  Kollek
CHM)XKEHa Ha HecKonbko pybnei. Tenepb UEHa OFHOro nakeTHKka Kopma —

6 py6neii. dto — 3> ero npexHen croumoct. Kot bapcuk cvepaer 3a

Hepento 21 nakeTMK Takoro Kopma. Ha CKOMbKO MeHblue cToMT Tenepb 3Ta
HeflenbHas HOPMAa Kolwaybero Kopma?l

B) LleHa wokonagHon KoHdeTsl B 2 pasza Oonblwe uUeHbl CNMBOYHOM MOMap-
Ku. Kakux KoHeT MOoXHO KynuTe 6onblue M BO CKONMbKO pas, 3annaTue
npM 3TOM OOMHAKOBYIO CymMmy?

Beibupaem 3agaHMs M TPEeHHMpyeMcs

Haligpute ypaBHeHWe ¢ HaMmeHbMM KOPHEM.

a) x-4 = 598 — 90 6) x-2 = 598 — 90 B) x-4 = 570 — 90
9 Bbibepute cxemy K 3TOMY YPaBHEHMIO MW npuvayMmauTe 3apady.
X p. 90 p. X p. 90p. XP-  90p.
2) = = o
598p. 570p. 598 p.

7| Haiigute:

a) -g— oT uucna 972; 6) uucno, ecnu MU3BECTHO, 4TO —%— OT Hero paBHo 242;

B) H4McCno, -g— ot kotoporo pasHo 105; r) ;—3— oT uucna 96.
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1.3 'I' CPABHEHME [OPOBEW

30

3HaKOMMMCH C OCHOBHBIM BOMPOCOM YPOKa

E Cpashute (>, <, =). 2,8 25 11 343

9 9 23 23 4 8
@ Pacckamwure, Kakue Opobu Bbl CMOrMM CPaBHMTL M KaK Bbl 3TO caenanu, a
Kakme — HeT. [lonbiTaiTecs OBBACHWUTL NOYEMY.

7!l Kak cpaeHuTb pgBe pApobM €  OAMHAKOBLIMM  YMCAMTENSAMM M PAa3HbIMM
sHameHaTensmmu?! Kakas ppobe 6yper 6Gonbwe?! meHbe!?

Yuumcs (hOpMynMpoBaTh HOBble 3HaHMS

@ Kakyto 4acTb MOMOCKM pPacKpacunu Ha KaXAOM M3 yepTerken!?

a) R T s T == l
6) I I I 1 I I I I ]
) [EEEEEEETTT I [ I [ [ [ I I () I i} I ]

3anuwmte apobu, HA30BUTE 4YUCIMTENb M 3HAMEHaTenb KaXAou M3 Hux. Yrto
obwero y 3tMx pgpoben? Yem oHM oTnMuaroTCH?

Hangure pnunHy ——l——, —;—, _116-: nonocku. Kakas w3 3tux ponen 6Gonbwe scex?

menblie Bcex! Kak cpasHuTb fonM C pasHbiMM 3HameHaTenamu?

Hangute pnuny %,i,% nonocku. [poeepbre cebs C MNOMOLLBIO YepTexa.

Kakas w3 3tux uyacten 6O6onbwe Bcex! meHbwe Bcex?

f

CpaBHHM—z— 7 —g— . Y 3mux ppobeit pasHble 3HaMEHaTenu, 3HauuT, uenoe

| pasgenunu Ha pasHoOe KOMWYECTBO 4YacTel M MpW 3TOM MNONy4YMnM pasHbie no

BenMyMHe 4YacTM.

MbiI 3Haem: 4Yem Oonblie 4YMCNO [onen, Tem MEeHblue Kapas [aons,

MNM, TOBOPS MO-APYroMy, 4Yem 3HameHatenb Oonblie, Tem [Ons MeHblue:
5 S
4 8

Y ppoben Of0MHaKOBbIE YMCNUTENM, HO TaK KaK Kaxpas 4er-

WO 1}
4 " 8

BépTas u4acTb Oonblie KaM[oW BOCbMOMW, TO 'i— o -g—

Ecrm y asyx gpober OaMHAKOBbIE YWMCNMTENM, HO PasHble 3HAMEHAaTenu, TO
| MEHbLUE Ta p,pofjb, y KOTOpoOW 3HameHaTtenos Honblie.

\,

anMEH fieM HOBbIe 3HaHuA

® Pacrionoxute apobu

a) B nopsaxKe BO3pacTaHus: 6) B nopsgke yb6biBaHus:

J—il i! -?Ar M; _SQ-

X X X X X

X X X X X.

15" 9 "34" 100" 50"




4] @ Komy noHapobutcs Gonblie BpemeHM Ha [oOpOry B KONy — Bace wnu

ero 6paTy, €Cni CKOPOCTb [OBMXEeHUA Bacu cocrasnsier —g—, a CKOpPOCTb [OBH-

eHus ero bpara —A}- OT CKOPOCTM [OBMMEHMA MX Mambl?

9 Ana c Oneit B 0ogHO M TO >Ke BPEMS BbIlUNM HAaBCTPeYy APYyr ApPYyry M
WM HEeCKONMbKO MMHYT. AHS npowna po Bcrpequﬂg— Bcero nytv, a Ons - %

Kro us nux peurancs c¢ Gonben ckopocTbro?

Bbibupaem 3agaHMs M TPEHMPYEeMCs

- Ecnu B8 cyb6oTy MOXHO nposectM B rocTsx —;— OT MONOBMHbI CYTOK,
a B BOCKpeceHbe —3— OT TpeTbei 4YacTM CYTOK, TO CKOMbKO BPEMEHU MOXK-
HO nposect B roctax B cy66oty u Bockpecewbe Bmecte?! CKomnbKo KoHder
MOXHO 6bino 6bl cbecTb 3a 3TO BpPeMs, E€CNM KaXAble 5 MMHYT cbegaTs

no KoHdete?

Mopbepute K Kapomy He})aaencray HECKOMbKO peLleHuH.
a) x + 70 > 107 6) y — 70 < 107 B) ¢ + 70 < 107

9 C nNOMOWbBIO KAaKOrO M3 3TMX HEPAaBEHCTB pelaeTcs 3afjaya: Ha MosKe
NEeXMWT HEeCKOMbKO Kaccetr ¢ MmynbTunemamu u 70 kKaccetr ¢ Bugeourpamm.
Ckonbko Ha nonke moxeT O6biTb KacceT ¢ MynbTMNnbMamu, €ecnu BCero
Ha nonke mexbwe 107 kaccet?

BoinonHute ycTHble BblYMCNEHMS MO 3aAaHHbIM Bnok-cxemam M Tabnuuam.

Hauano ( Hawano

| Mpouurtaiite umcno | | Mpouuraiite umcno | |I'Ipo-4b1'rau1'e 4meno |

- 105

L

+55

| 3anuwmre peaynbrgﬂ

20 120 T 60 | 50 |3anuwmre pesynetar| [Bamwnre pesynera]
120 | 4 80 20 [ 40 [ 60 [ 80
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1.14 | CPABHEHME APOBEN

32

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

Cpasuure (>, <, =).
2,1 3,3 13,1 9 1,2
4 4 4 8 257 2 16 2 4
9 Cmornm nu  Bbl BbINOMHWMTL 3agaHue nonHocTeio?! Ecm cmornm, TO  pac-
CKa)KMTe, Kak Bbl 3TO cpenanu. Ecnu HeT, TO pacckaxure, Kakue [pobu
Bbl He cmornu cpasHutb. Kakme umcna obosHauaotr 3tm gpobu! MoXHO nu

MX CPaBHUTbL!

ELJ Kak CpaBHHMTb .CLPOGH C PAa3HbIMHM HUCUTENAMHU U pPa3HbIMHK 3HameHartensamm?

1=

9
F*

w
(9,

Yuumca copmynuMpoBaTe HOBbIE 3HAHWA

@ Pacckamure, Kakas 4acTb NPSMOYrOfbHMKA PAacKpalleHa Ha KaMaom M3
YepTexKen.

@ HayeptuTe TakuMe e nNPSAMOYrONbHMKM, KakK B 3aAaHuu 2, BbipeXbTe
MX M HanoMXuTe, COBMELLas BeplMHbl, APYr Ha pgpyra.

MOXHO nM Ha3eaTb 3TM urypbl paeHbimi! MOXKHO nM cKasartb, 4TO nno-
wagM 3TMx duryp pasHbi?

© PackpacbTe TaKylo e 4YacTb KaMAOro W3 HaAYepHEeHHbIX Bamu nps-
MOYrONnbHWKOB, KaK Ha pPMCYHKax B 33afaHuMM 2, BbIPEXbTe€ 3aKpalleHHble
4acTM M HanoXXuTe wuX APYr Ha [pyra, COBMELLas BepLUMHbI.

MOXHO nM Has3BaTb 3TM Urypbl paBHbiMu?! MOXHO nM CKasaTb, 4TO Nno-

WwagM 3Tux uryp pasHbi?

9@ 3anmumte apobu, KOTopbie OOO3HA4AIOT 3aKPALUEHHYHO YacTb KaMaoro M3
3TUX MPSAMOYrOMbHUKOB, M HA30BMTE 4YUCIMTENb M 3HAMEHATENb KaXKOOW M3  HMX.

” = \.\I
Ecru ppobu c pasHbiMM uMCAMTENsSMM W 3HameHatensmu obo- | 2
3Ha4alT OQHO M TO JXKe 4ucno, To 3T Apobu  pasHbl. 2 - 4

~

ﬂpumenne»\ HOBbl€ 3HaHMSA

9] © PacckaykuTe, KaKas 4acTb Kpyra 3aKpalleHa Ha KaXKAOM M3 YepTemen.

a) 6) 8) r)

3anuwute ppobu, KoTopble 0603HAYAKOT 3aKpalleHHble 4acTu.



Kakve w3 3tux ppobert pasHbl mexpay cobou? Ecnu Bam TpypHo cpasy
OTBETUTb Ha 3ITOT BOMPOC, TO HAYEPTUTE TAKME IKE KPYrU, KaK Ha PUCYH-
K€, pacKpacbTe MX TaK J>Xe, BbIPEXbTE€ PACKPALUEHHbIE YacTW M HanoXeHu-
€M HauguTe CpeaM HUX paBHble.

Buibupaem 3afaHMs M TPEHMPYEMCS

Pewure 3apaum.

a) Ecnu ycTtHo Bbl pelwlaete 3a ofHy MHUHYTY 3 npumepa, a Baw yuutenb 3a
3TO e BPEeMSs MOXET pEeLUMTb TaKuX NPUMEpPOB B [Ba pasa bonbwe, TO Ha

CKOMbKO 6onblie NMPUMEPOB OH CMOMKET pPelMTb 3a % yaca!?

6) Pyctam npocupen 3a KomnblOTEPOM
10 MuuyTr. 370 -Sl OTBEEHHOrO €My Ha

paboTy 3a KOMMbLIOTEPOM BpemeHu. Yepes
CKOMbKO MWHYT OH [JOMKeH 3aKOH4UTb pabo-
Ty! Ycneer nu oOH 3a 3TO Bpems cpenarb
HYXHbIH €My PMUCYHOK, €CnM Ha 3To Tpe-
byetca 11 muHyT?

B) 3a 3 MuHYTbl MOXHO Habpate 105 cum-
ponoe. CKONbKO CMMBONOB MOXHO Habpartb
32 9 MuHYT, ecnu cKopocTb paboTbl npwu
atom bOypner opHa M Ta ke?

Y] Hahpute 3HaueHWs BbIPAXKEHWM, €CNM MNEepPeMeHHas a MPUHUMAeT 3Ha4YeHus:
2, 3, 5, 10, 45; nepemenHas c: 4, 6, 8; nepemenwHas d: 3, 5, 7.

a) 560 + 90:s; 6) 45-c - 109; B) 912 — 105:d

@ Kak u3meHseTcs 3HaYEHUE KAXKAOrO BbIPAXKEHMS C YBENUYEHMEM nepe-
meHHoU! [louemy?

n Boiumcnure. Pacwmdpyite Haseawue crTpa-
Hbl, rpe ©Obina cosgaHa cucTema  3anucu
gpobelt ¢ uucnuTenem U 3HameHaTenem, Ho
Tonbko 6e3 uyepTtbl mexay Humu. Paboraite
B TeTpagu.

103 | 7 | 400 | 103 [ 183

(976 :8) - (45: 15) : 2
68: (17 -2)-350: 100
181-4:(76:38) + 38
309 : (2 - 405: 9 : 30)

X3 (X

CospemenHan 3anuce papobei, KOTOPOW Mbl MNONb3yemcs, Bnepsbie no-
seunace y apabos, Ho B EBpone nonb3oeatbcs 3TOM CMCTEMOM 3anMcu cCTa-
m4 Tonbko ¢ XVI Beka.

5 — T.E Jemmapua, 4 e, o



.._'...'.5._. PELUEHME 3ANAY

n Pacwmdpyiite cnosa, pacnonoxus apobu
a) B nopsgKe BO3PacTaHus: _3_ - - I T (- -
550 100 25 20 40
H B E C O A r

6) B nopsgke yb6biBaHus: 22 20 40 .2 .20 40
100" 100" 100" 100 " 100 " 100

P T 4 P H ¥

® Bbibepute BblpaXKeHMs K 3a4a4amM M HaMOMTE WX  3HAYEHMs.

a) HOHble HaTypanucTbl M3Mepunu paccTosiHMe, KOTopoe npononana roHas
ynuTka no popoxke capa 3a 4ac. Okasanoch, u4TO ﬁ;sroro paccToaHus

pasHo 32 cm. Kakoe e paccrosHue nporon3na 3a 4ac toHas ynuTKa?
6) OT npyaa Ao caposoi Kanutku 32 m. JlsrywowHok npeogonen -4 artoro
pacctosHus M octaHosuncs. Kakoe paccrosHwe npeogonen nnryu.nonon?1
Boipakenus: a) 32-4:16; 6) 32:4-16 ; B) 32:16-4.

CopeBHoBaHME NO CKOPOCTHOMY PMCOBaHMIO MOPTPETa NArylwOoHKa COCTO-
MT M3 [BYX 3TanoB: MNOAroToBkM OymarM M KPAcoOK M PUCOBaHMA nopTperta.
3a CKOMbKO BPEMEHM Hano MPOWTH MNOATOTOBMTENbHLIM 3Tan, €cnM TPM 4HeT-
BepTM 23Toro Bpemenu coctasnstor 90 c?

® Boibepure K 3apaye cxemy, a 3aTem ypaBHEHHe.
4 “3 :3 4

- ;90 X | — —_—p90
a) x:4-3 =90 6) x:3:-4 = 90

® Pacckakute C MOMOLLBIO CXEM, KaK pelwMTb KaKAoe U3 3TMX YypaseHe-
HUM.

Boipaszure oTBET B MUHYTaX.

@ [lpuaymainTte 3apadvy, B KOTOPOM HaAoO HaWTH 3 or 12 u. 3anuwmre
ypasHenue. Bbipasute oTBeT B KMnorpammax. 4

X

® [lpupymante 3apayy, B KOTOPOM HAAO HAWTH UEnoe, €eCnNM M3BEeCTHO,
41O -i— or Hero pasHbl 750 m. 3anuwmre ypasHenue. Bbipasute oTtser B

KMIomeTpax.

Haueptute otpesok AB pnuHon 16 cm.

Hayepture % 3TOro oTpeskKa, ]22 é— " —é— Jz—

2 Kakuve wu3 3TMX uvacted pasHbi?

34



Pacckaxkute, Kakas 4acTb KaMXpoW urypbl 3aKpalleHa OpaHXXeBbim Lpe-
ToM. Yemy paBHa nnowapp cepow 4actu?

9 Ckonbko ecTb criocoboe HaWTM OTBET Ha 23TOT BOnpoc?

Ha kakue rpynnel MOXHO pas3bute 3T curypsl?

A
O I =

2 Mm : 2 m

I
i
1
s ol

-

2 m

Y Bo ckombko pas ob6bém napannenenunega bonbwe obbvéma Kyba?
© HKakyro 4acTe napannenenunega coctaenset Ky6?

Mopcumtaite umcno rnacHbix 6yke B 3agaHum Ne 6 u 3anonHute Tabnuuy.

Bcero rnacHbix Oyke| a | e | € |m|o |y |bli|23|t0] 1

Kakas 6ykea BcTpeuaetcs dawe pgpyrux! pexe! Hapucyite cronbuatyio pua-
rpammy noseneHus rnacHbix Oyke B 3ToM 3apade. Paboraite B TeTpagu.

. Pacwudpyire cnoso, M Bbl Yy3HaeTe, KaKOM OLEHKM 3acnymuaaere
Paborante B Tertpagm. e

L, (855:9)-(32:16):5 K 76:38-4 + 34

IO 121-4:(76:38) + 88 M 975:(45:15):5-8
N 51:17-2-150:100 E 82:(3-205:5:3)

bl 72:(8-45:15)- 205 O 80-9:10:36 + 38

520 | 40 9 40 330 38 615

5*
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1.16 CNOXKEHWE HOPOBEA ¢ OAUWHAKOBBLIMM
’ 3HAMEHATENSIMM

36

3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa
9 Bel ¢ pgpyrom pasgenunu  LLOKONagKy Ha 4YeTbipe paBHble 4HacTu.
Ecnm —i— LWIOKONaAKM Cben Baw pgpyr, a -—4L Bbl, TO Kakas 4acTb LIOKONag-
KM OKasanacb CcbeaeHHomn?

4

Kak MoxHO pewmtb 3Ty 3apayy!?
Yuumca cdopmynupoBath HOBbIE€ 3HaHWS

9 T[lonpobyiite pewuTe 3agayy MNPO LWOKONaAKy C MOMOLWBbIO MOAe-
nM, HanpMmep, Kpyra.
9 CdopMynupyiHTe OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa.

Ecrm y Bac — u4eTeépThie 4acT  LWOKONAaAKM, TO 3HA4MT, cHavana Bbl |
nopenunu e€ Ha u4YeTbipe paBsHble 4YacTM, a NoCNe 3TOr0 HEeCKONbKO TaKMuX |
yacTeil LoKonagku B3snu cebe. |

3710 MOXHO M306pasute C nomowplo pucyHKa. Hapucyem LLIOI-(OJ'I&,D.KY‘
B BMAE NPAMOYrOfbHMKAE, PasfenMm Ha 4YeTbipe pasHble HacTu. 3axpacum‘

|

KPacHbIM UBETOM 4YacTb, KOTOPYKO Cben TBOM [APYr, a CHHMM — 4acTb,
Yacte, KOTOpyro cbenu, 3aKpaweHa. IT0 - -3— LLIOKONaAKM.

Lokonanky (uenoe) MoxHO u306pazute M B BUOE OTPE3Ka M Ha HEM
LBETOM OTMETUTb 4YacTw. e ———

| Paccy»xpaem: papyr cben [Ba KyCOYKa LUOKONAAKM, Tbl Cben OAWH |
 Kyco4ek. Bmecte Bbl cbhbenu TpM TaKMX KyCOYKa, KaMObli KyCO4YeK paseH
: YeTBEePTM LUOKONAAKM, 3HAYMT, Bbl CbENWM TPM HETBEPTH LLIOKONALKM.

3TO MOXKHO 3anucatbh Tak: _421-+_41r = ‘i“' .

CknagbiBas papobu ¢ OOMHAKOBbIMM 3HAMEHATENAMM, Mbl CKNaabiBaem |
\ TONBbKO MX YUCIUTENM.

anMEHREM HOBbl€ 3HaHMA

@ Yrobbl NOAroTOBMTHCH K KOHKYPCY «YMEnble PyKu», HYXKHO PEeLUMTb
HEeCKOnbKO 3apad. [lpoBepbTe peleHns C MNOMOLLBIO CXEM.

a) K KOHKypCy KOHOMTEPOB Hago ucneys TOpPT. Buwenkamu Hapo yKkpacutb

va

-137-, noBepxHOCTM TopTa M o = manuHon. Kakas uacte TopTta pomkHa 6BbiTh

YyKpalleHa BMLUEHKaMM M  manuHowu?



6) K KOHKypCy BbiluMBanbLmML, HYXHO cgenate candetky. lnapgeto Hapgo ykpa-
CHTb -?57 cangpetkn, a crebenbyatbiM LUBOM — J7— . Kakas wacte candertku
pomxHa ObiTb ykpaweHa rnagbto M crebenbyatbim  weom?

9 Pacwudpyite HassaHue obnacti Bo MDpaHumu, rae Munetbl C M3ALL-
HbIM LBETOYHbIM OPHaMEHTOM BbIlUMBANM MY>K4uHbl. Pabortaiite B TeTpagu.

6 8 39 . 46 124 8 80 , 40
B) 15% 15 R TRET) b 350+ 150 A 150 T 150
22 , 28 150 , 120 120 , 100 235 , 60
Peot T 300 * 300 € 300 * 300 H 300 * 300

14 | 50 | 61 | 270|120 | 295|132
15 | 60 | 78 | 300 | 150 | 300 | 150

9 [lopbeputre PUCYHOK K KaXOQOMY BbIPAXEHHIO.

. — L. .2 iy S 2 1.2 .1
A5+ 3 65+ % L NS +ts+s
ST ] 5 7
S I B : o [TEE 0 BT EE
walels ol '§‘</><= s e
%% K e LRtk

Yro obosHauaer apobb -g—? Yto ocobenHoro B 3anucu 3TOoM Apobu?

|' Opobb, uucnuTens M 3HaAMeHaTenb KOTOPOW pPaBHbl Mexpay cobow, |
' obosHa4aer uucno 1 (uenoe). i

@ Hasoeute Tonbko Te ppobu, KoTtopbie obosHavalT eguHmuy. [ns
AOKa3aTenbCcTBa MPAaBMNBHOCTM OTBETA CAenanTe MNNoCTPauMIo.

8:4:1,3.2.1.9.3.4_
8 8 3 " 3" 3 29 99

Halhgute ¢ nomolpto cxembl cpepu 3Tux papober gpyrue pasHble  MeXAay
cobon ppobu. WUcnonbsyhte pns 3TOro OTPE3OK [fMHOM 72 MMm.

CpasHute cBowo paboty ¢ pabortamu papyrux pebsr.

TpeHnupyemcs
Boimcnure.  45:15-10 + 70 848:8-5 — 409
39:13-7 + 99 560:(28:4)-9
96:24-108:9 (123:3 + 69)-6:2
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| BLIYMTAHWE OPOBEA ¢ OAMHAKOBBLIMM

1.17 AEHATENSMM

3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

n @ Ecrm Bbl pewmnM NOAQEnuTbCs C APYrOM LUOKOMAAKOM M OTNOMMIM
emde—, TO Kakas 4acTb LUOKOMagKu ocrtanace Yy Bac?

Kak moxHO pewmuts 3Ty 3ap..a'-|y?
Yuumca opMynMpoBaTh HOBbI€ 3HaHMS

@ Pewwute 3apady nNpPoO LUOKONagKy MpW MOMOLUM MOLENM.
@ CcopMynupynTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

Bbl oTnomunu 4eTBEPTYHO HacTb LWIOKON3AKM M XOTUTE Y3HaTbh, CKOMbKO
TaKMX 4acTew OcCTanocs.

ITO MOXKHO Yy3HaTh C MNOMOLUBIO PUCYHKa. Hapucyem wokonagky B
| BMAE MNPSMOYronbHMKA, Pa3sfenvMm Ha 4YeTbipe paeHble YacTM M 3aKPacm
| OpPaHeBblM LBETOM 4acTb, KOTOPYHK Bbl OTAanNM Apyry.

Hacte, KoTOopas ocTanacb, He 3aKpaweHa. [lo PpuUCYyHKY BMAHO, YTO |

' 3TO0 - —i—wononap.rm. LWokonapky (uenoe) moxHo wu3obpasute u B BUge

| OTpe3Ka, M Ha HEM ULBETOM OTMETUTb 4HacTu. i e , ,

Paccyxpaem : wokonapgka 6bina uenas (1). E€ paspenunu Ha ueTsbipe |
4acTM M MOMNYYMNM YeTblpe YEeTBEPTbIX. IJTO MOMHO 3anucaTe TaKk: -4,

. 4
' [NoToM opHY 4eTBEPTYIO OTAANM. IJTO MOXHO 3anMcaTtbh TaK : 1 -3=-4,
: 4 4 4
Bbiumtas pgpobu € OAMHAKOBBLIMM 3HAMEHATEensMM, Mbl BbIYUTAEM TOJ‘IbKO!

MX  YUCTIUTENM. |

NMpumeHsieM HOBbIe 3HAHMS

] @ Pewute 3apaun. [lposepbTe peleHMs C MOMOLLBIO PUCYHKOB.

a) [Ons wu3roTtoBneHus BO3[YLWIHOrO 3MeA HYXHO OTpesaTsb -g— OT nucTta BaT-

maHa. Kakas uacTe nucTa BaTmaHa oOcCTaHeTcs nocne oTpesaHus?

6) [ns OKpackuM BO3AYLIHOrO 3Mes HYXHO —g— 6aHouYKM ryawm 3enéHoro

usera. Ectb % BaHOYKM IKENTOM ryawm wu -é— B6aHouku cuHen. Ytobbl nony-

YMTb Fyallb 3EeMeHOro LBEeTa, MOMHO CMeLLaTh CHMHIOK M IKENTYK KPacKu.
Kakas u4acte 6aHOuKM oOCTaHeTCs MOCne MOKPACKM BO3AYLWIHOro 3mes?



Pacwudpyite cnoso, M Bbl y3HaeTe, Kak 3BanM xuewero B [lpesHen
peurm matemaTtMKa, MEXaHWKa, acTPOHOMAa M MOMKOBOALA, KOTOPbIM NEpPBbIM,
Kak npepnonararoT, NPMAyMan KOHCTPYKUMIO Bo3gywHoro 3mes. Paboraiite B
TeTpaMm.

7.8 35 _ 26 124 20 90
Atstis | "8~ 78 X150 " 150 | K150

28 105 | 120 120 40 235
P1-% | “300%t300 | 300 300 | E 300

—

32 m‘zzs_ 9
60 | 150

175 | 72 | 2 | 80 | 120225
300 | 80 | 78 | 300 | 150 | 300 | 80

Boibupaem 3agaHMa M TPEeHMPyeMcs

Pewure ypasHeHus.
a) x:5-6 = 210 6) x:6-5 = 210

@ Pewwute 3apgady no peunctsusm. [lopbepute K HeW ypasHeHWe.
Ons yKpalWeH1s LUKONbHOrO XOnna K MpMesfy KMTaMCKMX roCTen YyKe cpe-
nanm 210 KuTanMckux POHAPHKOB. ITO “S"TOI'O KONMMYecTBa, KOTOpoe 3anna-

6
HupoBanu cpenatb. CKOMbKO KMTalWCKMX (DOHAPWMKOB 3annaHMpoBanu cpenatb?

Bbl BMOMTE BBLIKPOWKY OOHIrO M3 YKpa-
weHui gans xonna. Yemy paeHa nnowage
aton Bbikporku?! (Bbikpoika BbigeneHa uge- 9 am
TOM.) '

24 gm

Paccmotpute y30op Ha 3Tom  yKpaweHuu. M3  Kakux reomeTpuyeckunx
churyp oH coctaenen! < HaueptuTe nNO KNETOYKAM TaKOW IKe y30p.
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3anuwmte apobu B nopsake BO3pacTaHus:

a) AL; A.Z; AZ_; AL; A.Z; AL;
150 50 250 300 99 200
6) 300. 230. _3_; 203. _3_0_; 100
300" 300" 300" 300" 300" 300
Hasoeute Hambonblwyro apobb B Kapom psgy. Hemy pasHa Kampas u3 Hux?

Hasoeute Ttonbko Te ppobu, koTopble obo3HavatoT epuHuuy. [Ons poka-
3aTenbcTBa MNPaBUNbHOCTM OTBETa CAEnanTe MMOCTPALUMIO.

2" 2" 18" 18" 18" 3" 3" 3
Haipnute ¢ nomowwro cxembl cpegu 3TMx gpober ppyrve pasHbie  Mexay
coboi ppobu. Mcnonbsynte pgns 3toro oTpesok anuHon 90 mm.

Pewute ypaBHeHus:

50 _ 80 , 70 . _ . _ 130, 90 .
3) X +750= 150 T 150 8) 1 = a=350%30"

2 M P . -
6ot o= 1 =12, ) k:100 = 2.
Pewurte 3apaum. 2 CYTOK

/”7 OCTanhHoe\
a) [na cbopa 3KCNOHATOB YYaCTHUKM MCTOPM-

Yeckoro Kpy»ka otnpaeunuce B KocTtpomy.
DTa noesaKa 3aHana y Hux gAsoe cyTtok. [o-

pon OHM oCmaTpuBanu TILZ' 3TOro BpPEeMEHH,

% — cobupanu 3KCnoHaTbl ANS LUKONbHOro
My3es, a % OCTaBLUErOCsi BPEMEHM nyTelue-

cTeoBanM Ha katepe no Bonre. Ckonbko spe-
MEHM 3aHano nytewecTtsve no Bonre?

6) Bo Bpems 3kckypcum no Koctpome Ha
nokynky cyeexupos Ons CasoHosa ucTpaTvna

"SL BCEX QOeHer, KOoTopbie oOHa B3ana agns

! py6.

noesgku. [locne 3toro y Heé ocranoce 336
pybnei. Ckonbko peHer Ons s3sna gns noesp- ﬁ atuna ocCTanock
Km? =

'E‘ 336 p.



B) M3 336 pybneit uacte pener Ons 1 (uenoe) - 336 p.

—

otpana 3a 6uner Ha Katep, KOTOPbIH T —
buner (OTKPbITKM cTanoch

xogut no Bonre Bpons Wnateesckoro | £ (IKpRITEH QT _
?

MOHacTbIps, a —g— OCTaBLUMXCH nocne £ P- b 20 p.

3TOro peHer noTtpatMna  Ha  NOKYIMKY
OTKPbLITOK € BuMpamu ropopa. Y Heé
octranoce 20 py6bnein. Ckonbko cromn
6uner Ha Katep?

Pacwudppyute cnosa, u Bbl y3HaeTe MMR OCHOBaTena nocnegHeu AauvHac-
TMM POCCHMMCKMX ULapen, KOTOPOro cTeHbl MnaTbeBCKOro MOHacTbips Ccnacnu
or nneHa. Paboraite B TeTpagm.

X (448:4 + 88)-5:2 N 96:16-10 + 70-2
M 420 - 456:6 + 256 M (965 — 383):2 + 109
P (224:4 — 108:4):29 H 65:13-100 + 57

O 96:24-105:5 B 5-150:10 + 25

A (209 + 491) — 245:7

1600 | 400 | 500 | 665 | 400 | 200 | 1 [ 84 [600] 665557 [ 84 [ 100

M3 Koctpombl Ons npueesna Tpu CyBeHMpa: [AEPEBAHHYIO Mepanb, nbHA-
HOe nonoTteHue u apgoposyo Yawky. Ha Hux u30bparkeHbl MOHAacCTbIPb,
rep6 Koctpombl u Baza ¢ dpyktamu. Ha nonoteHue HeT u3obparkeHui
MoHacTeips 4 repba, a Ha uvalwKe HapucoBaH MoHacTelpb. LkonsHomy
mysero Ons nopapuna pepessHHYO mepanb. Yto u3obpaweHo Ha 3TOM
mepanm?

B Mysee Hapgo cpenatb BUTPMHY A[Ns Menkux 3kcnoHatos. Crekno pns
BUTPMHBI yXe ecTb — 310 ksagpat nnowapsio 64 am2. Ocranocs cpenatb
AWMK AN IKCNOHATOB, KPbilWKOM KoTtoporo 6ypetr 3to crekno. Kakue pas-
Mepbl  AOMKHbI ObITb y 3TOro  swwmKa, ecnu ero obbém pomxeH bBbiTh
paseH 128 pgm3?

Ecte 27 opuHakosbix no sugy cepeb-
PSHbIX MOHET, HO OfHa M3 HuX anblum-
Ban (Gonee TsmKénas). 3a Kakoe Hau-
MeHblUee KONUYEeCTBO B3BELMBAHMM HA
yaweyHbix Becax 6e3 rupb MOMXHO HaWUTH
3Ty MoHety!?

6 = T F Jeswanno, 4 wn v 1 4]




AENEHUE MEHBILENO YUCNA mea BOJNbLUEE

42

3HAaKOMMMCSH C OCHOBHbIM BOTMPOCOM YPOKa

@ Ecnm TpoMm papysesm Hapo pasgenuTb MOPOBHY mexay cobow paga
O[MHAKOBbIX OpMKETa MOPOKEHOro, TO KaKkas 4acTb OpukeTa AOMKHa AOC-
TaTbC  KAKAOMY M3 Hmx?

['?_[ Kak MOMHO pELLIHTb ary 3ap.auy? Kak pasnenmb MeHblLIEe WiCno Ha Gombluee?
Yuumca cdopmMynMpoBaTh HOBbIe 3HaHMSA

@ Pewwurte 3apayy nNpo MOPOXKEHOE Npu nomowm mopenu Bpuketa mopo-

>XeHoro. @ chopmynupywre OTBET Ha OCHOBHOM BONpoC. ypoka.
B B R —
( ,D,pyseu TPOE, 3HauwmT, KaAbIA 6pHKe1' ‘Hago paspenuts noponny Ha|
| TPOMX. ‘
= i
BpuketoB MoOpoOXeHOro [Ba, MO3TOMY Ka)XROMYy M3 [Apy3ed [OMKHO
AOCTaThCs [ABE TaKMe 4YacTw. ! '
-—’ ' :
- A N : :
F -.:‘.'-. - 0 ! !
Ps )
B2 b 5 ;
: |
Paccyxpaem: npu peneHum fsyx OpUKETOB MOPOXKEHOrO Ha TPM HacTH |
!
nony4Y4nu Age TpeTbuX. JTO MOXKHO 3anucath Tak: 2:3 = -g— : |
MNpu peneHMn MmeHblero HaTypaneHOro uucna Ha 6Onbwee, Mbl nonyyaem |
Apobb, rae B 4MCNMTENe 3anMcaHo fenuMmoe, a B 3HamMeHartene — nenvrenb.

p

MpumeHsem HOBblIE 3HaAHMS

@ Peumre 3apaun. [lposepbTe peleHMs C MOMOLLBIO PUCYHKOB.

a) Tpu rpywm Hy»HO pasgenuts Ha 9 Yenosex. Kakyto w4acte rpywwm nony-
YMT Kaxabin?

6) Kak paspenmte Ha 9 uenosek pee wokonagku? Kakyro uacTe LoKonag-
KM [OOMKEeH nOonyyYuTb KaxKabin?

B) [leBsiTb TYpPWCTOB HALMM HECKONMbKO necHbix f6nok. Kagbimi nmonmyumn 2 36n0-
ka. Cronbko 6bino sbnok? 9

r) Yersepo TypucTos nopenunu mexpay cobol HECKONbKO 6GaHOK  CryLéHKM.
KaxxpoMy TypucTy pgocranocs no -3— 6aHku. Ckonbko 6bino 6aHOK  cryLuéHkm?

@ Bbluucnure.

3:5 6:12 78 : 100 125 :.250 300 : 400



@ HasoBuTe HaumeHblwyo ApPobb:
a) 21, 23..31. 19, 6)_2_._L.L.L.
40" 40" 40" 40 40' 30" 50" 10
3anMiuMTe KaXAylo M3 Ha3BaHHbIx gApobeli B Buae 4acTHOro.

Buibpaem 3afaHuMsi MU TPEHMPYEMCS

Pewunre B3aMmoOCBsA3aHHbIE 3apaum.

a) Ons pbibanku kynunu ronybble u 6enbie 6nécHbl B OAMHAKOBbIX KOpPoObOKax.
Okasanocb, 4to ronybbix 6nécen kynunu 32 wryku, a Genbix — 96. Kopobok
c Genbimmu BnécHammu 6bino Ha 4 wrykn Gonbwe, 4em ¢ ronybeimu. Cronbko
Kynunu kopobok ¢ 6nécHammn Kawporo usera?l

% Konuuectso 6néceH B KonuuecTtso Obuiee Konuyecrso
Lieetr 6nécen , N
opHol Kopobke Kopobok 6nécex
ronybou opaMHaKosoe ! wr. 32 wr.
benbin opgMHaKoBoe Ha 4 wr. Bonbwe 96 wr.

6) 3a pewb novmanu 12 okyHen. YTpom novmanu Ha 4 pbibbl 6onbwe, uyem
Beyepom. CKOMbKO OKyHeW noWmanM YyTPom? CKOMbKO Bevepom?

B) Mama npuroToBuna BCHO MOMMaHHyto pbiby 3a 4
oHs. B nepebii peHb oHa 3anekna pbi6 B TpM pasa
Bonblie, 4em B KaxgabM M3 ocTanbHbix. CKONbKO pPbIb
3aneKkna mama B nepsbii  AeHb?

Beiumcnure.
(99:9)-(64:16):2
660:(36:12) + 44
(5123 «2)-10:5 420:(4-105:5:2)
720:(5-90:45)-6 90-9:10:81 + 38

@ [lpouutante pe3synbTathl pencTeuid. Ha kakue rpynnbi  (MHOXecCTBa) mX
MOXHO pa3bute?! Cpenante pucyHKM K pasbuenusm.

735-3:(150:30) + 32
96-(76:38-4) + 88

OnpepenuTe, KakMe BbICKa3blBaHWMS MCTHHHBIE.
a) Bce u4é€rtHble unucna — TpPEX3HauHbIe.
6) Hukakne TpEx3HauHble 4Yucna He [BY3HauHble.
B) Hukakmve Tpéx3HauHble 4Mcna He 4YeTHble.

a) .TpéXSHaHHble yucna 6) TPEX3HauHble ) TPEX3HauHble
4ETHble uucna [BYy3HauHble ) YETHblEe
CpaBHute, He Bblumcnsas (>, <, =).
9 + 147 + 11 x 20 + 147 900 - (489 + 11) x 900 — 500
48 + 272 + 52 x 272 + 110 (219 + 311):6 % 219:6 + 310-6
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1.20 | KAKYIO YACTb OIHO YUCNIO COCTABJSET or APYFOro
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3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ Kakyo uacte cocrtasnser 2 ot 77

' 7!] Kak HaWTH, KaKyro 4acTb OBHO 4MCNO CcOCTasnseT oT apyroro?

Yuumcsa opmynupoBaTe HOBbIe 3HaHMS

@ AnenbcuH pasgenunu Ha 7 opuHakosbix ponek. Kakyro dacte anensb-
CMHa COCTaBMSAOT [BE TaKue [OnbKu?

Cmornu nu Bbl pewutb 3Tm 3apaum?! Pacckakure, Kak Bbl MCKanu pelueHue
atux 3apad. @ CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

' PeweHnue MOMKHO HaﬁTH C MNOMOLLBHO OTpe3Ka.
J— ) . - - + -

Ose uactu u3 cemm — 31O -g— ;

%— svo 2:7.

' PelueHue TaKKe MOXKHO HalTW peneHuem : 2:7 =-§-.

IOns Ttoro 4tobbi y3HaTh KaKyk 4acTb OAHO YMCNO COCTaBNseT OT ApYyroro, |
| HQAO nNepBOe YMCNO PasfendTs Ha BTOpOe.

e ———————

NMpumeHsieM HOBbIE 3HaHMS

@ Pewwute 3apaum. [lpoBepbTe peleHMs C NOMOLWLIO PUCYHKOB.

a) YuutenbHuua npegnoxuna Ha Bblbop 8 pUCYHKOB Ans KonuposaHus. B
TEYEeHMe YPOKa YHYEHWMK MOXKET chenatb TOMbKO OAuH pucyHoK. Kakas 3to
yacTe OT obuwiero Konuyectsa pPMCYHKOB?

6) B knacce 25 y4eHWKOB, TOMbKO TPOE M3 HUX PUCYIOT akeapenbto. Kakas
4acTb YYEHWUKOB Knacca penaeTr PUCYHKWU axksapenbto!?

B) PucyHok MoxHO penate dnomactepamu. B kopobke 25 cnomacrtepos.
MaTe M3 HUX KpacHble, CeMb — CHUHME, OcCTanbHble — u4yépHble. Kakyro uacTb
or obuwero uucna pnomacTepos B KOpobKe COCTaBnsloT hromacrepbl Heép-
Horo ugerta’

Ckonbko cnocoboB pelleHus 3TOM 3aAayq Bbl  HaWM?

@ Hanpgure, KaKyr 4HacTb OAHO 4MCNO COCTaBnseT OT [ApYyroro.
a) 2 or 5 2o0r7; 2ot 3, 2ot 10; 2 or 15;
6) 1 or 10; 5 or 10; 2 or 10; 9 or 10, 7 ot 10, 6 ot 10.

3anuwmte ppobu B nopsgke BO3pacTaHus.
MpencTtaebTe HaumeHbllyto M3 gpobeldt B KaXKAOM psay B BMOE YacTHOro.



Boibupaem 3afjaHMsi M TPEHMPYeMcs
Pewunte ypaBHeHus:
2 2 W g, = 1L = 2 = ok
a) X b pt= 1 6) 1 - x = . B) 1 x =L 4 2,
) 25 25 ) 25 25 ) 25 25
9 C nomoLpto KaKoro M3 3TMX ypaBHEHWMM peluaeTcs cnepyrowias 3sapaqal
HeTBEpPOKNacCHMKM MOAroTOBUNM CBOM pPaboTbl K BbICTaBKe PUCYHKOB. Heckonbko

M3 HUX CAenaHbl NEPOM M TYLIbIO, 17 gcex pabot — aksaperbto, 55— BCEX PUCYHKOB

25

coenaHbl KapaHOaloMm, Kakan wvactb pPUMCYHKOB caoenaHa nepom w TYLIJbI'O?

Pawmp, ckasan, 4TO 3apgady MOXKHO pPeWwnTb C TMOMOLLBIO  [OBYX M3  3TMX
ypaBHeHu. [lpae nu  oH?

Ckonbko paboT Kapgoro Buga, ecnu Bcero nogrotoeunu 75 pabot?

Pacumdpyiite cnoso, u Bbl y3HaeTe, KaK HasblBAlOTCA KapTuHbl Ha Bymare,
CAEeNaHHble KapaHOalwoMm, Mepom unm Kuctodkow. PabortanTte B TeTpagu.

[ 752:8-2:(48:12) A 75-(96:2:12) + 90
P (39-4 + 720:5) — 32 225:(45:15) + 15-6
M (68:17-2) + 150:10 82:(3-205:5:3)

K 900:(10-45:50)-2 80-9:10:36 + 38
47 | 268390 [ 165 | 23 | 200 | 390 |

<)(Z)(8

Cpasuure (>, <, =).

(a + b))+ (c+d) x(a+c)+(b+ d (a + b)-c xa-c +b-c
a—(b+c)x(a+ b)—-c (a + b):c x a:c +b:c

Hanpure Ha pucyHKax Bce 4Y€THble M BCe He4e€THble BeplumHbl. Kakue u3 atmx
PMCYHKOB MOXHO CenaTb OfHWM [ABWXKEHWEM PYKWU, HEe MOBTOPSA HU OAHOW NUHMM
peaxabl? Ecnu TakoW pUCYHOK HaWaeH, TO M3 KakoOW TOYKM HaAO0 HauvHaTb ABMXKe-
He! @ OpguH M3 PUCYHKOB packpacunu. HaWpgure nnowagp HacTv KaMporo userta.

EREEE-<EE

| 1 | 16) </ EENEEEEY r\ ) %
" P
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| PELIEHME
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Pewure 3apaum.

a) Astobyc Bbiexan B Yrnmy B 8 4acoB yTpa M exan uYeTbipe Yaca CO CKOPOCThIO
60 km/4. 3a 3to Bpems Bbino npoKgeHo -3—acero pacctosHma. C Kakon cKo-
POCTbIO aBTOBYC Mpoexan OCTaBLUYKOCS 4acTb NyTH, €cnu B YrAM4 3KCKYPCaHTbI

NPvbbINM POBHO B 4Yac TOro e aHs?

6) Pspom c Yrimuem pacnonoeH CTapuHHbIA TOp-
roBbld ropofoK MbIWKKMH. IDKCKYpcuss MO 3TOMY

ropoaKy 3aHMMaeT B 3 pasa MeHblUe BPEMEeHM, 4Yem -

no Yramyy. CKOMbKO 4acoB MPOANMTCH 3IKCKYypCHs Mo ﬁ’
MbiwKknHy, ecnn oHa Ha 240 MuUHYT Kopode 3Kc- : :
Kypcum no  Yrauay?

B) B MbiwkuHe pebsta nobbianu B Tpéx Mysesx:

My3ee pemecen, mysee Mbiwm wu KpaeBen4yecKoM. m

B nepsom u BTOpOmM My3esx mo pga 3ana, a B Kpae- ? y

BEAYECKOM — 4, M B KaXAOM M3 3TUX 3anoB 3KCKyp- e

cMa Npoxoguna 3a OogHO M TOo e Bpems. CKonbko 2y
BpemeHn nposenu pebsta B KaKAOM My3see, ecnM e —

BCero oHu npobbinu Tam 120 muHyT?

r) Mytewectsys ot Yrnmua no Bonre Ha katepe, pebsata B nepsbii aeHb Npo-
nnbini 72 KM, @ BO BTOPOW [eHb C TOM e ckopocTelo — 48 km. Ckonbko
BCEro 4acoB ANMNack 3KCKYpPCUs Ha KaTepe, eCnM BO BTOPOM fAeHb Katep 6bin
B MyTM Ha OBa 4aca MeHblle, 4Yem B Mepsblit?

et AW < W v t
= e 5 e =
!y |l a. |72 km !y
e e OMHaKoBas —r 7 y
s I n.| 48 km Ha 2 4 MeHblle

“ Pacumdppyite ums uapesuua, nornbwero B Yrnmue. C Hum cBfzaH nepmop
PYCCKOW MCTOpPMM, KOTOPbI4 Obin HaseaH «CmyTHbiM BpemeHem». Paboraiite B
TeTpagm.

O 180:9:2 + 480:6 T 75 4+ 96:2:2 + 90
P, 40-6 + 425:5 — 35 A 24:(32:8) + 150-6
M 32:16-200 + 150:15 M 820:4 — 124:4-3

=L,

M 900:10 + 45:5-2 500:100 + 10-36 + 38
90 | 108 | 410 | 189 | 290 | 410 | 112




- 3ammwmre pgpobu B nopsake ybbiBaHWA, M Bbl y3HaeTe Ha3BaHMe [MHac-
TMM PYCCKMX Lapen, KoTopas 3aeepwmnace B 2anoxy CmyTHoro BpemeHm.

. B cyseHupHON naske ocTanucb cyBeHupbl Tonbko no 60 py6. u no 30 py6.
Pebsta kynunu 4 cyeenupa. Hemy moxer ObiTb paBHa CTOMMOCTb 3TOW MOKYNKW?

Hanpure cpeon nepeuvncneHHbiX MHOMECTB MHOXECTBO 4ucen, BCe 3ne-
MEHTbI KOTOPOro SBMASIOTCA PEeLUEHUSIMM KAMAOro M3 3TMX HEpPaBEeHCTB:

a)x+§-<1; 6)1—c>—g-; B)a+a<%.
Pewenus: 1) 0, L, 2, 3, 2) 0, +; 3) A & Z, 8
8'8' 8 8 8' 8' 8' 8

Cpaenute (>, <, =).

450:6 x 450:3 4:6 x 2:6
300:3 x 600:3 S5:6 »x 5412
© PacckaxuTe, BO CKONMbKO pa3s Kampoe uvactHoe B nape 6Oonbwe wim

MeHbLle [Opyroro. Cpasl-maaﬂ ,D,pOGH, npoeepeTe ceba c MnOMOLULIbKO PUCYH-
Ka.

iz

I-.Iaiip,vu.re Bblpﬂ)ﬂ&l—‘lﬂ& C HaMMeHbLLMM  3HAYeHMEeM.
680 — (199 + 11) 680 — (199 - 11) 680 + (199 + 11)
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© Mpoexr Ne 1. MOJENTb MALLIMHbBI BPEMEHWU

Kak Bbl gaymaete, MOXHO nu nyTewecTsoBaTte BO Bpemenn?! Ecnu moxHo,
TO Kak! Mo)em nu Mbl y3HaTb O TOM, 4TO 6Bbino B npownom?! 8 Byayuwem?
Kak umeHHo niogu y3HaoT o npownom?! A o byayuem?

O npownom nOAM Yalwie BCEro Y3HAOT C MOMOLUBIO KHMI, [OKYMEH-
TOB, paccKkasos pgpyrux noger, crtapbix Bewen. O TOM, 4TO MKAET Hac
B Oyaywem, Mmbl MOXEM TOMbKO npegnonarars.

B HekoTopbix PaHTAaCTMYECKMX KHWMrax M UNbMax pPaccKasbiBaeTcs o
MaLIMHAX, C MOMOLLBIO KOTOPbIX MOXHO MNyTeLecTBOBaTb BO BPEMEHM M YBU-
AeTb CBOMMM rnasamu Bc€, 4rto 6bino wnu Byper. [Moka 3to TonbKO dpaHTac-
TMKa, HO Bedb M NOABOAHAA NOAKA, M CAMONET MOSBMMMCL CHayana TOMbKO B
BoobpakeHuu noger, a Tenepb OHM pPeanbHO CYLLECTBYIOT.

Kak Bbl npepctasnsete cebe mawuHy spemenn? Xotute cpenatb eé
mogens! Yro Bam pna atoro nortpebyercs?

Mopenu moryt 6biTb CambiMKU  Pa3HbIMK.
MOXHO paTe MOMHbIM NPOCTOP cBoeH dhaH-
tasmm. Ecte TOnMBKO pBa  ycnosus:

a) B KOMMbIOTEP, YNPaBnAloWwi none-
TOM MAaLUMHBI BPEMEHM, HYIKHO 3aNOMMTb
cobpaHHyto BamMu MHPOPMALMIO O TOM
UCTOPHHECKOM nepuope, Kyaa Bbl cobupa-
eTtece neTeThb;

6) HY)XHO cpenatb TaKyld Mmopenb, B
KOTOPYHO MOXET BOMTM MMNOT, y Heé pon-
eH 6biTb NynbT ynpasneHus Nonérom, ycr-
POMCTBO ANS NPUHATMA KOMAaHQ W Apyrue
Heobxogumble uactu. [na 3TOoro Bam npw-
Aétca nopaborate MHMKEHepamu M caenatb
HEKOTOpblE PAacHETbI.

Ceolo mopenb MalMHbl BPEMEHW Bbl
MOXKeTe caenate Ha ypoKax Tpyaa unM nocne ypoKkos. Mbi npegnaraem
BamM nnaH paboTtbl Hap 3TMM NpoeKTom. Bam Hy»XHO:
1) npuaymatb, Kak BbirnsauT (M3 Kakux HacTen COCTOMT) Balwa Mmopgens;
2) nopobpate marepuansl M AeTanu, M3 KOTOpbIX Bbl Byaete eé CTpowTs;
3) nopobpate KOMaHAy ANs M3roTOBNEHMs MOQENM M pacnpegenuts paborty;
4) obpymate, B KakoW nocneposatensHocTM Bbl bypete pabortats
(yto 3a uyem 6yper cpenaHo);
5) cpenate MOAENb MalUMHbI BPEMEHM;
6) NpoBepuTb, BCE nM CAENAaHO MPaBUIbHO;
/) pacckasaTth, Kak penaeTtca Takas MofAenb, BCEeM, KTO 3axouyer
caenatb €€ Cam;
8) noproTtoBuTh MHCUEHUPOBKY «[lonér Ha MalmHe BpemeHu».
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| HE_TOJNIbKO MATEMATMKA...

NYTELWWECTBME NEPBOE. Hauyano XVIIl Bexka, ropoa Mocksa, Haeuraukas wxona

Mbl C BamM OTNPAEBASEMCS Ha MalMHE BpemeHu B Mocksy Hadana XVIII Beka.
3AeCb MO npukady pycckoro uaps [etpa | otkpbita LLkoAa matematmyeckux U
HaBUraLkMx Hayk. ITO nepsas pycckas obLeobpa3osaTteAbHas LWKOAA. 3AECh  YHYMAM
MUCbMY, CYETY, YTEHWIO, HaBuraumMm (Hayke O BOXAEHWM KOPabAer) M HEKOTOPbLIM
APYIMM  Haykam, KOTOpble ObIAO HEeOOXOAMMO 3HaTb rapAeMapyiHam — OyayLMM
odpuLepam POCCUMCKOM apmim U GAOTa.

[NO3HaKOMbTECh C MEPBbLIMMA  YYUTEASIMM 3STOM  LLKOAbI.

AeOHTUIA OUAMNNOBUY MarHULKUIA — aBTOP MEePBOTO PYCCKOrO YuebHMKa Mmate-
matukn. OH OblA HANMCaH ChNeLmaAbHO AAS HaBsuraukor LWKOAbl (Beab 6e3  3HaHus
MATEMAaTUKM HeAb3s OCBOWTb Apyrue Haykul). Mo y4ebHukam MarHMLKOro MHOro
ACT 33HMMAAMCb Te, KTO CBOMM TPYAOM M 3HaHMSMM CTPOMA HOBYIO Poccuio, He
YCTYNaiowlyilo no cuvae W 0OpasoBaHHOCTU EBPOMEMCKMM  CTPaHaM.

Crédar lBuH M Pruapa peic yumam Oyaylimx ODMUEPOB MPOKAGABIBATL MyTh
kopabaen no kapre, Hapo DapxsapcoH — matematke, actpoHomun! 1 mop-
CKMM Haykam. o wux npocbbe WKOAY MNOMECTMAM B OAHO W3 CambiX BbICOKMX
3AHMI CTapo Mocksbl — CyxapeBy OALHIO, C KOTOPOM MOXHO ObIAO HaOAIOAATb
M u3yyaTb 38E3pHOE Hebo.

MNepen Bxopom B Cyxapesy 6awHio crost 6yaywme oduuepbl MONOAOH
Poccuitckoin apmum u cpnota: laepuna bpoBkuH — Kyneyeckun cbiH, APTamoH
Bonkoe — cbiH pgBopsHckuin M Kysoma Kypkos — cbiH nogpsvero OpyieiHon
nanatei’. MHoXecTBO 3aaay YMEIOT pelwaTtb Yy4eHuKM HaBuraukow LIKOMbl: OHM
Hay4Mnucb apumeTvKe M 3HaT gaxke Apobu, Kak M Bbl.

Xotute y3Hate bBonbwe o6 yueHukax M npenopasatensx aton wkons!? [asalite
npoBeaem BMECTEe C HMMM HECKONbKO [OHEeM.

I s
; ACTPOHOMMUSI — HayKa O 3BE3[ax M APYrMX KOCMMHYECKMX Tenax.
HauanbHuk OpyikeiHoW nanatel (Kak M gpyrue BaKHble YMHOBHMKW B NETPOBCKOWM
Poccun) HasbiBancs AbSKOM, @ €ro NMOMOLLHMKM — MOAbAYMMM.
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Metp | NOHWMMaA, 4YTO AAS YKPEMNACHUS CTPaHbl
POCCUIMCKOMY FOCYASPCTBY HEeOOXOAMMbI 0OBpPa3oBaH-
Hble AOAW. B Te BpemeHa ux ObIAO O4YeHb MaAo
M BblydMTbCS B POCCMM OHU He MOrAU. Yuuteaen,
KOTOpbIE XOPOWO 3HAAM MHXEHEPHOE W  MOPEXOA-
HOe AeAO, [éTp HalWéA B AHIAMM U MPUIAGCUA B
Poccuio.

Cobupascb M3 AHrAMM B Poccuio, npodeccop
6epAMHCKOrO YHUBEpCHTeTa DHAPIO DapxBapCoH WU
ero nomoulHukn CredaH BUH M Puuapa penc AOAX-

OblAM PeLUMTb HECKOABKO 33A3M.

Ons pabotbl ¢ reorpadmMyeckMmMM KapTamu HOBOW LUKONE HYMHbl Yep-
TEXHble MHCTPyMeHTbl. B Poccum noka TakmMx MHCTPYMEHTOB He penaror.
B noHpoHCKOW nasKke 3a MOKYNKY OAMHAKOBbIX HAOOPOB YEPTEMHbIX MHCTPY-
MEHTOB 3annatunm B nepebii pa3 45 wwunnuuros!, Bo BsTopor pas 90 wwmn-
nuHroe. B nepebit pas kymmrim Ha 15 HabopoB MeHblie, Yem BO BTOPOM.
CkonbKO HaboOpOB 4YEPTEMKHBIX MHCTPYMEHTOB MOKynanu Kakabii pas?

LleHa Konuuecrtso CromMmocTsb
I Ha 15 wr.
| 45 wmnnuHros
oouHaKoBas MeHbLUe
Il ? wr. 90 wwnnuHros

B pea Gonblumx napua cnoxexo 305 reorpaduyecknx? u HaBHI'aLi,HOHHbiX3 KapT.
B ogHom M3 napuos Ha 25 kapt 6onbiue. CKOMbKO KapT B Kapaom napue?

. B Hasuraukoi wkKone, Kpome papyrux npepmetos, cobupanuce npenopa-
BaTb AN BCEX IKENarolmX «pPanupHYlo HayKy»: YyuuTb Oyayuwmx oduuepos
cpaxatbcs Ha panupaxd. Teun, [lperc u Mapxsapcon 3axsatunu ¢ cobon
B Poccuro 15 panup. Kawgpi m3 nomowHukos ®PapxsapcoHa B3sn B [OPO-
ry B psa pasa 6bonbwe panup, 4Yem npodgpeccop. Ckonbko panup B3sn C
cobor Kakgbii M3 NyTEeweCcTBEHHMKOB?

Anrnuyane otnnbinu B Poccuro Ha kopabne. [Jo nopra ux AoBe3nu no4ytoBble
kapeTbl. Kapera ¢ apxsapcoHom u [BuHOM npoexana Ha 120 munb® Gonbuie,
yem kapeta [pewnca. [Ons pacuyé€ra ¢ Ky4epom MnyTelleCcTBEHHMKaM Hapo 3HaTb,
CKONMbKO MMIb Mpoexana Kaxpas kaperta. MasectHo, uto kapeta [peiica npoexa-
na B ceMb pa3 MeHblle, 4Yem kapeta ¢ (PapxsapcoHom u [BUHOM.

| Wiinnunr — awrnuiickas OEeHeXHaa eauHMLa.
I'eorpaquecxan KapTa — usobpaxkeHne 3eMHOH NOBEPXHOCTH.
Haaurau,uoHHan KapTa — KapTa, C NMOMOLLIIO KOTOPOHM NPOKNaabiBanu Nyt Kopabns.
PanMpa — CTapMHHOE KOMIOLLEE OpYXKMe.
Muns — aHrnuiickas mepa AnuHbl. bbiBaloT mopckas muns, paeHas 1 km 853 m,
u cyxonytHas munsa, paeHas 1 km 609 m. Kak Bbl aymaete, o Kakow mune mper
peyb B TeKcTe 3apaum?



Mopckoe nyTewectsne 3akoHumMaock B CaHkT-Metepbypre. Mo aopore B MoOCk-
BY MPMLWAOCH PelMTb elle HECKOAbBKO 33Aad.

Metp | Benen conpoBoXAaTtb M OXpPaHATb KAapeTy MyTelwecTBeHHUKOB.
B Mockey BmecTe € aHrmM4aHamu MOMKOBHMK CcoBMpaeTtcs OTNpaBuTe KOMaH-
gy w3 12 conpar wu oduuepos. Ckonbko emy noTpebyertca conpat M
CKONMBbKO OCMLEPOB, €CMM Mo npasunam Hecerus cny»bbl conmat B KOMaH-
pe pomkHo O6biTb B nNaTb pa3 bonbwe, 4Yem oduuepos?

Ho Mocksbl octasanock 24 sepctbi!. KanurtaH Bbicnan 4eTsBepbix BCAfHMKOB,
4ytobbl MpeaynpeaMTs XO3sMHa noctosnoro gagopa’ o npuespe rocten. Ha popo-
ry Tyaa u obpaTHO OH gan BcagHMKam 4 4aca, HO M3-3a@ MNOXOW MOroAbl OHM
Npoe3anu KaXAbli 4ac Ha ueTbipe BEepPCTbl MEHbLUE, YeM PaccyuTan Kanurtad.
Ha ckonbko 6onblue BpemeHW OHW noTpaTtMnu Ha popory?

- BcagHuku nopbvexanu K 3abpolueHHOM
NapoOMHON nepenpase 4Yepes NOAMOCKOBHYHO
peuky Knssemy. Mapom3 moxer nepesestu
3a oguH pa3 He 6onee 10 uentHepos. Mac-
ca opHoro BcapgHuka 70 kr, a macca ogHoM
nowapgm 420 kr. Jlowapen Henb3s OCTasBNATb
opgHux. Ytobbl nepenpaeuTe nNapom 4epes
PEeKy, [OCTAaTOMHO OAHOro 4enoseka. Bcap-
HMKM OY€Hb TOPONATCS. 338 KaKoe HaMMeHb-
Lee KONMM4YecTBO MeperoHoB OHM BMEcCTe C
noagsMm MOryT nepenpaBuTbCs Ha MNpo-
TMBONONOXHbIM Heper Knasbmbi?

! Bepcta — cTapuHHas pycckas mepa AnuHbl: 1 Bepcta pasHa 1 km 60 m.
MocTosinbii OBOP — AOM C ABOPOM [ANa NOLLU3AEen U NMoBO3OK, rae npuesXkue mor-
MM OCTAHOBMTLCSI HA BPEMEHHOE MMTbE.

MapOm — NNOCKOAOHHOE CYAHO MnM MNOT ANs nepernpasbl Yepes peKy.
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JleoHTHMH MDunMNnosuY  MarHuuUKHMM

B HaBuraukoi LIKOAE AOAXHBI GbiAM yuuTb apudmernke!, reomerpum?, aaret-
pe3, HaBuraumm M reorpadumt. HO MHOTME M3 TOABKO YTO MPMHSTHIX YYeHWKOB
HE YMeAM Aake uutatb M nucatb. OHM HE MNOHUMAAU AHTAMMCKMX YUUTEACH, AAS
KOTOPbIX PYCCKMM 361K ObIA YyXXum. M TOTAG B LUKOAY OblA NPUIAGLIEH ACOHTUIM
Puannnoeiy  MarHuugiin. OH YY4MA M rPamoTe, M MUCbMY, M apUOMETMKE, 3HaA
WHOCTPAaHHbIE §3blkM, BAGACA CBCACHMSMM MO AaCTPOHOMMM M Hasuraumm. [locae
3aHATMM C AeOHTMeM OUAMNTIOBMYEM OOABLUMHCTBO LLKOABHUKOB MEPEeXOAMAM K YuM-
TeAIM M3 AHIAM 1 MPOAOAKAAM YUYEBy Y HUX.

AeoHTUI  DUAMNNOBMY  MarHuUKMin  3a60TUACS M O TOM, YTOObl B LUKOAE M
OOLUEXUTUM, TAC XWMAM Y4EHUKM, BCeM XBATaAO YYeOHWMKOB, YEPTEXHBIX AOCOK,
kapaHaaller, Oymary, HabOPOB C YEPTEXHBIMM MHCTPYMEHTaMM. KaXAblit AeHb emy
NMPUXOAMAOCH PELLaTh MHOXECTBO 33AaY.

D 3a mecsy B Hasuraukyro wkony’® npumanu 29 pBopsHckux petei, 11
bosipckux, conparckux petern — 119, peveit Kynedeckoro 3sawus — 11. [lo
natM anTeiH® B AeHL nonaraertcs Ka)aomy u3 Hux, Kpome peten bosp. Ckonb-
KO HYXHO peHer, u4tobbl BbINNATUTL BCEemM 3a Hegeno?

III Cpeau npuHatelx B wkony Ttonbko 20 uyenoBek yMmeroT u4uTaTth, nMcaTh
M cunTaTb. Tex, KTO He 3HaeT rpamoTtbl, B 5 pa3 6onbwe, a ocTanbHble
He 3HaKoMbl TOMbKO ¢ apucpmetukon. Ckonbko uenoeek Hapo ob6yuuts rpa-
MOTE M CKOMbKO — apudmeTture?

Ona npuobpetenns Heobxopumbix Ans yuébbl npubopos LKone Bbigenu-

nv 15 pybnen. 3a «komnace’/ Hago 3annatuTe -g— 3TMX  peHer,

a -g-ocwau.mxcn 3annatute 3a 6GonblOW 3BE3[HbIN rn06yc3. Ckoneko cne-
AyeT 3annatuTb 3a 3B€3fHbii rnobyc?

Ans 3saHatui uyepuyeHuem npueesnm 248 HabOPOB YEPTENHBIX MHCTPYMEH-
TOB. JTO TOMbKO %Toro Konu4yectea, Kotopoe Heobxogumo. Ckonbko Habo-

poB Hago ewe 3akasarb?

r f
1 ApUPMETUKA — Pasfen MaTemaTtMku, B KOTOPOM M3y4YaloTCH YMCNa M OeiCTBMS

Haf, HUMM.

[eOMETPUS — paspen MaTemaTuku, B KOTOPOM M3YyHaloTCs yXe M3BecTHble Tebe

reomeTpuieckue urypbl 1 ewe MHoroe Apyroe, o 4€ém Tbl y3Haellb B CTapLUMX

Knaccax.

Anrebpa — pasgen martemaTMku, B KOTOPOM M3Y4aloTCs yXKe Mu3secTHble Tebe

yPaBHeHus, HEPaBEHCTBA, BbIPAXKEHWs, a TaK)Ke MHOroe Apyroe, O Yém Tbl y3Ha-

elllb B CTapluMX Knaccax.

Feorpadoms — HayKa, 3aHUMAaloLLAsCs OMMCAHWEM 3E€MHOM MOBEPXHOCTH.

5 Ckonbko petei Bbino NPMHATO B LUKONY Bbl y3HaeTe, pewws 3agadHue 1 Bbiwe.

AnTblH — CTapMHHas PyCCKas MOHETa AOCTOMHCTBOM B 3 KOMNEWKM.

7 Komnac — npubop ans onpepeneHus CTOPoH ceeTa (cesep, tor, 3anap, BOCTOK).
3B€3aHbIn rnoﬁyc — Bpaujaroasncs mopens 3eé€sgHoro Heba.

2
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H Ons obyueHus apuPMETHKE Yy4YeHMKM 3arOoTOBMIIM HECKOMbKO fMCToB Bymaru.
B nepebwt peHb 6bino uctpaveHo 30 nmcToB, Ha ApPYrol OeHb Y[ABOEHO OCTaBLIeecs
YMCNO NMCTOB, @ 3aTtem uctpadeHo 60 nUCTOB, Ha TPEeTUM AeHb CHOBa YABOEHO OCTaB-
weecs umcno nmcto, a uctpadero 90. Ocranoce 70 nuctos. Bce pacxopsi Hapo
3anuCbiBaTh, HO CKOMBKO NMUCTOB Bymaru BbINO 3aroTOBMNEHO NEPBOHAYANbHO, YYEHWKM
3abbinu. Ckonbko nuctoB Bymaru 6bino NPUroTOBNEHO NEpPBOHA4anbHO!

K ypoky apudmeTtukn cnepyetr nOAroTOBUTHL
15 3apaHui. YeTbipHapguaTbe M3 3TMX 330aHMM  3apadm 3apaHua Ha

- cnoxe
LOMKHbI BbITh 3apad4amu, M 7 3apaHui  JOMKHBI e
6biTb Ha cnoxenwe., CKOMbKO 3apay Ha cnoXe-
HME H3AO MNOJrOTOBUTE K YPOKY?
Ona 3aHaTMH NO reomeTpum Hapo COCTaBUTHb

- & 3agaHu4a Ha 3ajaHHa Ha
150 3apanui Ha onpepeneHve nnowiagen MNNOCKMX  onpepeneHue onpeneneHue
duryp, 130 3apaHmii Ha onpepgeneHue NepUMMeTpoB, \  Nrowany MERhMSTRE
a 75 n3 HuX Ha onpepeneHve M NnNowagu, M nepwu- P

meTpa. CKOMbKO BCEro 3afaHuM Hago COCTaBMTb! ?

Mocrne BeYepHWX 3aHATMM M YXKMHA 3BY4YMT curHan Tpybel. 37O O3Havaer, 4To
BCE [OMKHbI MPOUTM B KOMHAaTbl OBLLEMMTUA M He MoKMAaaTb ux Ao yTtpa. [aspwu-
na bposkuH, AptamoH Bonkos u Kyasma Kypkos, nonyus w3 pomy dyHr!
nefeHuos, COLMMCb BMECTE B MPMLUKONBHOM [OBOPE M HE NOKMAanu ero fo nep-
BOrO 4acy HO4YM, NOKa Becb (PyHT nepeHuosB He b6bin cbepeH. Ha sonpoc, Kro
6bin 3a4YMHLLUMKOM 3TOrO NPOUCLLIECTBUSA, OTBEHanu:

Faspuna bposkuH: «310 6bin Ky3bmar;

AptamoH Bonkoe: «310 6bin He s u He [aspunar.

Kysbma Kypkos: «3to 6bin [aBpunar.
Kto e 6bin 3344MHLIMKOM, €Cnv M3BECTHO, 4TO fBOE rOBOPAT Mpasgy M
ogMH mxeT!?

S whap
[ i

gAs P

| £

1 MOyHT — cTapas pyccKas mMepa Beca, HEMHOrMM MeHbLLE, HYem -;— KMNorpamma.
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BocnuraHHMkn HaBuraukoW wWwKonbl y4ar apHMpMEeTHKY

MHOMME Y4eHUKM HaBMIaLIKOM LIKOAbI MPOCAGBUMAM CBOMMM AeAaMU  POCCUIMCKOE
rocyaapcteo. WMmeHa Awnekces Yupukosa, Pépopa AyxuHa, WMeaHa KMpUAAOBS,
Muxamaa [Bo3aéBa, CeméHa YeAloCKMHa — MOPEnAaBaTeAe W NepBOOTKPbLIBaTE-
A€M HOBbIX 3eM@Ab, MEPBbIX POCCUMCKMX MOAIPHBIX WCCACAOBATEACH W NyTellecT-
BEHHWMKOB — AOPOMM KaXAOMY DYCCKOMY YeAoBeky. M3 HaBuraukom LWKOAbl BbIXO-
AMAM ODULEPbI, WHXEHepbl, apXUTEKTOPbl M yuuteAad. B eé cTeHax ©ObliAv BOChMTa-
Hbl MepBble PYCCKME WHTEAAMIeHTbl — AIOAM, 3aHMMAIOLWMECS YMCTBEHHBIM TPYAOM.

Bce yyeHukM HaBMraukom LWKOAbI 3aHUMAAUMCh MATEMATUKOM.

Koraa laBpuraa bpoekiH, ApTamoH BOAKOB M Ky3bma KYPKOB M3YYMAM  «AOMa-
Hble» uMcAd (APOBM), ACOHTUA DUAMNNOBMY 33A3A MM HECKOABKO 3aaay’.

IZ] Kanutan Ha Bonpoc: «CKONMbKO OH MMeEeT B CBOEH KOomaHae mogend» —
otseqan: «Hammuo 9 uenoeek, TOo ecTb —3L KOMaHfapl, OCTanbHble — B Ka-

payne». Ckonbko B kapayne?
4

B opHom swmke 6bino 10 cyHToB nepenuos. [popanu -2 Bcex 3Tux
nepeHuos. Ckonbko ocrtanocsk? 5

H HekTto npuwen B pap, Kynun urpywek ans manbix pebst. 3a nepsyro urpyLu-
Ky 3annatun —Jj—qacrb CBOWMX fOEHer, 3a BTOpPYyl — -;—ocra'n(a OT NepBOM MNOKYn-

kn. Mo npuespe B pom Haweén B kowenbke geder 1 p. 92 k. Cnpawwusaercs,
ckonbko 6bino B Kowenbke?

4 w
MMyTewecTseHHMK B NepBbii AeHb NpPO-
exan -;h BCEro HameuyeHHoro nytu. Ckonb-

KO OCTanocb emy npoexaTtb, eCcnM Hame-
YyeHHblM nyTe cocrtaenset 140 sépct?

OpuH kopabne nnbin Mmopem oOT rpa-
0a B MHOM rpaj M Aaenan BCAKMM  4ac
no 9 MmMunb, a Korga oTnnbin Ha 45
MWUNb, CTan penate Ha 2 MUK BCAKUM
yac 6Gonbwe M Nnbin ewWwe CTOMbKO XKe
Bpemenn. MenatenbHo 3HaTbh, CKOMbKO
MuMb nponnbin  cer Kopabnb?

1 3apauu nepenoeHsl Ha A3biK, BNU3KUIA K COBPEMEHHOMY PYCCKOMY.



7 - “

Kyneuxkmi uenosexk kynun B ueTtbipéx mectax 952 apwwmHa! cykHa: B nep-
BOM MeCTeé B [Ba pasa MeHblle, 4Yem B Kawagom u3 npoumx Tpéx. Cnpa-
LULMBAETCH, CKOMbKO apLUMH CyKHa KynuMn OH B Kawpaom mecrte?

- Hekuit kyneu, Kynun Heumcton newbkn? 305 nypos3 u, BblumcTMB, nonyumn
298 nypoB, M KenaeTr 3HaTb, KAaKYyl 4aCTb MEHbKU OH MOTEPSS OT BbIYMCTKM.

Hekun venoeek nopgpspunca noctasute 950 kupnuuen, u nocraeun ux B fABa
OHS, NPUYEM BO BTOPOM AeHb NOcCTaeBun Ha 356 kupnuuen menbwe. MenatensHo
3HaTb, CKOMbKO KMPNMYEM OH MNOCTaBMN B KaXnAbii M3 OHen?

Hekuit uyenoeek HaHsn pabotHuka Ha ropg, obewan emy parte 12 pybnen
m kadrawd. Ho ToT, npopabotas 7 mecsues, 3axoTen yWTM, M NPOCMN cnpa-
BEAIMBOW NNaTbl C KadTaHOM. XO3sMH [an emy pPacyeT Mo CnpaBefnMBoCTM:
2 pybns v KadTaH, M cnepyeT 3HaTb, KAKOW LEHbl 3TOT KadraH 6bin.

Hektro octasun B Hacnepctso jkeHe, foqepu M Tpem cbiHoBbsm 480 pyb-

neM u 3aBellan XeHe % BCEM CYMMbl, @ Ka)OQoMy M3 cbiHOBeW Basoe 6onb-

we, 4em no4epmu. Ckonbko AO0CTanoCk Kamaomy U3 HECJ'IEJJ,HHKOB?

- Tpu KpecTbsHMHA 3aWnM Ha MOCTOANbIX
OBOP OTHOXHYTb M noobeparts. 3akasamu
XO3sMKe CBapuTb KapTodens M  3acHymM.
Xo3ska cBapuna Kaprtodenb, HO He cTana
OyamMTb NOCTOSNbLEB, & MOCTaBUNa MMCKY
c epgon Ha crton u yuwna. [lpocHyncs opuH
KPeCTbsiHMH, YyBuaen Kaptodens wu, 4TobbI
He O6yauTb TOBapMLLEHM, COCYMTan  4YMCno
KapTtodenvH, Ccben CBOKO [OMNO W CHOBA
ycHyn. Bckope npocHynca ppyrou; emy
HEBOOMEK O6biNO, 4TO OgMH M3 TOBapMLLEH
y)X€e Cben CBOK [OMo, NMO3TOMY OH COCHM-
Tan Becb OCTaBLWMHCS KapTodenb, cben
TpeTblo 4acTe M onate 3acHyn. [locne
4Yero MPOCHYNCs TPeTMM M caenan To XKe,
yto u ero ToBapuwm. Korma oHu npo-
CHYnMMCb, TO BCE BbiscHMNocb. CKonbko
KapTodhenuH nopana Ha CTON XO38MKAa, ecnu
octanoce 8 kaprodenun?

1 ApLLli:lH — cTapas pycckas mepa AanuHbl, pasHas 71 cm.

2 MNenbka — rpyboe BONOKHO M3 KOHOMNM. M3 neHbku AenaroT BEpEeBKM M KaHaTbl.
Myn — crapas pycckas mepa Beca HemHorum Bonbwe, yem 16 kr.

4 KadraH — cTapuHHas my>KcKas opempa.
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Mnan mecTtHocTH. [lonessie y4yeHus

HaBuraukas LWKOAG — BOHHO-MOpPCKas. bByaywmm oduuepam HeoBXOAMMO
YMETb OPMEHTUPOBATLCS HA MECTHOCTM C MOMOLULBIO MAGHA.

CeroaHs rapAemMapuHbl  OTMPABASIOTCS Ha MNOAEBble  yyeHus. KaxaoMy BblAaH
MAGH MECTHOCTM, TA€ OTME@YeHO HaYaAo Mmapupyta'. Ha  naaHe BCe pasmepsl
YMeHbLLIeHbl B HeCKOAbkO pa3 (1 cm cootsercteyer 100 M B AGMCTBUTEABHOCTM).

Mpepnaraem Bam BMECTE C rapaemapuvHammu BbIMOMHUTL MNPUKAa3 agmupana
Mepopa Anekceesuya [onosuHa, HauanbHWMKa Haeuraukou LwKonbl.

9 [lomorure [aBpune u ApPTaMOHY TMPOMOXMTL MX MAaPLPYTbl Ha nnaHe.
@ Onpepenure, KTO M3 HUX NPUAET MEPBbIM.

Hauano pBuiKEeHMs Ka[oro M3 y4acTHMKOB OOO03HA4YeHO KPacHOM TOYKOM.

[aHHble O CKOPOCTM WX [OBMIKEHMS Bbl HaAWAETE B PacrnopsKeHWM apmupana
®.A. lNonosuHa.

1 MapwpyT — nyTb cnegoBaHus.
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Pacnopsi»keHne HavanbHMKa HaeBuraukon LWWKOnMbI
apmupana @eépopa Anexkceesuya [onosuHa
KaxpomMy rapoemapuHy HapnexuT TnMpuHATL y4acTue B MONEBbIX Yy4e-
Huax. Bo Bpemsa oHbix cnepyer:
— MU3Yy4YUTb NpPeanucaHue;
— MNPOMOXWTb MAapPLUPYT CBOEro [ABMMEHUs Ha nnaHe;
— BO BPEeMs [ABMXEHUS MO MapLIPYTy KaXAYIO MHHYTY MpPOXOAUTb:

no npoceke — 50 m

no nyry — 25 m

no popore — 50 m
Bbpog — 10 ™

yepe3 KycTapHMKk — 25 m
no TponuHke — 35 M
no 6Gonoty — 10 m

no necy — 25 m

no mocty — 50 m

Mpegnucanne rapaemapuHy [aspune DpoBkuHy : OT Hadana pAgu-
EeHus no pgopore Ao Mmocta 4vepe3 peky benyio npoutn 350 m,
nepenpaeuTbcs 4Yepe3z peky no mocty, npoutv 150 M no popo-
re, NnoBepHyTe Haneso, npoutv no nyry 500 m 8 cesepo-3anagHom
HanpasneHunM TaK, 4ToObl 4acTb nNyTM Wna BAOML [PaHuubl Aepes-
HW, NOBEPHYTb HAaMPaBO MOf MPSMbIM  YIAOM, OMTM A0 peKku [us-
HOM, NepenpasuTbcs 4Yepe3 Heé BOPOA, HE MEHSs HanpasneHus, NPoOMUTH
140 M no nyry po neca v panee 200 M no npoceke [0 MyHKTa
HasHa4YeHus.

MNpepnucanne rappemapuHy ApTamoHy Bonkoey: oOT Havana pgu-
XKeHus no popore [o mocta depes peky benyro npoutv 350 m,
nepenpaentbcs 4epes peky no mocty, npoutu 300 m, nosepHyTe Ha
BOCTOK, npoitn 450 M 4Yepes KyCTapHWKW, NOBEPHYTb Ha cesep, NPok-
™ 300 M po mMmocta uepe3 peky [ueHas, nepenpasuTbCcs 4Yepes
peky no mocty u panee no TpormHke npoutv 700 m pgo neca, a
tam no npoceke npouth 200 M OO nNyHKTa Ha3HaYeHus.

MNPy NOArOTOBKE K 3T0M paboTe Bam MOXET MOHAACOUTLCS  AOMNOAHUTRABHAS
UHPOPMALMS O TOM, 4YTO Takoe u3obpaxeHuMe Ha MAaHe, MacLTad, Kak HaxoaWTb
PACCTOSHMS Ha MAaHe C MOMOLbI0 MaclwTaba. BO3IMOXHO, Bbl yxe BAaaeeTe 3TOM
MHPOPMALMEN, @ eCAM HeT, TO HeOBXOAMMble CBEeAeHMs Bbl MOXeTe cobpartb
CAMOCTOSITEABHO, MOAB3YSCh Pa3HbIMM - YUYeOHMKaMM  MPUPOAOBEACHHUS WA OKPYXa-
loWero  M1pa.
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- CAMbIM B3POC/bIMA B3POCIbIM

[lpeacTaBbTe, 4TO Bac NonpoOCUAM  NOUrPaTb C MaAbILLaGMKU, MNOKa B3POCAbIE

3aHATbl APYTMMM  AGABMM. AAS 3TOrO BamM MPUAETCS PeLlMTb HECKOABKO 33Aa4 W
NOACYMTaTb HabpaHHble OuYkM. PaboTaitTe B TeTPaAM MAM OTAGABHOM AMCTE B
KACTKY.

3anvwute ppobu B nopspke y6biBaHMA, W Bbl y3HaeTe, KEM Bbl

cerogHs bHyperte.

4 | 4 | 4 | 4 | 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4
180 | 188 | 200 | 108 | 98 | 100 | 208 | 218 | 89 | 228 | 280

H T a n o C g e B n b I 1 OYKO ii

2. C manbluamu Hapo nowurparts _61 yaca. Ckonbko 31O MHHYT?
Orsetbi: a) 72; 6) 59; 8) 50. 1 o4ko

]

3. lects pesouyek xoTAT nourpaTe € KyKnoW. ITo 2 gcex YenaroLmx

nourpate. CKOMbKO peTei xoTaT urpath? 3

Ortsetbli: a) 4; 6) 9; B) 5. 1 ouko |
4. Manbiwn nNpocsAT Bac nNpoudTaTe MM CKasKky. Bcero B KHwKke 22
CTpaHMubl, a B ckaske npo Kpacvyro Llanouky — 10. Bbibepute Bbipa-

YEeH1e, C MOMOLLLIO KOTOPOro MOXHO Yy3HaTh, Kakyto 4acte 10 cTpanmy
COCTaBMAOT OT ObLero uucna CTpaHuL, B KHure.

Ortsetsi: a) 10:22; 6) 22:10; 8) 10:32. 1 ouko |

5.

]

B ckaske 10 ctpanmu. Bel ycnenu npouutats % ckasku. Ckonbko

3TO  cTpaHuu!

Ortsetbi: a) 25; 6) 4; B) 7.

6. No obepa ocranocs -3- 4yaca, NpU4ém —é— 3TOr0 BPEMEHM MOMHO Mourpath

B NPSATKM, a JS— — B AOroHanku. CKOMbKO BPEMEHU MOMKHO MrpaTh B NPATKMU?

Orsetbi: a) 18 MuHyT; 6) 27 MuHyT; B) 60 MuHyT. 2 oyka |

i



7. PacwmudpynTte, Kak 3BanM nucaTtens, KOTOPbIM NPUAyMan CKasky o
notepsHHomM Bpemenu. Pabortailite B TeTpagu.

Ty 108 19 _
1=-331713 160 (160 160) 3 60 ¢ 60)
o 5 _ 5 49 108 _ 92 . 92 _4_39
13- 137 60 H 760 ~ 760 T 160 W1 =33
g 42 1 _ 1 Moo _5_ 5_Q
60 T 60 6 A (130 130) e 0 Taot
8 79 29 . 5 .11
U T30 + 0 + 1330 E60+60+60
45 | 5 | 154 | 45 | 108 0 ’ 12 | 5 |109| 49 —&Lr
60 | 6 |160| 60 | 160 13 | & | 130/ 60 |130[1 6yxea -

4. BbisicHMB, KaKytO 4acTe nucTa Anm-
HoM 8 oM M wwupuHOM 6 pm  pac-
Kpacunu, Haugute €€ nnowiagb.

Otsetbi: a) 32 am?; 6) 36 am2; 8) 40 am2.

9. MarnbiluM pucoBanM M3BECTHbIE MM LMpPLI M CNyYalHO 3anucanm  Tpw
umcna. Kakoe w3 3tmMx umcen Haubonbluee?

OtseTbi: a) 999 888;  6) 1000000; &) 888 999. | 3 ouka |

10. BocnuraTenbHuMua noKasana manbiliam, Kak 3anmcate 142 munnmoHa.
Hahgute cpegu npepnoKeHHbix 3anucb 3TOro  4ucna.

Orsersi: a) 142 000; 6) 142 00D 00G; _5) 100 420 00D. [3 oua |

Ha6paBLuz4|71 or 8 A0 14 oukoB NOAyYaeT 3BaHme 3Hatoka; or 15 ao 20
OYKCB — aHMe KOHCYAbTaHTa; 6oaee 20 O4YKOB — 3BaHME MacTepa

Ecau Bbl HE CYyMeAM cCemuyac pelimTb BCe 3aAa44M MAM HabpaAm MeHblle
OYKOB, Yem XOTeAOCb Obl, MepPexoAuTe Ha CAGAYIOWME CTPaHULbl Y4eOHMKa.
r'IOCAe 3TOrO Bbl MOXeTe eu.Le' Pa3 BEPHYTbCA K 33A34aM TYPHMPA M YAYHLLKTD
CBOW PE3YAbTAT.

Ha ypokax 24-32 Bbl MO3HAKOMMTECh C YMCABMM, OOABLUIMMM ThICSHYM, HAYHYMTEChH
YuTaTb M 3aNMCbiIBaTb WMX.
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I FMABA 2 |MH@T@3HA‘IHHE YUCIIA
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2.1 | MHOFO3HAYHBIE YMCIA. PA3PAAbLI u KIACCHI

3HAKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

9 TlpepcrtaebTe, 4TO APYr, KOTOPbIM MXMBET B [APYroM CTpaHe, MONPOCMN Bac
pacckasatb O Poccum: Kakyro TEppUTOPMIO OHa 33aHMMAEeT, CKOMbKO B HEW KuTe-
neu. Xeatmt nM Bam AN 3TOrO PAaccKasa Tex TPEX3HAYHBIX YMCEN, C KOTOPbIMM
Bbl y)e 3Hakombl! Kakue uucna Bam noHapgobstcs?

'l Kak 3anucbiBatoTcs uncna Gonbwe Thicsum? YTo Bbl O HMUX 3HaeTe?
Yyumcsa (popmynMpoBaTh HOBbIE 3HaHMS

9 Kak moxHo cuutate npegmetbl! Kakue eguHuubl c4éTta Bbl 3Haerte?

Paccka)kute, CKONMBKO B KaM]OOM M3 3TMX 4YMCen M3BECTHbIX Bam eOMHML,
cuera: 100, 532, 350, 1000.

Bl
¢ Ectb veTbipe umcna: Thics4a, [ECHATb ThbICAY, [OBE TbICAYM, CTO ThICAY.
Hasoeute ux B nopsake Bo3pacTaHus.

Cmornu nu Bbl BbINONHWUTL BTOpOe 3apaHue! CKOMbKO ThbICSY B OOHOM ThICS-
ye! B pAByx Tbica4ax! B gecatm Thica4ax?! B cTa Thics4ax?

Bam yxe wM3BECTHO, KaKMMM eaMHULLAMM CHETa MOMb3YHOTCA NpM CcuyéTe
‘ot 1 po 1000: epuHUMLaMK, [ecATKAMM, COTHAMM.
! Mpn cuéte 3a npepenamu ThICAYM MONKHO CUMTaTb TaK Ke, a ewe

| edMHruamMmmn  TbiCcsaY, [OEeCATKamMM TbICAY, COTHAMM TbICHAY. |

OpHa Tbicsya (1 Thicsua) — opHa eguHMLA  Thicad. ;

Hecate Toicsy (10 Thicsd) — OAMH [ECATOK  ThiCAM.

Cro 7tbicsuy (100 Thicsi4) — opHa COTHA ThiCAY.

TpéxsHauHble 4ucna Mbi  3anMcbiBaem Mo
paspspam. [lpu 3TOM 3Ha4YeHMEe KaXKooM UmMd- Paspsp | Paspsg | Paspsg
| pbl  3aBMcMT OT MecTa (paspspa), Ha KoTo- COTEeH | QeCATKOB | efuHuL,
| POM OHa 3anucaHa. 5 6 7 .
: Unpp, kak Bbl 3Haete, Bcero 10 (0, 1, | 4 5 7 ||
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9), a umucen b6ecko- 7 % 5 |
HEeYHO MHOro. Mbl Mmoxem 3anucate nroboe — |

| 4MCNO, NOMb3yACb AECATbIO UMdpPamMu, HO
| MEHsii MX MeCTO B 3anucu umucna (3anucebisas
'No  paspagam).

Ons  3ammucu  uncen, 6OnMblMX TPEX3HauHbIX, HYXHO Oonee TPEX 3HAKOB |
| (ucpp). Yucno paspamos B 3TMX  umcnax Gorblue, YeM Yy TPEX3HauHbIX. |
'Ona ynobctea paspsabl cobupator B rpynnbl Mo Tpu. Takue TPOMKM pas- |
| PAROB  HasbiBarOTCA  Knaccamu. CHavana Mbl HayYMMcs  3anucbiBaTb  YMCna, |
| ANS 3aMMCM  KOTOPbIX HYXXHO He 6onee wect 3HaKoB, a 3Hauut, He 6onee |
. mByx Knaccos. Bot Kak 3To penaercs:




;' Il knacc — Knacc ThicsY | Knacc — Knacc epuHuUL,
| Paspsn | Paspsp | Paspspg
| coton | necarvo | eqws | Feam | Paspan | Paspna
ThICAY ThICAY ThiCAY A e
| 1 0 0 0
! 1 _ 0 0 0 0
1 0o | o 0 0 0
YKe XOpowWo M3BECTHble Bam paspafbl EOuHWL, [AeCATHOB,

| cTaBnarOT

'\ COTEH TbiCHa\Y.

4

| (nepebi) Knacc :
[ns 3anucu YeTbipéxaHauHblX, NATU3HAYHbIX WM LUECTM3Ha4YHbIX 4Yucen (oT Thbics- |
'un u Bonee) HyMHbI Paspan eauHuL, ThiCaY,
Onu cocrasnstot Il (sTopon) knacc — Knacc ThicsY.

Knacc

eauHMLL.

pas3psag OECATKOB ThICAY,

MpumeHsieM HOBble 3HaHWS

COTEeH CcOo- |

paspsaa, |

@ B 3tom Ttabnuue 3anucaHbl 4MCNa HYETbIPEcTa NATbAECHAT LeCTb M YeTbl-

pecTta NATbAEecAT WeCTb Thics4. Ha KaKou CTPOKe 3anMcaHo Kakpoe mu3 Hux?

Il knacc — knacc Tbicad | knace — Knacc egmHML,
Paspsp | Paspsap | Paspsg
COTEH | MECATKOB| eamHuL P:;fe"j A':iif:ga z;flﬁ:ﬂ
ThbiCA4Y TbiCAY TbiCAY
4
4 5
4 5 6
- 4 5 I3 0
4 5 6 0 0
4 5 6 0 0 0

HaszoBuTe 4Mcno eaumHML, KaXaoro Knacca B 3THX

MpouuTaiTe BCE 4ucna, 3anucaHHble B 3TOM Tabnuue.

B 3anuMcu 3TMx umcen?
KaK YUTAOT MHOrO3HauHble tmcna?

{
i
.

| eanHuL,

MHorosnaqule
cTapwero
| €MHUL,  MnagLiero

4yicna 4YuTaroT
Knacca
Knacca.

M pobasnsoT
Hazsanue

no Knaccam:
ero

4ymncnax.

YTo oO3Ha4YaloT HynM

CHayana Has3biBaloT
Ha3BaHue,

|
Knacca eguHWL, He TMPOM3HOCMUTCH.

3aTem

ymncno |
4mMcno |

- 5
@ 3anmwurte B Tabnuuy paspspoB M KNaccoB M NpoYMTadTe  4yucna, B

KOTOpPbIX:

a)
6) 7

145 ep. |l

en. |l

B) 367 ep. |l

| — opgmH
C - cto

MDL

knacca u 326 ep. |
Knacca v 5 ep.
eauHULLbI

Knacca,

Bcnomuute pumckme umdppesi:

V — natb
D - nartecor

Mpouutarte n 3anuwmrte apabckumu umdppammu umcna:
MDCXV

MDCX

| knacca;

Knacca,;

| Knacca oOTCyTCTBYIOT.

X — pecsatb
M — Tbicaua

L — nstepecsT

MDCCIV



2.2 | YTEHME w 3ANUCH MHO!’@SHA‘IHHX ‘-IHCEJI
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Yuyumcsi (hopMynMpoOBaTh HOBbIE 3HaHMS

. © PasbelTe 4HMcna Ha Knaccbl, OTCYMTLIBAA CNpasa Mo Tpw u,Pld)pbl, “

npoYuTanTe:
9 702 29 700 920 700 TN
9 027 97 200 902 070

3amenute Kampoe uucno cymmon. Pabortarite B TeTpagu
no obpasuy: 9 702 = 9 000 + 702

29 700 = 29 000 + | |

920 700 = |+ | |

@ 3anuwmTe 4Mcna, HauMHas Cco CTapwero kKnacca (knacca Thicsu) M
oTaenss OAMH Knacc OT [pyroro HebonbwMM MPOMEMYTKOM!:

a) TpuCTa COPOK ThICAY NATLCOT;

6) BOCEeMbAEcAT TbiCAY [BECTM COPOK;

B) LIeCTb TbiCAY YeTblpecTa.
PacckaMuTe, CKONbKO 3HAKOB B 3alMMCM Ka)XAoro M3 3TMx uucen. Yro os3Ha-
yaer Kam.qaa umMdpa B Mx 3anmcu?

( Mol chonbsyem ,EI,ECHTHHHYI-O cucremy cyéra. ,El,ecs'rb enmHuL, l{am.u,oroI
' paspsaga obpasytor 1 eauMH1Ly cnegyrowero paspsaa. ;
| 10 epguHmy, — 1 pecstok, 10 pecarkos — 1 cotHa, 10 coteH — 1 Thicsua,
{\‘aO TeicAY — 1 pecatok Ttoicsd, 10 pecstkos Toicay — | COTHR ThicaM.

npumeuneu HOBbI€ 3HaHMA

@ [lpouurtante uucna.
2, 200, 20, 2 000, 20 200, 200 020.
Ckonbko 3pecb uncen?! CKonbKo pasnuuHbix uucp?
Hro o3Hauaetr uudpa 2 B 3aMMCM KaXKAOrO M3 ITMX uucen?
OrcytcTBue epuHuy Kakux paspsgos obosHadaeT umdpa 0 B Kapom umcne?
B kakom M3 uucen orcytcTByroT emuHuupl | knacca?
3anMwmte ¢ nomouwbto uucpp 2 M 0 OgHO LIECTM3HAYHOe, OJHO NATM3HAY-
HOe M OAHO uYeTbipé€x3HayHoe umcro. CpasHute cBolo pabory ¢ pabotamu
apyrux pebsar. [lMpouutaiite nonyyeHHble uucna.
Ckombko  Hy»HO umcp, uTOoBbI 3armMcaTh 4MCNO, B KOTOPOM CTapluMii  pas-
pPag  — egMHMubl  TbicaY!  [QEecsTKM ThiCA4! COTHM  ThicaY?

@ Hasosute umcna,
a) npucuuTbiBas no eguHuue ot 2 789 po 2 793:
6) npucuuTbiBas no eguHMue Thicad ot 38 600 po 45 600;
B) oOTcuMTbiBaS noO pecsaTky Teicad ot 231 070 go 191 070.

@ Boiyucnure.

300 + 5 407 - 7 780510 + 5
3000 + 5 4070 - 70 780510 — 500
3000 + 50 4700 - 700 780510 - 80000



-
@ Pewwute 3apaum.
a) Cyuwecrsyer wecTb BbICOYAWLLUMX BEPLUMH MMPA, KOTOPbIE Ha3bIBAOT BOCh-

MUTbICSYHMKamK. Mx Bbicota Gonee 8 000 metpos. OpHa u3 Hux — Yoropw.
Ee Bbicota Ha 611 M 6onbwe 8 000. Hazoeu BbicoTy Yoropwu.

6) Cpeou nsatu rnybouyailumx OKeaHCKux BrnaguH HasbiBaoT Kypuno-Kamuart-
ckyto u DununnuHckyro. M3sectHo, uto rnybuHa OunMNnMHCKOM BRaguHbl Ha
2 m MeHbwe rnybunbl Kypuno-Kamuarckon. Haszoeu rnybuHy obeux snaguH,
ecnu rnybuHa @ununnuHckor BnaguHbl pasHa 10 540 m.

B) [lpoBepounas paboTta, KOTOPyK HapO BbINOMNHUTL pebsTam, COCTOMT M3
7 3apanmi. OwHu yrxke BbinonHunM 3 M3 HuMX. Kakyro udacTe npoeepoyHO#M
paboTbl MM OCTanocb BbINOMHWTL?

r) Ha npoBsepky KampoW TpeTbei 4acTM BCeX TeTpageW yuuTernbHuua Tpa-

T™MNa no —41 yaca. CKoOnMbKO MMHYT 3aHsna npoBepKa Bcex TeTpagen?

Buibupaem 3afiaHMsi M TPEHMPYeMCs

Pacuwmdppyite HaseawuMe uactu cBeTa, rpe Haxogutcs nopasnsiouiee 6Gonb-
WMHCTBO BbLICOYAWLLUMX BeplMH Mmupa. Paboraite B TeTpagM.

E!342:3:2 4+ 180:6 32:2-10 4 160- 35
31 (55-4 4+ 125:58):5 747 :'9 + 103-3 4 38
A 1000:100 + 450:90 48:(72:18) + 120-8
B 705 + 45:15:3 + 94 836:4 — 124:4-3
972 | 49 | 960 | 15

Si>»liv(XE

| ] UN3BecTHO, 4TO nnowaps Adpuku bonbwe nnowapu CesepHon AMepuKM.
Mnowape HOxHoM Amepukn menbwe nnowanu CeBepHol Amepukn. Y Kako-
ro M3 3TMX MAaTepMKoB Haubonblas nnowagb M Yy KaKoro HauMmeHbLuas?

© KakoW PpHMCYHOK COOTBETCTBYET Ka)KAOMY MaTtepuky?
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2.3 | CPABHEHME “MCER

TN e R A

3HAaKOMMMCSA C OCHOBHBIM BOMPOCOM YPOKa

9 Tllpountante MW 3anUMWMTE 4Yucna B MOPSOKE BO3PACTaHMS.
8 040, 800 040, 80 040, 840, 90 040, 8 060.

Cmornu nu Bbl BbINONHWTL 3apanve?! Kak Bbl cpaeHmBann 3™ umcna?! Kakwue
npasuna CpPaBHEHWs 4Yucen Bbl 3Haete?

Kak cpasHuBaTe uucna, B KoTopbix Oonbuwie Tpeéx 3HaKoB?

Bbl 3HaeTe, Kak CpaBHMBATL OQHO3HAYHbIE, [BY3HAYHbIE M TPEX3Ha4Hbie
umcna. Yucna, B 3anucu KoTopbix bonblie TPEx 3HAKOB, CPAaBHMBAIOTCA NO
| TAKMM  dKEe MpaBunam.

1. Bce uucna, cnepyrowme npu cyéte 3a Kakum-nmbo uucnom, 6Honblie
3TOro 4ucna, Bce uucna, npegeinywme (nNpepwectsytowme) Kakomy-nubo uucny,
meHbwe 3toro uucna. Hanpumep: 840 < 1 000.

2. Y4cna mMoXHO cpasHuBaTe no paspsaam. [pu atom Bonbwe TO umcno,
B 3anMcu koToporo 6Gonbwe 3Hakos. Hanpumep, noboe papysHauHoe umcno
Bonblue NOBOro OfHO3HAYHOrO, HO MeHblue N6Oro TPEX3HauHOoro.

Moatomy uucna 800 040, 80 040, 840, 8 040 B nopsgke BoO3pac-
TaHMa Mbl  3anvwem Ttak: 840, 8 040, 80 040, 800 040. !'

3. Ecnm B 3anuMcu  uMcen KOMMYECTBO 3HAKOB OfMHAKOBOE, TO Ha4MHa- |
€M MX CpaBHeHwe CO cTapliero paspsga (cnesa Hanpaso). :

Hanpumep, uto Gonbwe: 80 040 wnu 90 0407 O6a 3T uucna nsTM3HaY-
'Hole. Crapwmi paspsp B Hux (nepsbii cnesa) — pecsTKM Thicsy., B uucne
80 040 - 8 pecatkoB Tbicad, B umcne 90 040 — 9 pecaTKOB ThicsY,
'8 pec. thic < 9 pec. Thic., 3Hauut, 80 040 < 90 040. CpasHvm 8 040
'n 8 060. Oba 3T uucna ueTbipéxsHauHble. HauMHaem cpasHeHue no pazps- |
Aam: cneea Hanpaso. CpasHuBaem umcno Tbicsd: 8 Tbic. = 8 TbIC., pBura- |
eMcsi panblie Bnpaso, cpasHusaem cothu: 0 = 0, pgeuraemcs panbwe snpa- |
. BO, cpasHuMBaem pecatku: 4 pec. < 6 pec., 3Hauut, 8 040 < 8 060.

NMpHMeHsieM HOBbIE 3HaHMA

® Cpasuute (>, <, =).

999 x 1000 9900 x 60500 235728 x 89642

9876 x 9875 235728 x 237 528 69 500 x 96 500
9 HekoTopble BeplMHbI MMPa MMEIOT Takyto BbicoTy: Horopu — 8 611 m,
KanueHpanra — 8 585 m, Makany — 8 475 m, [Oxaynarvpu — 8 171 m,
Havranapbar — 8 126 m. Ortpe3skom Kakoro ugeta o603Ha4eHa KaXknas
BepLumHal

e i =]
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¥ Hanpgute 3aKOHOMEPHOCTb M HA30BMTE MPOMYLUEHHbIE 4Mcna.

ay 7 800, 7 801, 7 802, ..., 7 804, ..; o}
6) 23 908, 23 BOB, =, 23 608, i wei
B) 398 050, 388 050, 378 050, ..., ...,

MpouuTtaiite pagbl, B KOTOPbIX 4Y4CNa 3anucaHbl B nopsaxke ybObisaHua.

Y  Beluucnure.

108415 - 5 235728 + 1 467 900 + 100000
108 415 + 50000 235728 - 1 467 900 - 100 000

¢ Pewwute ypaBHeHus. [lopbepute ypaBHEeHME K KaMAoOM M3 3apauy.
a) y — 20000 = 403 500 6) f — 800004 = 320

a) MypaBen-pa3segumMk NomevaeT [ANs  MYPaBbA-HOCHMbLUMKA [OPOMKY OT

MypasenHuka K «nactbuwy», rpe Haxogsrcs 1. OH npoberkan 3HaKomoM

NOPOrol BOCEMBLCOT ThiCAY 4eTbipe MypaBbuHbix wwara, u eweé 320 ocras-

LUMXCS LIAroB €My HaAo MOMETMTb CheuvanbHbiM 3anaxom — (PEPOMOHOM.
Kakol pnuHbl QOPOMXKa OT MypaBenHMKa [o «nactbuuia»?

6) YépHbii ppesecHbit Mypasei nobbiBan Ha «nacTbuuie» ABaguaTh  ThiCAY
pas. Ckonbko pa3 npobexuTcs 3TOT MypaBel Ha «nacTbuwe», ecnu cpae-
naeT TaKylo NPoBeKy elé 4eTblpecTa TPW ThiCAYM NATbCOT pas?

Buibupaem 3afjlaHMA M TPEeHMpPyeMmcs

Cy660THMM YTPOM LUKOMbHWKM OTNpaBunuck B nec, rae cobpanuce wm3y-
YyaTb JKM3Hb PbDKMX necHbix Mypasbés. OHu nponm % paccTosHua OT
lWKOMbl [0 neca 3a 2 4aca, LlWaras CO CKOPOCTbO 3 KM/4, MNOTOM OHM
yCTPOMNM MATHAAUATMMMHYTHBIM MPMBaN M NPOLNM OCTaBLUEEeCs PaccTosHue C

TOM e cKopocTbio. CKOMbKO BpemeHu 3aHsna popora B nec?

n Pacwudppynte Ha3BaHMe HACEKOMbIX, KOTOPbIX MHOIMAA HENpasuNbHO Ha3bl-
atoT bBenbimmu Mmypasbsimu. Pabortante B TeTpagm.

M (258 + 129):9-4 H (480 — 105):5 + 602:7
M 687:3 — (90 + 114) K) 852:2 — 932 —~ 355

T (257 + 409):(66:11) E) (378 + 189):3-5

P (360 — 120:3 + 280):60 bl 312:3 + 102:2 - 160:4

111 1945 | 10 | 172| 25 | 111 | 115




2.4 | PASPAHBLIE CJIATAEMBIE

66

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

9 Pebsra 3arapanu uucno. Ero MOXHO 3anucate B Buge CYMMBbI:

200000 + 40000 + 5000 + 900 + 10 + 5.
Kakoe 2310 u4mcno?

7! Kak HasbiBatoTcs Takme crnaraembie! MOMHO M 3anucath noboe  MHO-
FrO3Ha4yHOE YMCNO B BMUAE CYMMbl TaKux craraembix?

-

[ Bbl y}e ymeeTe 3anucbisaTh ABY3Ha4yHble M TPEX3HauyHble 4Yucna B Buae
| CYMMBbI  paspagHbix cnaraembix. Jlloboe MHOrosHayHOe 4YMCNO TOXKE MOXK-
|HO 3anmMcatb B BMAE CYMMbl PaspsgHbiX Craraembix.

NMpumeHsieM HOBbIe 3HaHMS

@ 3anmwmTe uMcna B BMAE CyMMbl PaspPAgHbIX Craraembix.
389, 389 000, 300 890, 308 090, 380 900, 308 009.

9 Pasbente BbIpa)eHUs Ha rpynnbl M HaMAUMTE MX 3HAYEHMS.

325408 - 300000 - 400 325 408 - 20 000
325408 - 408 300 400 + 25 000
325408 - 5000 - 8 325 000 + 400 + 8

9 Haligute paBeHcTBa, B KOTOPbIX 4MCNO 3aMUCaHO B BUAE CyMMbI
PaspsgHbIX Crnaraembix.

a) 40009 = 40000 + 9;

6) 302050 = 302000 + 50;

B) 14509 14000 + 500 + 9;

r) 105410 100000 + 5 000 + 400 + 10.

3anuwmre nUWHee PaBeHCTBO B TOM e BMOE, 4YTO M OCTanbHbIe.

g !

Boibpaem 3apaHMa M TpeHupyemcs

a) Cpaenute (>, <, =).

809 % 8090 9 900 + 50 x 9 900 + 5

12 400 % 12 040 235 328 — 30 000 % 35 328 — 30 000
125 438 % 125 834 24 415 — 4 000 * 24 415 - 400

6) Cpashute, He Bbmcnas (>, <, =). N

a+ 90 x a + 9 *'\;/'
b - 3000 x b — 30 000 @
59 000 — ¢ % 50 000 - ¢

Pewurte B3aMMoOCBA3aHHbIE 3agaqu.

a) [HOns yvactHukos npobera Hago BbIGPaTh Cambili KOPOTKMIA  MapLUPYT
us CocHorpapa B lonybbie Enu. Yepes kakue HacenéHHbie NyHKTbI OH npo-
xoout?



noc. KawuHo

r. CocHorpag

noc. Mony6eie
Enu

500 m
a. KowkuHo

a. MNeHbku 100 000 m

6) Ytobbl nonacte B nocénok lonybbie Enu, aBTobycy c cyApsiMM Hy>KHO npo-
exats 300 km, a mawmHe ¢ TexHukamu — 120 km. OHu OBMIKYTCS C OOMHAKOBOW
CKOPOCTbIO. MaluMHe Hago Ha [JOpory Ha TpM 4aca meHblue, 4yem asTobycy.
CopeBHOBaHMA HayHyTC Yepe3 nondaca nocne TOro, Kak npuenyT cypbu. Bo
CKOMbKO HauHyTCs copeBHOBaHus, ecnu asTobyc sbiexan B 6 yTpa u bByper exatb
po lonybeix Eneii 6e3 ocraHoBok!

B) B kaxpom nyHkTe aeronpobera MmalmHbl BCTpeuyaroT Honenbwmku. Ha
mapwpyte CocHorpag — [leHbku — KowkuHo — T[onybele Enm ux cobpa-
nocb 940 uenosexk. B [Mewbkax cobpanocs 115 6onenbwmkoe, 310 Ha 295
yenosek menbwe, 4em B CocHorpape, B KowkuHo Ha 300 uenoesek meHb-
we, 4yem B CocHorpage. Ckonbko 6OOnenbWMKOB BCTPEYAOT MalluMHbl B
lFonybbix Ensix? CKONMbKO TEHTOB  HaAO 3aroTOBUTb [ANS HMX OpraHM3aTopam
COPEBHOBaHMI, €CNM MOf, KaXKAblM TEHTOM MOXET CrpsATaThCs OT CconHua 5
yenosek?

Berumcnure.

259000 + 783:9-3 — 200000 (480 105 — 105):10 + 602:7
81:27-100 + 25036 — 5000 852890 — 45-2 — 200-4
(169 — 309:3):6-100 (187 — 122):5-3 + 15000
400 — 1600:100 + 400000 615:5 + 10200:100 — 160:4

3anonHute Mmarudeckue Keagpatbl. PabortanTte B TeTpagm.

30| [150/140 140110
1301160 150/ 80 100
100/110 160/ 20 | 90

80| |120 90 130120

Haszosute pasHble oTpesku. Hasoeute pasHblie TpeyroneHuku. ([Mposepbre
cebs, HayepTMB, BbLIPE3aB M HANOMXMB [APYr Ha [Apyra Takue e Tpeyrofb-
HUKM. )

@ Kakyto 4acTe nnowiagv npPsSMOYronbHM1- A 8
ka ABCD coctasBnser nnowags Tpeyrosnb- E
Huka ABC?

D =
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| YMHOXXEHME YMCRA 1000. YMHOMXEHME

L | w PENEHME wa 1000, 10000, 100000

3HaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

< Bbluucnure:

1000-5; 1000-50; 1000-500; 500-1000; 5-100000; 100 000 -5.
’ | Kak HaiiTu 3HaueHus 3Tux BblpaMeHu?
Yuumcs (pOpMYnMpPOBaTh HOBbIE 3HaHMS

9 [lpouutante u ob6BACHUTE 3anmcwm.
1000:5 =1 71.-5=571. = 5000
1000-50 = 1 1.-50 = 50 r. = 50000
1000-500 = 1 71.-500 = 500 v. = 500000

2 Hakpgute 3HauyeHus BbIPAXKEHMM, NOMNb3yACb NEPEMECTUTENbHLIM CBON-

CTBOM YMHOMEHMS.

7 - 1000 10 - 1 000 40 -1 000 2-1000 15-1 000

CpasH1Te nepBbii MHOXWTENb M NpPOW3BEnEeHHE.
CKOMbKO  ThICAY B KaXKAOM M3 3TMX NPOMU3BEAEHMI?
Cdopmynupyite oTtsetr Ha ocuoauoﬁ Bonpoc YPOKa.

[ Mpu Y MHOMKEHMM Harypaanoro wrcna m 1 000 k paHHomy uucny npu- |

| MMcbiBaem Tpu Hyns. B HEM uMcnio ThicsY paBHO 4MCNy, KOTOPOE YMHOMa-
.

poe yMmHOManu.

_poe yMmHoManu.
3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa
9  Bbluucnure:

6 000:6; 60 000 : 10 000; 60 000 : 100 000.

KaK HaWTU 3HAYEHWs 3TMX BhtpameHHu?
Yuumca (opmynMpoBaTe HOBbIE 3HaHMS

9 3akoHuuTe BbicKasbiBaHme: 6000:6 = ..., Tak Kak ... -6 = 6 000.
o Ccpopmynnpywre OTBET Ha OCHOBHOM aonpoc ypoKa.

y
f

,qenmenb AacT p,en HMOE

. D,EHCTBHH YMHO}KBHHFI M OEeneHusi — B3auMHO 06pan-|ble OEencTBMA. Haﬁ‘ru
‘qacmoe — 3TO 3HAYMT HaMTU TaKOe YMCMIO, KOTOPOE MPH YMHOMEHMUM Ha |

Mpr  yMHOXKeHuM HatypaneHoro uucna wu 10 000 k paHHomy uncny npu- |
MUCbiIBaeM 4eTbipe Hyns. B HEM uYMCNO NEeCATKOB ThiCAY PaBHO uYMCNy KOTO- |

Mpu ymHoMeHun HaTypanbHoro wuucna w100 000 k paHHOmy umcny |
NpMNMCbIBa@M NATb Hynen. B HEM uMCNo coTeH Thicsy paBHO uucny, KOTO-



MpumeHsiem HOBble 3HaHWSA

© | @ Bblyucnure:

a) 8-10000 3-100 000
4-10000 10-10 000

6) 9000:9 10 000:10
700 000 : 700 50 000: 10 000

Buibupaem 3aflaHMsi M TPEHMPYeMcs

Pewwure 3apauu.

a) Ha ypoke cwuskynbTypel One pganu 3apanve npobexkatb Tlooaoa

JZ_ km. Kto pomxkeH npobexats Gonbwee paccrosHue: Ons wnm Jlewna?

6) Mepen COpPEBHOBaHMAMM MO MNABAHMIO
GaccerH 3a 15 MuMH 3anonHUMnNM  cBEXKewu
Bogon. CKONbKO BCEro nMUTPOB BOAbI
Hanunu B 6HaccerH, ecnu yepe3 10 MuH
Tam 6bino 400 m3?  (Kaxaywo MmuHyTy
HanWBanNM OAMHAKOBOE KOMUUYEeCTBO BOAbI.)

B) Ha copesHOBaHus no nnaeaHuio nNpu-
rnaleHbl POACTBEHHMKM, [OPY3bs M 3Ha-
KOMble 4YeTBepoknaccHukos. B Oaccevne
380 s3purenbckux mect. [lobonetb 3a
YYEHUMKOB 4YETBEPTOro Knacca npMLUInU
158 popcteeHHukoB. 10 Ha 12 yenosek
MeHblle, 4Yem papy3en. XBaTuT nu  mec-
Ta Ans 3Hakombix, ecnu ux 40 uenosex?

Orvwea 3ana ¢ 6HacceiiHom 100 m, wupuHa 50 m. Ons obowna Becb
3an no nepumetpy. CKOMbKO LWAroB OHa CcAenana, ecnv Kaxpasle aga eé

wara cocrasnstor 1 Mm?

Mepenokute pBe nanou4kM TaK, 4TOObI pPAaBEHCTBA CTanM BEPHbIMM.

oM —\/ = X

"M—1_=1_XI
Monoxute B KOpPOBKY 7 OpMHAKOBbLIX MO pasmMepy
wapos: 5 6enbix M 2 KpacHbix. MOXHO B3ATb, Hanpumep,
7 6enbix LWAPMKOB [NA MUHM-NOHra M MOCTaBUTb Ha ABYX M3
HMX MATHBILWKK KpacHbim nomactepom. [locTaHbTe wWap He

rnapgs 10 pa3s. 3anucbiBaTe ero ugeT 4 BO3BpalianTe
obpatHo. Llapbl Kakoro useta Bbl BbiHMManNM 4auie?

8-1000

50 000: 50
700 000 : 10 000

% o
"

KM, a Jlene -
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3HaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpPOKa

@ [lpouutaute umcno 234 000. Pacckamute, 4TO O3Ha4YaeT Kaxpas UMd-
pa B ero 3anucwm.

I”‘| Crombko B umcne 234 000 conepmmca coteH TbICﬂ'-I, p,eca'moa ThICSY, ThICAW?
YuuMcsi (hOPMYNMPOBaTh HOBbIE 3HAHWSA

@ [lpouutante U OBOBACHUTE 3anucw.
234 — 310 2 ¢c. 3 n. 4 en.

10 epgurmuy, — 1 pecstok, 10 pecatkos — 1 COTHA, 3HauwMT,

umcno 234 copepxut 2 coTHu (paspsgbl mnaglie CoOTeH 3aKpbiBaem);
yucno 234 copepwmut 2 c. 3 p., Bcero 23 pa. (paspsabl mnapwe gecsT-
KOB 3aKpbIBaeMm);

umcno 234 copepxut 234 en. (paspspos mnaglie eamHuy,  Her).

® chopmynupyﬁre OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

i I'Ipoqmawre " oSbm:HuTe 3anmcu.
0234000 — 370 2 ¢c. t. 3 4. 1. 4 en. T.

10 coted — 1 Ttbicaua, 10 Tbicay — 1 pecaToK Thicsv,

' 10 pecsaTkoB ThiICAY — 1 COTHA ThbICAY, 3HAYMT,

Lwucno 234 000 copepxmt 2 c. T. (paspsgbl Mnagwe COTEH TbiCAY 3aKpbiBa- |
eM),

uncno 234 000 copeput 2 c. 1. 3 p. T., Bcero 23 pa. 1. (pa3spsags Mnap,—é
e [eCATKOB TbICAY 3aKPbIBAEM); I
4Mcno 234 000 copepxur 234 ea. T. )

MpumeHsiem HOBble 3HaHMSA

® 3anmuure uucna: 4 560, 78 300, 304 050.

Paccxa}KuTe, CKONMBKO B Ka»xXaoom M3 3ITMX 4yucen CoOoepuUTCa OEeCATKOB,

coTeH, Tbica4. Pacckakute, CKOMbKO [AECATKOB ThICAY COAQEPMMTCA B Yucnax
78 300 w 304 050.

n ® Hangurte WCTUHHbIE BbICKA3blBaHMA. 3aMEHMTE [IOXKHbI€ BbICKAa3bIBAHMA

Ha MCTUHHLIE!
a) 500000 m
6) 60000 «r

500 km; 8) 70000 cm = 700000 mm;
60 u; r) 100000 cm3 = 100 am3.

@ CpaBHute, He Bbiumcnss (>, <, =). (a, b, x, y — Harypaanble yucna.)
a-1000 x a-100
b:10000 % b: 100000
32000:x % 320000 : x
1500-y % 15000y




Buibupaem 3apaHMa M TpeHMpyeMmcs

Pewute 3apaum.

a) Ot wkonbi po cnoptvBHOro 3ana | Km. [lo napky HYXHO NPOMTH
—1—%6 3TOr0 pPaccTosHus, NO Nepeynky - 71(_315' a OCTanbHYKO 4acTb nNyTM -

npoexate Ha asTobyce. CKONMbKO MeTpoB Hapo npoexath Ha asTobyce!?

6) B rpynny nnaeanms 3anmcanmce 150 uyenoeek, a B rpynny no npbiKKam B
Bogny — 116 4enosek. [lATbAecsT M3 HMX 3aHMMAIOTCA M MNABaHMEM, M MPbDKKa-
mu B Bopy. CKOMbKO BCero 4enosek B ABYX 3Tux rpynnax?

B) B Tpéx rpynnax nerkon atnetuku 180 uyenosek. B nepson rpynne B 3
pa3a MeHblUe 4YEenoBeK, 4Yem BO BTOPOM, MU B 2 pasa MeHblle, 4Yem B
Tpetben. CKOMbKO 4YenoBeK 3aHMMAaloTCs B Kawpon rpynne?

Boiumcnure.

7500 + 72 — 250-2
160:80-100 + 12000 — 2000
(108 — 108:4):3-10000

15 4+ 360000: 100 — 3000

(90007 — 7):100 — 852:6
142830 — 400-2 — 15-2

150:3 + 200-4 + 1000 + 2
130-3 + 102000:1000 — 184:2

n HauepTMTe Mo KNeTouYKam TaKoOM XKe YepTex. B

@ Ha3zoeuTte: a) BCce NPAMOYronbHble TPeyronb-
HuKM; 6) Bce pasHOOeppeHHble TpeyronbHUKM.
Ectb nu TpeyronbHMK, KOTOpPbIM sBNSETCH
paBHOGeApeHHbIM, M NPAMOYronbHbim?

@ﬁjﬁxj

e
gu

“

n Monoxute B nNycTylO Henpo3pauyHyto KOpobKy 5 opaMHaKoBbix Ha oOLLynb
KapTOHHbIX KapToudeKk: 3 benbix 1 2 4épHbix. [lposepute TaKoM ONbIT: BbIHb-
Teé U3 KOpoOKM OpHy KapTOYKy W Ha3oBUTE €€ ugeT.

i Kap‘roquy Kakoro u.se'ra Bbl BblHynu"‘

‘ Bbi yxe ‘3HaeTe, 4TO B pesynbTare nposep.eﬂuﬁ aToro
| OMbITa MOXET MPOM3OMTH OAHO M3 ABYX coBbITUIM | MOXHO
|
I

BbIHY Tb Benyto kaptouky (B) wunu uépHyro kaptouky (Y),
NPU4Eém, Kakoe cobbiTe OCYLLeCTBMTCS, CKas3aTb 3apaHee
 HEBO3MOXHO. Bbl 3HaeTe TaKKe, 4YTO TaKue OMbiTbl

(3kcnepumeHTbl) HasbiBalOTCA Cry4YanHbimm. Kaxpoe m3s cobbituit
B unu Y4 MoxKeT NpoOM30MTHM, a MOMKEeT U He TMPOU3OUTH,
NPUYEM NPOU3OMAET OHO MNU HET, BbLIACHWUTCA TOMbKO nocne
| NPOBEAEeHUs CNy4anHOro 3IKCNEepPUMEHTa.
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n 9 Hangute WCTUHHbIE BbICKA3biBaHUA. 3aMEHUTE JIOXKHbl€ BbICKa3bIBAHUA
Ha MCTUHHbIE.

a) B uucne 187 000 copepxurca 18 700 pecsartkos.

6) Ecnm uucno 3akaHuMBaeTcs Hynsmu, TO, 3aKpbiB oguH Hynb (pasgenus 3710
umcno Ha 10), Mbl yBMOMM, CKONMbKO B 3TOM 4YUCNE [OECHATKOB,

B) B uucne 187 000 copepxurca 1 870 coreH.

r) Ecnm umucno 3akaHuuBaetcs AByms unu Gonee Hynsmu, TO, 3aKpbie ABa Hyns
(paspenus 3to uucno Ha 100), Mbi yBMAMM, CKOMbKO B 3TOM YMCNE COTEH.

n) B uucne 86 915 copepxurca 8 692 pecstka.

e) Ecnrm B umcne 86 915 3akpbiTe oguH 3HaK cnpasa (po paspsga gecsT-
KOB), TO YBMOMWb 4YUCNO, KOTOPOE MOKa3biBaeT 4YUCNO [AEecATKOB.

w) B uucne 86 915 copepmurcs 869 Tbicau.

9 a) Ckonbko coteH copepxutcs B uucne 2 6007 Ckonbko munnumer-
poe B 2 600 pm?

6) Ckonbko Thica4 comepxutcs B uucne 18 5007 CKONbKO KMNOMETPOB B
18 500 m?

B) Ckonbko pecsatkoB copepxutcs B 34 0457 CkonbKo peuMmeTtpoB copep-
wurcs B 34 045 cm? Ckonbko [EUMMETPOB M CaHTUMETPOoB?

@ Yro obwero y uucen Kaxporo cronbukal 32507 3257

3 i 32570 3250
anuuMTe B KaXAOM CcTonbuke eue HeCKONbKO 32 500 3251

cen. 32510 3254

n 9 Hahpute 3aKOHOMEPHOCTb M HA30BMTE MNPONYLUEHHblE YMCha.

a) 15290, 15 291, 15 292, ..; 15 294, ...; 8

6) 40 800, 40 700, ..., 40 500, ..., ...;

) 192 010, 182 010, 172 010, ..., ...,

MpouutanTe psabl, B KOTOPbIX 4YMCNa 3anMcaHbl B MOPSAAKE BO3PACTaHMA.
3anuwmTe B BMAE CYyMMbl PaspsfHbIXx cnaraembix Haubonbliee M3 3Tux yucen.

Beiuucnure.

999 + 1 1000 - 1 17009 + 1
9999 + 1 10000 - 1 17090 + 10
9990 + 10 10000 - 10 17900 + 100
99900 + 100 100000 - 100 19700 + 1000
©® Pasbeite 3anMcu Ha rpynnel.
x < 12000 x + 800 = 27 800 + 96 y > 699999
x = 50 = 409007 - 9000 y-5 + 5097 y-5=175:5

Hasoeute HECKONbKO pelleHnt KaXKporo HepaBeHCTBa.
Pewute ypaBHeHus.



Pewure 3apaum.

a) [ee wkonel poOmMKHbI OTOBGpaTh ANA y4acTMs B 3MMHEN chnapTakuage
79 uenosexk. M3 nepBol LWKOMbI Hy»HO oToBpate Ha 11 uenosek 6onblwe,
yem u3 BTOpOoW. CKOMBKO CrNOPTCMEHOB [AOMKHO 6ObiTe OTOBPaAHO B KaXKaom
wkone?

6) [na gByx CnoOpT3anoB KynWnM OQMHAKOBbIE MAYM. 338 MAYM ANS OAHOro 3ana
sannatunu 200 py6bnen, a 3a msum gns gpyroro 3ana — 500 py6nen, npuuém
Ans opHoro 3ana 6bino KynneHo Ha 3 msuva Honbwe. CKONbKO msauven Kynunu
ANA Kawporo zanal

Beiumcnure.

(315 — 9)-4 — 468:9 150:50- 100 + 3000
581:7-100 - 300 138 270 — 135-2 - 8-1000
(400 — 39-6)-10 — 1000 + 9 245:5-8 + 10000 - 90
247 -3 + 12000:100 + 15000 315:3-10 + 300 + 7

Pacckarkure, 4TO TaKoe cnyyanHoe cobbiTMe, HeBO3MOXHoe cobbiTue,
poctoBepHoe cobbiTue.

- . - B S
CobbiTve, KOTOpPOE B [AHHOM Cly4alHOM 3KCMEPMMEHTE MOXKET Mp -‘

M30MTH, @ MOIXKET W He MNPOU3OMTM, HA3bIBAETCH CllyHarHbIM.

, CobbiTe, KOTOpOEe B [A3HHOM Cly4alHOM 3KCMEPUMEHTE HE MOXKET
| NPOM3OMTH, HA3bIBAETCH HEBOIMOMKHEIM.

‘ CobbiTe, KOTOPOE B [AHHOM CNYHaMHOM 3KCMEPUMEHTE MPOM3OUAET |
 oba3aTenbHO, Ha3bIBAETCA [OCTOBEPHLIM. |

-

Ouenute cobbiTve, O KOTOPOM Bbl CEMHYaC MNPO4YMTAETE, KAaK HEBO3IMOK-
HOE, [AOCTOBEPHOE WNM Cry4anHoe.

MarnbuymK yBuaen wuspaneka Tpenupyrowmxcs gytbonuctos, nogoweén 6Gnvxe
M cocumtan wux. OKasanocb, 4TO 3TO HYMCNO:
a) HartypanbHoe; 6) yétHoe; B) 6onbwe 900 000.
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3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMpocom YpoOKa

® [lpouutante uucna. HazoBuTe AnNs KaXKOAOro M3 HUX CNEAYIOLLEEe 4ucro.

9. 99, 999, 9 999, 99 999, 999 999.

Cmornv nu  Bbl

[=1]

BbIMNONHKWTE 34afaHue NONHOCTbIO?

yucna Gonbwe 3toro uucna?l

NMHMOH.

Yucno, kotopoe cnepyetr 3a uucnom 999 999, HasbiBaetcs opgmMH  Mun-

OHo 3anucbiBaetca Tak

Kak HasbiBaetcs umcno, cnepytouwee 3a umcnom 999 9997 Kak sanucbiBarotcs

1 000 000.

Bbl yXe 3HaeTe, KaKMMM CYETHbIMM EOMHMLLAMM MOMb3YIOTCA MPM CcYéTe
or 1000 go 999 999: eguHuuamu, pecsaTKamu, COTHAMMU, EAMHULLAMM TbICSY,

BECATKAMHU  TbICHY,

COTHAMMU  ThbICHY.

Mpu cu4éTe 3a npepenamu MUINMIMOHaE MOXHO CUMTaTh TaK XKe,
eAMHULLAMU  MMUINIMOHOB,

Bl

y¥e 3HaeTte,

0EeCcAaTKaMH  MMUMNNMOHOB,
YTO 4YMCNa 3arnuCbIBAOTCA NO pPaspafam U Knaccam.

BoT KaKk 3anucbiBaroTCa OOMH MMNMMOH,

COTHAMM  MUINTTMOHOB.

a ewe

10 munnmoros, 100 mwunnuoHos:

Il knacc — Knacc MUANUMOHOB Il knacc — knacc TbicaY | knacc — knacc epuHuy,
P P P P
aspsag aspspg, aspspg, aspsg, Paspsg Paspsg Paspaa Paspaa, PasinR
, COTeH AECATKOB | epMHML, coTeH OECATKOB | eamMHMLL S eyl i
| | MMANMMOHOB| MMNIMOHOB| MUNMIMOHOB|  ThbICAY ThiCAY Thicay A M
1 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0 0 0

Kaxxpan tponka paspsgoe obpasyer HoBbiM Knacc. [ns 3anmMcu cemusHau-
HbIX, BOCbMM3HA4HbIX M OEBATU3HAYHbIX YUCEN HYIMKEH Pazpaf COTEH MMNNMOHOS,
paspsn AECATKOB MHUNNMOHOB, pPaspsf eaMHUL, MMWMANMOHOB.

Onn cocrtaenstor Il (tpetui) knacc (knacc munnuoHoe).

10 eamnmy kaxporo paspsga Il knacca (knmacca mwunnmoHoB) obpasyror
OOHY eAMHMLY Ccnefyowero paspsaa.

10 epuHMy MmunnuoHoe — 1 OecATOK  MMANMOHOB.

10 pecsaTkoB MMNIMOHOB — 1 COTHA MMIINIMOHOB.

10 covreH munnuoHoe obpasytor | munnuwapn (1 000 000 000).
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MpumeHsem HOBble 3HaHMA
2] ® B rtabnuue 3anucaHbl uYMCNa YeTbipecTa MNATLASCAT LWECTb ThbiCAY M

yeTbipecta nNATbAECAT LeCTb MMNNMOHOB. B Kakon cTpoke 3anmcaHo Kaxkpoe
M3  Hux?



lll knacc — knacc MMANMOHOB Il knacc — knacc ThicAY | knacc — knacc eguHuy
Paspsp, Paspsap Paspspg, Pasps Pazps Pasps
coren | necamcos | eamm | coren | necemios | camwy | [PUR | Paspm | Pazpm
MHINMMOHOB| MHUINMTMOHOB | MUITNTMOHOB ThiCAY ThiCAY TbICAY
4 5 6 0 0 0
1 4 0 5 0 [ 0
1 0 4 0 0 0 5 0 0
1 0 4 5 6 0 0 0
4 5 0 6 | 0 0 0 0
4 5 6 0 0 0 0 0 0

Haszosute uucno epmHML, KapoOro Knacca B 3TMX  4YMChax.
Mpouutalite BCce uucna, 3anucaHHble B 3TOM Tabnuue. YTo O3Ha4YarOT HynM
B 3anMcu 3tux uucen?

=1 -
® 3anuwmte B Tabnuuy paspspaoB M KNAacCCOB M MPOYMTANTE uMcna, B KOTO-

poix: a) 50 ea. Wl knacca, 326 epn. Il knacca, 7 en. | knacca;
6) 2 ep. Il knacca, 6 en. Il knacca, 108 ep. | knacca;
B) 160 ep. Il knacca, 75 epn. |l knacca, 80 en. | knacca.

9@ [lpouuTtanTe uMcna, MCNOMb3ys MPABUINO HYTEHWUS MHOrO3HAYHbIX YMUCEN:
a) 456 789 123; 6) 69 004 003; s) 120 000 010.

® C(Cpasuute (>, <, =).

147000 cm x 14700 gm 147 000 cm? x 14700 pm?
147000 cm % 147 m 147 000 cm3 % 147 n
147000 m % 1470 km 147 000 mm2 % 1470 cm?

Buibupaem 3aflaHMs M TPEHMPYeMCs

n Tpu yuenuka 3anmcanm 36 pasHbix umcen. Bropow yuyeHuk 3anmcan BaBoe
6onble uucen, 4em nepBbii, a TpeTui — B Tpu pasa bonbwe, 4em nep-
Bbii. CKOMbKO uucen 3anucan Kagbii M3  Hux?

@  3anuwmte HECKONbKO pPasHblX MHOFO3HAYHbIX 4YMCEN, MOMb3ysCb TOMbKO
ucppamu 1, 2, 3, 0. (Uudppel B 3a@nmcu umcna moryt nosTopsitbcs.) [lpo-
uYMTanTe 3TM  umMcna.

Ons, Uropb u CeméH HapucoBanu Mo OOHOW durype:
mnm  ky6, wnu wap, wunu KoHyc. [Opyr Ceména pacckasan
npo 3TO Mame, HO BCE nepenyran:

«Ons HapucoBana koHyc. MUropb Hapucosan kyb6. CeméH
He pMCOBan KOHYC».

Kro kakyro durypy HapucoBan, €Cnu BCE BbICKA3biBaHMS
noHole?

Bbiumcnure.

(744:3 + 107 -4)-10 — 700 (400 — 210:5):2 + 11000
409 + (500 — 995:5) — 10 (12879 — 12 000):3 + 407
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9 [lpouuTtante W 3anuuMTe 4Mcna.

Hacenenne Hopserun cocrtaBnsetr nNPUMEPHO 4HeTbipe MMUNMMOHA BOCEMbLCOT
TbICAY Yenosek.

Hacenernue [epmaHum cocTaBnseTr MNPUMMEPHO BOCEMbBAECAT [OBa MMINIMOHA
LIEeCTbCOT ThbiCAY 4YEenoBekK.

9 3DSta puarpamma  MokasblBaeT, CKOMbKO TMPUMMEPHO MNOAEeN MKMBET Ha
HekoTopbix Mmartepukax. B CesepHon Amepuke - 498 325 000 wuyenosek,
FOwHon Amepuke — 385 743 000 uyenosek, Asctpanum — 22 363 000 uweno-
Bek. OTpesKom Kakoro usera OOO3HAYEHO HMCNO JKUTENEeW KaXAoro mare-
puka?

e

Pacwmncdpynte HassaHme KOpeHHbIX uTenen Hoson 3enaHgum, ogHoro wus
octposoe Okeanun. Paborante B TeTpagm.

M 76000 + 72-10 - 350-2 M (90000 - 1) — 9000:10
O 240:60-100000 + 60000 — 1 C 245950 - 450-2 - 25-2
P 180000:10000-9 + 23000 K 180:6 + 250-4 + 10000 + 2
H (675000 + 999 + 1):100 A 95-5 + 200000:1000 — 194:2

|76 020 | 578 [459 999] 23 162 | 89 099

D Ons Beuepa, nNOCBAWEHHOrO HAPOAAM pasHbiXx CTPaH, caenanu Gnaru 3
cuHero, KpacHoro u 6enoro weénka. KpacHoro wénka noxagobunocs
350 am, 3to B 10 pasz 6Gonbwe, uyem cuHero, a benoro Ha 75 gm 6onb-
we, uyem cuHero. CKONMbKO BCEro [EUMMETPOB CHMHEro, KpacHoro u 6enoro
wenka noHapobunoce pns atoro seuvepal

Pewmute ypaBHeHus:
1 _11_4. 1114, 5 = 240:2
a)x+15 15 15 6)y+15 15+15. B) d-5 240 : 2.

Ha npaspgHM4HOM Beuepe ycTpounu KyKonbHOe npepactasneHve. Hapsg ans
MeTpyLKu CLMT M3 -}—Jj- M CHMHEro CuTUa W % M cuTua B ropowek. M3 pseHag-
LATOM YacTM BCEW ITOW TKAHM CLUMNM KONMAK, a M3 OCTanbHOM TKaHu — pybaxy.

CKOnbKO MeTpOoB TKaHu NoHafobunock ANs KOMMNaka M CKOnbKo ans pyb6axwu?



Cpashute (>, <, =).
- 1 2 o | Z

100 " *Jog ™ 10

L L
10 CM * Jg M

Mm%k 70 Mmm

40589 m x 40 km 589 m

T%u % 90 Kr 40589 mm % 4058 am 9 mm
Hauepture no knetoukam Takue ke curypbl U oB03HaULTE BEPLUMHbI OyKBamu.

@ Kakylo M3 3TUX pUryp MOXKHO Ha4epTUTb, He OTPbIBas KapaHgalwa ot 6ymaru
M He NPOBOAA OfHY M Ty XK€ NUHUIO ABaXKabI?

L L] cl [TTTTTTT]M
I Y a4 i
| b e L L
= ¢ '
‘ AL L e L IN L
ANEENEEER w
| [ | [ [
= / | ] b |
| N
A D
9 Ha3sosute Ha ueprexe:
a) BCE OCTPOYrofbHbIE TPEYrONbHUKMK;
6) BCE TynoyronbHbie TPEYronbHUKM.
< Hauyepture otpesok, -g— ANMMHbI KOTOPOro paeHbl AnvMHEe oTpe3ka AB.

n Ouenute cobbiTe, O KOTOPOM cCeWHac npouMTaeTe, KaK HEBO3MOXHOE,
AOCTOBEPHOE, Cry4anHoe.

Bbi OTKpbinM 3TOT yuebHWK Hayrap W yBUAENM HOMEP OfHOW M3 CTpa-
Huy. Okasanocb, uto:

a) 3TO 4YMCNO 3aNMCaHO UMPamu;

6) 310 umcno TPEX3HauyHoe;

B) 3anucb 3TOMO YMCNA OKAHYMBAETCS HYMNEM;
r) 3To uucno — pgpobb co 3HameHaTenem 5.
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Mpoext Ne 2. CTPAHUYKA us SHUMKITONEONA

-3
4

e L9

BCEMMPHASI
MCT
JHLMKAOMEAMYECKMT]

CAOBAPH
HIKOABHMEKA

MATEMATHKA

o

MalumHa BpemeHW roTOBa K HOBOMY MOneTy.
A otnpaensemca mbl cHoBa B Poccuro XVIII seka,
K KanuTaH-KOMaHAopy POCCHICKOro dnota Bu-
Tycy BepuHry u ero copaTtHuKam.

Bol yxe 3HaeTe, u4TO MmawuHe Tpebyercs
MHPOPMALMOHHOE TONMMBO. Heobxopumyro
MHOPMALMIO MOXKHO cobpaTtb Npu NomoluM pas-
HbIX KHMI, B TOM YMCNEe 3HUMKNONegmn.

SHumknonegun 6bIBAOT MCTOPUYECKUE, BOEH-
Hble, TeXHWYEeCKue — cambie pasHbie. B Hux mox-
HO HaWTM CBEfEeHMsi NO BCEeM pa3sfenam 3HaHus.

Xotute pobaeuTb CBOKO CTPAHMYKY K YXKE CYLUECTBYIOLMM 3SHUMKNoneamam?

® ECMM Bbl PELMAM CAGAATb TaKyld CTPaHMUKY Ha YpOKax WMCTOpUM WMAM B CBOE
CBOOOAHOE BPEeMs, Bbl AOAXHBI 3HATh, YTO 3T CTPAHMYKA MOXET COAEPXaTb AIODOYIO
UHPOPMALMIO © TOM MCTOPUYECKOM MEpUOAE, B KOTOPLIM Mbl C Bamu OTMPAEBAS-
emcs. peararaem Bam CACAYIOLMIA NAaH  paboTbi:

Mopbepute KomaHpy — pebst, kotopble Byayt pabortate Bmecte (B Heé mo-
MET BOWTM XYLOMHMK, MMCaTterb, MCTOPMK, MATEMAaTMK, KOMMLIOTEPLUMK M T.A.).
Mo3HaKOMbTECH C HEKOTOPbIMM M3 CYLUECTBYIOLUMX ISHUMKNONEOMM.

Pewurte, o uém Oyper Bawa CTPaHMYKA, KaKylo MHOPMAEUMIO OHa [AO0MK-
Ha COAEpPIKaTb, e MOXHO HaUTU 3Ty MHPOPMAaLMUIO.

Ob6pymaite, B Kakoi nocneposaTensHocTM Bbl Bypgerte paborartsb.
Cpenante CBOKO CTPaHWYKY M3 3HUMKNONEaMM.

MNpoBepbTe eLL€ pa3s 3aKMOHEHHbIe B HEW CBefAeHwUs.

MpepcTaebTe cBoto paboty ppyrum pebsatam.
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'2.10 | HE TOMBLKO MATEMATMKA...

NYTELUECTBUME BTOPOE. 3kcnegmummu' Buryca Bepwumra

B 1728 roay napycHbit 6012 BepuHra «CBSTOM [@BPMMA» MMHOBAA MOKa Ge3bi-
MSHHBIM  NPOAMB. MapLIPYT KOPabAs M30OPaXEH Ha CXemaTMyeckon KapTe.

Kkcneamumm Buryca BepuHra METP | NOPYYMA NPOAOXMTL HOBbIM TOPFOBbLIA MyTb
B MHAMIO, NPOXOASLLMIM  Yepe3 CeBepHble MOpS. B XOAe 3TOM 3KCneAuLmM  OblA
OTKPbIT MPOAMB  MeXAy A3nel u Amepukon. OH Ha3eaH umeHem bepuHra.
B 4ecTb komaHAOpa bBepuHra HaseaHO Takke BepuHroBO MOPEe M apxuneaar y
Gepero Kamuyatku — KOMaHAOPCKME OCTPOBA.

1741 r. Bropas KamuarcKas 3Kcnegvums

Cpasy Xxe nocAe OKOHYaHUs MepPBOM 3KCNEAMUMM BUTYC BepuHr MNOArOTOBWA
BTOPYIO — Beaukyio CeBepHylo 3kcneamumio. EE€ y4aCTHMKM COBUMPAAMCb HAHECTM
Ha KapTy BCe AQPKTUYeCKMe M AAAbHEBOCTOYHble Gepera POCCuM, M3YyuuTb WX Mpu-
poay. oA 33 roAOM BEAMCb MCCACAOBAHMS 33 MOAJPHBIM KDYrom. B 3TOM 3kcre-
AVUMM  PAOOTaAM THICSYM AIOAGHM, YbM MMEHA HaM HEM3BECTHb, HO YbMM TPYAOM
OTKPbITbl M OMMCaHbl OrPOMHbIE MPOCTPAHCTBA CEBEPHBIX POCCUMIMCKMX  3EMEAb.
[eorpaduyeckas KapTa COXPaHMAG MMEHAa TOABKO HEeKOTOPbIX M3 Hux: OpaTbeB Aar-
TesblX, WrypmaHa CeméHa YeAlockvHa, KOMaHAOpPa bepwuHra, kanmraHa Yvpukosa.

! Skcnepsiums — nyTewecTeMe OTPSAAA CO CMeUManbHbIM 3afaHUeM.
MapycHeii 6ot — HeBonblwoe cygHo.
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Anmupanteiicte-konnerus' paspewmna npu-
sneus Kk pabore B 3kcneguumm 600 mopskos
u 5 000 paboumx AanNs TPAHCNOPTUPOBKM rpy3a.
Kaypgoro w3 Hux Hago Obino BHECTM B CMMCOK
akcnepmumm. CKOMBKO nNUCTOB  cogepiKan  3ToT
CMMCOK, ecnu Ha Kaxpom nucte 6Gwino no 100
bamunumn?

B xope 3Kcnegvumu MCCnNenoBanuCb 3€mIu
ot yctbn pekn O6bu po CesepHoro Jleposuto-
ro oxkeaHa. OpuH M3 OTPAAOB nNOAHANCA HA
1 000 km no 6epery nonyoctpoea Sman,
cnyctunca Ha 500 km Ha toro-3anap u obcne-
posan 95 km 3anapHoro Hepera nonyocTtposa.
CKONbKO KWMNOMETPOB npoweéen 3toT otpanl

Kopabnu gns CesepHoW 3Kcneguuuu CTpOM-
nuce Ha pexke JleHe. Bechon 1735 ropa tam
6bino nocrgoeuo 3 6apku?, B 8 pas Bonbwe
pouwanmkos> u B 14 pa3 6onbwe HebonbLumx
kopabned pgns nNepeBO3KM MNpPOBMAHTa nNoO
cesepHbim pekam. Ckonbko Bcero Kopabnei
6bin0 NOCTPOEHO?

B SKyTcKe y4acTHMKM 3KCneguuuu YCTpOMU-
MM KaHaTHYK MAaCTepCKylo fAns npou3BOACTBa
takenaxka? kopabneii. 3a nepsbie TpM mecaua
pabotel mactepckas Beinyctuna 900 m  KaHa-
TOB, pAenas KaXfObli Mecsl, OfMHAKOBOE WX
konuuectso. [locne atoro 6bin oTpaH npukas
yBENMYMTL MPOM3BOACTBO KaHAaTOB, M MacTep-
CKas cTana penate Kawpabm mecsay Ha 150 m
kaHatos 6Gonbwe. CKOMbKO METPOB KaHaToOB
oHa cgenana 3a cnepylowme asa mecsaual

Maket6otbl «Cesaton Mértp», nos komaHposaHvem Buryca Bepunra, u «Css-
toi [Masen», nopa KomaHposavuem Anekces Mnbuua Yupukosa, BblNM B OTK-
pbiToe mope Ha noucku Geperos CesepHon Amepwuku 24 mas 1740 ropa. Onm
WM KyPCOM HOPA-MCT B TeueHwe 53 pHed, 3atem Habniopatenu ysupenw
Beper AMEpHKM, HO TOMbKO 4epe3 4 [OHA 3KMNaXk CMOr BbicagMTbes Ha beper.
Kakoe uucno pomxeH 6bin NpocTaBuTh AEXYPHbIM OdUUEp B BaXTEHHOM XXyp-
Hane B AeHb Bbicagku Ha bOeper?

1 Apmupanteicte-konnerus — munmuctepcteo 8 XVIIl 8., kotopoe pacnopsikanocs
BCEMM MOPCKMMH Oenamu.
bapka — nérkoe fepeBsHHOE CYAHO.

3 Oouwanuk — 6onblias NNOCKOAOHHAs NOAKA.
Taken@K — cHacTM cygHa. Y NapycHOro CyaHa 3TO Napyca, KaHaTbl, KpenneHus u T.4.



YyeHua no Kapram

% |B wkone toHr! npoxomsT mopckue ydeHus no MmapwpyTy Butyca BepuHra.
— HOHre Tumodpero paHo 3apaHve onpegenvTe MO KapTe pPaccTosHue, KoTopoe
3| nomkeH npolTtM ero napycHeit 60T or Oxotcka Ao HwxHekamuartcka.

= = ‘ﬁ
GlEPUHHIrOBO ~

! MOPE @ v 4
7 A ede ®* M 1:50000000 1|
e L== I

9 3Ty u4acTb MaplwpyTa HaAo MNepeHecTM Ha KapTty ¢ macwrabom

1:10 000 000.

Kakas 6yper pnuHa nomaHon Ha 3ton Kapte! OHa YBENUYMTCA MM yMEeHb-
wutcs? Bo ckonbko pas?

9 Ha opHoM u3 kapT KanutaHa kopabns macwrab 1:50 000000, Ha ppyrou
1:25000000. Onpepenu macwitab Kampon U3 HuX.

HuxHekamuaTck
HuwxHeKkamuaTck

6)
¢  Kwuraickun toHra Cso ba wuamepun mapwpytr Tumodes no kapre ¢
macwrabom 1:10 000 000. Y Hero nonyuunoce 6 uyHb. Bbipasute 1 uyHb

B CaHTHUMmeTpax.

9 HOHra Tumodben ckaszan, 4to macwrab — 3TO [ONA pPeanbHoro pPaccro-
aHus. [pae nu  ow!?

r
! tOura - NOAPOCTOK Ha cyaHe, oby4arowmicss MOPCKOMY Aeny, a TakXe B
HEKOTOpPbIX noTax, MNafWwMi MaTpoc.
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3 OTBAXHbIA MYTELLECTBEHHMK

Mepea MyTelecTBMeM Bam HYXHO PellmMTb HECKOABKO 33Aa4 M NOACYMTaTL BCe
HabpaHHble Ooukn. PabotaiiTe B TeTPaAM MAM Ha OTAGABHOM AMCTE.

1. Boibepute ans nytewecTsus peKy Haubonblien NPOTHMEHHOCTH:
Bonra (Espona) — 3531 km; Muccucunu (CesepHas Amepuka) — 3778 km;
3ambesu (Adpuka) — 2660 km; OpuHoko (KOxHas Amepuka) — 2730 km;

Mug (Asms) — 3180 km. [ 1 quo!

Orsetbi: @) UHp; 6) Bonra; 8) OpuHoko; r) 3ambesu; n) Mwuccucunn.,

2. B CeeepHoit AMepuKe MXMBET YeTbipecTa AEBAHOCTO BOCEMb MMUNNMOHOB
TPUCTa [ABaAUATL NATb Thicay yenosek. Kak 3anucate 3to umcno!?

Ortsetbi: a) 498 325; 6) 498 325000; e) 498 000 325. m
3. PacwmdpyH Ha3BaHMe CaMOM BbICOKOW BEpPLUMHbI MMPa.

678000 + 972 — 70000 : 1000
34-10000 + 600 — 40000 — 1
(599999 + 1):100000 - 105

(207 000 : 207 000 + 999)-7

4-100 + 305-1000 + 7-10000 - 10
(999 000 + 1000):100000- 12789
10000 - 1 - 900

(25909 + 1 + 100):10

207 000:10 + 6000:100

50780 + 4000 + 2 - 700 | 1 6yksa — 1 o4KO |

m){ U T < >H X B O) S

[630] 7 000 | 300599 | 20760 [300599 678 902| 9 099 | 2 601 [ 127 890| 20 760 | 375390 |

4. Bbicota 23TOM BepwwMHbl coctasnser 8 848 m. E€ Bbipasunu B can-
TMmeTpax. Hanpute BepHbIM oOTBeT.

Orsetbl: a) 88480; ©6) 884 800; 8) 8848 000. l 2 ouka p,l
82



5. Camas Bbicokas Touka 3emnu pacrnonoXeHa Ha rpanuue Henana.
Hacenenne 3toi crtpavbl 8 2004 rogy coctasnsno p[saguate Cemb mun-
NMOHOB CeMmbAecaT Tbica4 uyenosek. HaWpgute cpegM 3anucaHHbIX uucen
npegbigyluiee Ha3BaHHOMY HYMUCNO.

Orsetbi: a) 27070009; 6) 27069999; B) 270 699. 2 ouka |

6. lMnowape y4actka cywwm cocrasnser 439 km2. Ckonbko 3TO KBap-
patHbix meTpos?

Orsetbi: a) 439000 000; 8) 439 000. —
6) 4 390 000; 13 ouxa |

/. Ha nnan necHoro o3epa HaHe-
CeHa ceTKa, KaMApli KBagpaT KoTo- . -

PO MMEEeT Ha 3E€MHON MOBEPXHOCTH
ctopoHy 100 m. Yemy npubnuxen- /

HO paBHa NMOLWaAb NOBEPXHOCTU 3ITO- |- el ==
ro osepa?! Buibepute Hanbonee 6nus- O s SR /—*---‘\f/

KM OTBET. S
Otsetbi: a) 1500 m2;  6) 15000 m2; &) 150000 m?2- [3 oquai

1 £

Ha6paBLUHM or 10 A0 12 o4ykoB nO/\quIET 3BaHME 3HaTokg; oT 13 a0 16
YKOB 3B@HWE KOHCYABTEHTa 6 O4KOB - 3BaHME MaCTepa

Ecat Bbl He CYyMeAM ceriac pewmb BCE 33A34M  MAW Habpaai MeHblue
OYKOB, YeM XOTeAOCb Obl, NepPexOAMUTE Ha CACAYIOLIME CTPaHULUbl Yy4eOHMKa.
MocAae 3TOrO Bbl MOXETe BepPHYTbCS K 33A34aM TYPHMPAE W YAYHLMTb CBOWM
P@3YALTaT.

Ha ypoxax 34— 57 Bbl )eHaeTe KaK CKAaAb!BaTb BblUMTaTL W yMHoxaTb MHO-
‘ro3Haqu|e YUCA; HAYYMTECb HAXOAUTb MNPUOAMKEHHbIC 3HAYEHWUS BeAMYMH; TMO-
3HAKOMUTECb C HOBBIMM EAMHUMLIGMW M3MEPEHMS BEAMYMH; Y3HaeTe, Kak paccyu-
ThiBaTb CAGASHHYIO Bamu. pa607y

L—-———— e



84

NEAL

| EQMHUWLBI  SNTMHbI

3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpPOKa

Boipasure 157 000 m: a) B kunometpax; 6) B caHTUmeTpax.
O  Paccka)ute, KaK Bbl pPacCy»fanu, BbINOMHAS 3TO 3apaHuve.

|| Kak nepeiTH OT MEHBLUMX eauHWL, W3mepeHus K 60nblunm? OT BomblmMx K
MEHbLUMM?

MNpu nepexope OT MEHbLUMX €eOuHUL, M3MEPEeHMA K bonbLUMM BbINOMHA-

eTcs peneHue.

Mpu 3tom paccyxparoT Tak: mHe Hapgo 157 000 m Bbipasute B KunomeT-
pax. 81 3Haro, 4to B 1 km copepxurcs 1 000 m, 3Haumt, Hapo 157 000 m |
.pa3p,enHTb Ha 1 000. 157 000 m:1 000 = 157 Kkm. '

Mt 2pexoge  oT ONbLWKMX euHHML MHIMEPEeHUs K MEHBLUMM BbIMNOJNHA- |
eTCH Y MHOMEHH |

Mpu atom paccymp,aror tak: mHe Hapo 157000 m BbipasuTte B caHTMMeETpax. ‘
S 3nato, uto B 1 m copepxurca 100 cm, 3Haumt, Hago 157000 m yMHommb|
‘Ha 100. 157000 m-100 = 15700000 M.

MpumeHsieM HOBbIe 3HaHMS

9 Beipasure
a) 1 kM: B MeTpax, M[euuMMeTpax, CaHTUMETPax, MUNIMMEeTPax;
6) 1 m: B pgeuumeTpax, CaHTMMETPax, MHUINTMMEeTpax;
8) 10000 mm: B caHTUMeTpax, B AeurmeTpax;
r) 100000 pgm: B MmeTpax, B KuNnomeTpax.

9 Boipasute

a) B COTHSAX M epuHULax r) B AEUMMETPaAxX M MUNNMMETPax
145 008; 145008 mm;

6) B TbicAYax M eaMHMLLAX L) B MeTpax U MHNNMMeTpax
145 008; 145008 mm;

B) B OECATKaX TbICAY M E€AMHMLLAX e) B KMnomeTpax M peumMmerpax
145 008; 145008 pm.

¢ Cpasuure (>, <, =).
2800 mm x 280 am 45900 kr x 45 uy 900 «r
305067 am x 30 km 5067 om 5000 n x 50 gm3

HauepTtute TaKyro e dwurypy.

@ Hangute eé nepumeTp. Beipasure
pe3ynbTaT B MUNNMMETPAax; CaHTUMeTpax M
MMIIIMMETPaxX; AeuMmeTtpax, CaHTUmeTpax M
MMUNIMMETPaXx.




Boibupaem 3agaHMsi M TPEHHMPYyeMCs

CocrasbTe Bblpa»eHus K 3agadvam.

a) O6bém TtonnueHoro 6aka aeTobyca coctasnser a n, a TonnueHoro 6aka
asTomobunas - b n. Kakyro uwacte cocTasnser o06bém TONNMBHOrO 6aka
asTomobuns ot obvéma TonnueHoro 6aka asTobyca?

6) Kawpeii udac asTosanpaBouHas crTaHuus obcnyusaeT k  asTomobunei.
Ckonbko aBTOomobuneii oHa modkeT obcnymute 3a n 4?

B) 3a Kakoe BPEMS 3KCKYPCMOHHbIN aBTOBYC npoexan X KM, ecnu asuran-
ca co ckopoctbto d Km/uW?

r) Bunet Ha 3KcKypcuoHHbIM aBToByc cToutr z p. B ero canowe P MecrT.
KakoBa obuwias croumocTs 6unetoB Ha 3TM mecTal

Tpupauate nate 4enoeek y>e nobbiBanu Ha 3IKCKYpcuu B Psasamu u 25 —
B CmoneHcke, a Heckonbko uenosek nobbiBanu u B PszaHu, u B CmoneH-
CKe, BCero e Ha 3TM 3KCKypcun cbesgunu 45 yenosek. CKOMbKO M3  HMUX
6binv u B Paszawu, u B CmoneHcke?

IKCKypCus

- 3KCKYypCHs
_ ® Pazatw| juen. N B CmoneHck  yen.

e

uen.
Boiumcnure.
43-100 + 82 - 60-5 (30999 + 1):100 — 492:4
75:15-100 + 11000 - 10 (645830900 — 450-2): 10000
(1000 — 196-5)-9 + 10000 180:3 + 200-5 + 10000 + 7
43 + 190000:100 - 900 175-4 + 35000:1000 — 285:3
(32-10 - 95):5-100 72-100 - 25-8 - 100

=] Mnybouaime oKeaHcKMe BNaguMHbl MMEIOT TaKyro rny6uHy: MapuaHckas —
11500 m, Towra — 10882 m, Kypuno-Kamuartckas — 10542 m, OununnuHckas —
10 540 m, Kepmapek — 10047 m. Otpeskom Kakoro useta obo3HayeHa Kark-
pas m3 Hux?

85



" 2,12 | EOMHMLUBLI MACCHI. FPAMM, TOHHA

Yuumcas cdopmynupoBatbe HOBbI€ 3HaHMA

® Haligute 3pech cnoBo, KoTopoe o60o3HaYaeT opHy M3 EeAWHWL, M3Me-
PEHMSI MAacchbl: KUNOMETD, MMWINIMMETP, UEHTHEP, AeUMMeTp, MeTp.

Kakue elé eauHULbl M3MEpEeHMs Macchbl Bbl 3Haerte!

B 3ToM y4ebHMKE Mbl yXEe 3HaKOMMIM BAC C TaKUMM EQMHULLAMM WU3MEepeHus \
Macchl, KaK Kunorpamm M ueHTHep. [ns u3MepeHus MacCbl MeHblUe OfHOro
KMNOrPamMa CYLUECTBYET eaMHMLAE M3MEPEeHMs, KOTOPas Ha3biBaeTCs MPamMm.

| B OOHOM Khnorpamme TbiCcaA4a rpaMMOB.
1 kr = 1000 r

500 r 5 r 250 r
Ons M3MepeHus Maccbl THKEMbIX NPeameToB M BonbluMx rpys30B MCMOMb-

I 3yIOT efMHULY M3MEepeHus, KOoTopas HasbiBaetcs TOHHA,
| 1 v+ = 1000 «r

MNpumeHsem HOBble 3HaAHMA

©® HasosuTe MacCcy KaXAoro npeAMeTa MMM IKMBOro CyluecTtsa.

6)

@ Bbipaszute

a) 1 1: B uentHepax, B rpammax; 6) 100000 r: B kunorpammax, B LEHTHEpax.
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9 Bbipasute

a) B COTHAX M EeaMHMLLax: B) B LIEHTHEPaX M KMNOrpammax:
305702; 305702 «r;

6) B ThicsHax M eguHMLAX: r) B TOHHaX M KUNOrpammax:
305702; 305702 «r.

@ Cpashute (>, <, =).

4700 r x 47 «r 56070 m x 560 km 70 m

79 T % 790 y 367 890 000 mm % 367 km 890 m

20007 wkr % 200 7 7 kr 40568 gm x 405 m 68 om

Buibupaem 3afiaHMsi M TPEHMPYeMCH

2
9 Boblumcnute. Beipasute pesynetar

a) B merpax: 6) B kunorpammax:
15060 m + 700 cm — 5 km; 4 1 + 120089 kr — 9000 r.

7| MyTewecTsenHukn XxOTAT BbIGPaTL TPAHCMOPT, Ha KOTOPOM MOMXHO MAO-
6patbcs oT Mockebl 00 BrnagueocToka 3a camoe KopoTkoe Bpemsi. OHu
moryT pobupartbes:

a) Ha nerkosoi MawmHe, cKopocTb kotopoi 100 Kkm/uy;

6) Ha noesme, ckopocTb koToporo 80 Km/u;

B) Ha camonére, ckopoctb Kotoporo 1 000 km/u.

H4to um BbiGpath? Bo CKONMBKO pa3s MeHblue BPEMEHW OHM MOTPATAT,
BbIOPaB 3TOT TPAHCMOPT, MO CPABHEHWIO C ABYMS APYrUMM?

Boibepure ypasHeHMe Kk 3apave M pewmte eé.

3a HecKonbKO 4acoB MaluMHa npoexana 450 km. Jto 'g- €€ [OHEeBHOro
nyT™. CKOMbKO KMNOMETPOB NpoefeT MaluMHa 3a AeHb?

a) x:9:-5 = 450 6) x:5-9 = 450
Boiumcnure.

30-9 + 480:60 420:7 -5 — 450:(45-2)

74-6 — 64:16 2-(40-6) — (300 — 120):2

360:9 + 86:43-100 4-15-100 + 78-9

* Mcnonbsosas poBHO nATb pas uMPpy 3, 3HAKW AENCTBMH M CKOBKM,
npepactasbte noboe uenoe uicno or 0 po 11. Halgute Kak MoHO 6onblue
cnocobos.

Obpaseu: (3 — 3)-333 =0; (33 - 33):0; 3:3-3-3-3=0




2, 13 | EAMHMLB MS&@E@EHHQ awmm
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MpouuTaiiTe TEKCT M 3anuLIMTE HasBaHHble B HEM uucna B nopsaxe
BO3pPacTaHus.

Acdpuka — BTOPOH MO BENMYMHE MATEPMK MNaHeTbl — NPOCTMPAeTCa C
ceBepa Ha lOr MOYTM Ha CEMb ThICSY [EBATbCOT KunomeTpos. Hacenenue
AdpuKM COCTaBNSET MOYTM MWANWMEPA YenoBek. Hepaneko ot 6eperoe Adpu-
KM HaxoguTcs OCTPOB Maparackap, KOTOPbIM OTAENMNCcs OT Marepuka nsTb-
OECAT MMNNMOHMOB NeT Has3aj, MoaTOMY 34eCb COXPAaHUNUCh  YHMKanbHble
JKMBOTHbIE M PacTeHus.

o CKOMbKO B 4MUCNe MNATHAECAT MMMNMOHOB COAEPMMTCA COTEH ThicaY, [AecaT-
KOB TbiCAY, eauHuL Thicay?

E[ a)Buicota BynkaHa Kunumanpkapo, KoOTOpbiM HaxoguTcs B Adpuke, coc-
tasnsetr 5 896 m. CKONMbKO 3TO KMNOMETPOB M MeTpos?

6) Camas pnvHHas Ha 3emne peka — 370 Hun. E€ npoTsmxeHHoCTs
nouty 6 670 km. Ckonbko 3170 MmeTpos?

8) CnoH 3a Mecsl, MOXeT cbecTb 2 T TpaBbl. CKOMbKO 3TO KMnorpammos?

r) Macca rony6oro kuta — 120 000 kr. Ckonbko 370 ueHTHepos!

| 3anmwute BenuumHbl B nopsgke ybbiBaHus M paclumdpyiTe HasBaHue
YMBOTHOrO, KOTOPOE MOMHO BCTPETUTh TOMbKO Ha ocTpose Maparackap.

E 120 y M 1200 «kr Y 12000 r n 120 P 1200 r

. PaccTosHue mexAy AByms ropopamu no Kkapre coctaensietr 3 cm. Kax-
Ol caHTMMeTp 3ToW KapTel cootsetcteyer 1 000 Km 3emHOM NOBEPXHOCTM.

Boipasute paccTosiHMe Mexay 3TMMW FOpOAaMW B KMUNOMETPAaxX, MeTpax,
CaHTUMEeTpax. -

@ HKakon macwrtab y 3Tton KapTtbel

IZI Haueprture:
a) oTpesoK, —g— KOTOPOro cocCTasnatoT 39 MMm;

6) OTPe30K, KOTOpbIM cocTasnser ﬁ%—a MeTpa.

9 KaKoMy paccTosHuio Ha 3emne COOTBETCTBYIOT 3TM OTPE3KM Ha KapTte
c macwTtabom 1:100 000 000?

Pewmrte 3apaum.

a) Ona Toro 4rtobel npoiTM Ha moTtopHoi nogke no peke 80 km, Hyx-
Ho 160 n 6eHauHa. Ckonbko noTtpebyercs nutpos 6GeHsuHa, 4TO6bl NPOWUTH
ewé 40 km? CKOMbKO KMUIOMETPOB MOJXKHO ellé MpOouTH, ecrM y Bac ocTa-
noce 20 n 6ensunal

9 Ckonbko Bbl Hawnu cnocobos OTBETUTb HA 3TM BOMPOCHI?
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6) Peuky Beictpyto momHo nepenmbite ot 6epera po 6epera 3a 4 MmuHy-
Tbl, €Cnu NAbITb €O cKopocTeto 90 m/mun. Ckonbko Bpemenn notpebyertcs ans
atoro One, ecnu oHa byaeT nnbiTb co ckopocTolo 60 m/mMuH? 45 m/mun?

Havpute, He BbluMcnss, ypaBHEHME C HAUMEHBLUMM KOPHEM.

x+100 380000 + 7000 x- 1000
x:100 380000 + 7000 x:1000

380000 + 7000
380000 + 7000

9 [lposepbTe CBOM NPEAnONOXKEHUS.

Bbiumcnure.

93.(8 — 54:18):3 3000 + 240:60 + 102-5
(420:6 + 96:48)- 1000 48075 — 225:3 — 8000
700 — 9-50:10 + 19-10 100 -(50-4) — (300 — 299)

7| Kakyto u3 3mux duryp Henb3s obBecT, He OTpbIBaf KapaHaawa ot
6ymaru M He MOBTOPAS HU OAHOM NMHUM ABaXKAbI

2) 1 FB)

9 HaWgute nnowapb dwmrypel Ha pucyHke 6), Npu TOM YCNOBMM, 4YTO CTO-
poHa kKnetku coctaenser 1 pgm.
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BcnomuHaem TO, MTO BaXKHO AnNS Yypoka

m © BoulpasuTe B YyKa3aHHbIX E€AMHMLAX M3MEPEHMs.
1 mmZ2 = ... om?2 1 am2 = ... cm2.

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

¢ Bblpasute B yKasaHHbIX E€OMHMLAX W3MEPEHMs.
1 kM2 = ... M2 1 em2 = ... Mm2.

711 Kak y3HaTb, CKOMbKO KBafpaTHbIX METPOB B OAHOM KBagpaTHOM Kunometpe?
CKONbKO KBappaTHbIX MMINIMMETPOB B OAHOM KBagpaTHOM caHTumetpe?

Yuumcss hOpPMYNMPOBaTh HOBbIE 3HaHMA

¥ 3aKoH4YMTEe BbICKa3blBaHWE:

1 kmZ — 3TO KBagpaT CcO CTOPOHOW ... Km. B ogHOM kunometpe -—

METPOB. 3HauuT, 4Tobbl BbIPA3WUTbL KBAAPAaTHbIM KUNOMETP B KBagpaTHbIX
METpax, HYXHO...
® Cdopmynupyite OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YpPOKa

Mnowapu keagpatoe co ctopoHor 1 km, 1 m, 1 am, 1 cm, 1T Mm — 370 |
| eQMHMLbI M3MEPEHUs NNOoLLaaM. ‘
; B KBagpaTHbiIX KMIOMETPAXx WM3MEPAIOT MNOWAaaM MAaTepUKOB, OKEaHoB, |
|

rocyaapcTs. .
|
Espasus 54 889 000 km? FOsHas Amepuka 17 800 000 km? |
|
| Adbprka 30 335000 km? Antapktipa 14 000 000 km? ;
| |
i CesepHas Amepuka 25 349 000 km?2 Asctpanus 8 923 000 km? |
’ |
i

B KBagpaTHbIX MMNNMMETPAX M3MEPSIOT ManeHbKMe MnoLLanu.

Mpoceer Mukpo-
KPOBEHOCHOro LiseTok npoueccop
cocyna He3abyaKu (4mn)

il @ B B e

1 km = 1000 m, 3mHaumt, 1 km2 = 1000 m-1000 m = 1000000 m?;

1 cm = 10 mMm, 3HaumT, 1 ecmZ2 = 10 mm- 10 mm = 100 MMZ,

?0



MpumeHsiem HOBbIe 3HaHMSA

@ Boipasute nnowape curypsl a) B keagpar- -~ [ |
HbIX MUNNHMMeEeTpax. .-

Kakyro uvacte nnowagu curypel 6) cocrtaensior
25 mm2?

Yemy paBHa nnowaps -126 durypbi B) ?

LE 6) B) a |

Hauepture Ttakue e dwmrypel. Haligute ux nnowagu W  ebipasute B
KBagpaTHbIX MUINNMMETPaX.

a) ﬁ)

Y Bbipasute B KBagpaTHbIX munnumetpax 1 amZ, 1 m2,
Buibupaem 3afjaHusi M TPEHMPYEMCS

Otpeskom nop KakMm Homepom 0603Ha4eH KaXabii OCTPos?

Niﬁ%ﬁ;%?::a HassaHue Mnowape

Kyb6a 114 525 ke. kM
HbtohayHanenp, 108 860 ke. km
Maparackap 587 041 kB. km
Mpnanaus 83 045 kB. KM
Be_nHKOGPHTaHHR 218 980 kB. KM

[peHnangus 2 175 600 «ks. Km | l l

(.

miv v v

Pewwure 3apaum.

a) Macca cnoHa B Tpu pasa 6onblwe Macchl HOCOPOra. Hemy paBHa mac-
ca CnoHa, ecnM macca Hocopora Ha 4 T MeHbwe?

¢ Bbipasute maccy Hocopora B UeHTHEpPax, B KMNOrpammax.

6) Macca nowaam BMecTe co BCagHUKOM cocTasnser & u. Ckonbko KMNorpammos
BECUT BCAfHWK, €CnM OH B MNsTb pa3 nerye ceoeil nowagm?

Haipute ucTUHHbIE BbICKa3biBaHMs. 3ameHWTE NOXHbIE BbICKA3bIBaHMS Ha
UCTUHHBIE.

a) 4 v 32 kr = 432 «r; r) 3007 km < 3007 000 m;
6) 8906 kr = 89 u 6 «kr; B) 6945 Mmm = 69 cm 45 mm;
B) 14 kr 300 r > 14300 r; e) 34010 agm = 3 401 m.

?1
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————— - _&’
Yuumcs opmynupoBatbe HOBbI€ 3HaHMS
BbinMIUMTE BEenuuMHbl B MOPSAKE BO3pPacTaHus.
Mnowagps nocénka KawmHO — OAMH KB3AAPaTHbIM KUNOMETP, Nnowianb
KapToensHoro Mons 3a MOCENKOM — OAMH [EeKTap, a AeTcKas nnouwanka

B ueHtpe KawwuHO 3aHMmaeTr oguH ap.

@ CMmornM nv Bbl BbiNONHUTL 3apaHve! Bce nu HasBaHHbIE B HEM eOMHMLbI
M3IMEpeHUs MNoLaan Bam M3BECTHbI!

(Ap v rexrap — eAWHWLbI M3MEPEHMS MNOLLAAM.

' Ap — 3To nnowage Keappata co ctoporHou 10 m.

|1 a = 100 m2,

' MHorAa ap HasbiBalOT COTHOM.

|B CcOTKax M3MEPSIOT MNOWaay AAYHbIX y4acTKos, HebonbLWKX CafoB, OropoAOs.

'Texktap — 310 nnowage ksagparta co cropoHon 100 m.
|1 ra = 10 000 m=.
l@ rekTapax M3MepstoT nnouianu nonen, nocénkos, HebonbLuMx ropogos.

MprumeHsieM HOBbIE 3HaHMA

@ Haugure:

a) nnowaab y4actka npsmoyronbHon opmbl gnuHoi 200 m, wwupuHon 100 m.
Bbipasute e€ B apax;

6) nnowaps keagpata co crtopoHor 1 000 m. Beipasu eé B rekrapax, B
apax, B KBagpaTHbIX KMNOMETPax.

@ Boipasute: a) B apax: 1 ra, 3 km2; 6) B rextapax: 6 km?, 30000 a;
B) B kBagpatHbix metpax: 30 a, 4 ra.

Al
@ Pewwute 3apaum.
a) Mepmep 3acesn none nnowapbto 6 ra KOPMOBbIMM TPaBamu: TMMOde-

€BKOM, KOCTPOM, TMNbipEeM W KIEBEPOM. TMMO(EeBKOW OH 3aHsn 3 nons,

KOCTPOM B [Ba Pasa MeHblie, Yem TMMO(EEeBKOW, a KNnesepom Ha 120 a
Gonblwe, 4em Tumodeeskoi. Kakyto nnowape oH 3acesn nbipeem? Kakas 3to
yactb nons?

6) Yrobbl 3aceaTb oAMH KBappaTHbIM METp nons,
cdepmepy HyxHo 30 r cemsH. Ckonbko kunorpam-
MOB CEMSAH €My HYXHO, 4Tobbl 3acesTb y4acTok
nnowansto 8 10 a? 8 20 a? 8 1 ra?

B) Yrobbl oboith no nepumetpy 6e3 ocTaHOBOK
none nPSMOYronbHOW opMmbl, GEPMEPY  HYXHO
saTpatute 12 muHyT. CKOpOCTb €ro [ABMKEeHWs
100 mM/muH. KakoW LiMpuHbI 3TO none, ecnu ero
anvHa pasHa 500 m?




Boibupaem 3afjaHMs M TpeHMpyemcs

B capae, nop Hasecom u B neTHeM KyXHE CrnoXunu sibnoku, cnmeBbl U CMO-
poauHy. B capae neat He s6noku, B neTHel KyxHe — He CNMBbI M HE CMOPO-
AvHa. YTo nexwuTt B capae, uYTO MNOJ HAaBEeCOM M 4YTO B NeTHel KyXHe, ecnu B
KaXOQOM M3 3TUX MECT NEeMMT TOMbKO OfAMH BuA, NNopos?

Bbipasute B ykasaHHbIX epuHMLAX M3MEpeHMs.

a) 7890 =[ 1. [ |en. B &) 789900 m = [ Jkm [ Im
35006 = | |a.1. [ len. i 65015 mm = lam [ |mm
105090 = | |c. | |en. 804506 om = |km [ |am
6) 56 1. 9 en. = | |egp. r) 6 vr78 u = [ Jkr

1 mnu. 2 1. =/ Jen. 3165k =[]r

9 Cpashute (>, <, =). PacckakuTe, KaK M3IMEHSIOTCS KaXpas Cymma,
PasHOCTb, MNPOM3BEAEHWE M 4YAaCTHOE MNPU M3IMEHEHWM KOMMOHEHT [EeNCTBMM. X,
k, f — HarypanbHbie uucna.

12300 + d x d + 12000 250000: x % 25000 : x
29500 — ¢ % 29400 - ¢ 1400k x 140000 - k
v — 156000 x v — 155999 f:500 x f:5000

B Cnmwmre. Paccraebte ckobku B paBeHcTBax Tak, 4ToBbl OHM cTanm BEPHbIMM.
488 - 125:5 — 2 = 465 1089 — 990:10:9 = 110
400:10 - 6:50 = 2 180:2 + 18:9 = 1
700-100 — 100:10 = 6990 505 - 45:6 - 35 = 270

n BeinonHute ycTHble BblYMCNEHWS NO  33aHHBIM BMNOK-CXEMam M TabnULam.
Paboraite B Tetpagu

I
+1]
s
s
(o]

Fﬂpoqmaﬁ're 4mcno ]

7 | 3anuwmre pesynbrat]

|3anuwmre pesynbrar)
(Komew) L_a 6 | 9 1200 (2 000|2 400
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3HAKOMMMCH C 3NEeMEHTaMM NPSMOYronbHOIroO TPeyrofbHMKa

@ Haipure Ha pncyHKe NPSIMOYTOfbHbIE TPEYrOMNbHUKWM M HA30BMUTE MX.

NS A

Ha3oBMTE CTOPOHbI 3TMX NPAMOYrONbHMKOB, KOTOpble 06pasyloT NpsMoK yrof.

[lse CTOpPOHbI NPAMOYrONbHOrO TpeyronbHuka, obpasytowme npnmoﬁ"’-,
yron, Ha3sblBaKOTCA HKaTeTamu.
B TtpeyronbHuke ABC 3to cropoHsl AB u AC.

B
—— runoTeHy3a
A arer © IS i

TpeTbsi CTOPOHa MPSMOYrONBHOTO TPEYrONbHMKA HA3bIBAETCSH [WIOTEHY3OM.
B tpeyronsHuke ABC 3to ctopoxa BC.
b 8 _—

MpumeHsem HOBble 3HaAHWSA

2| ® Ha3oBuTe Yy NpPAMOYronbHbIX TPEYrorbHWKOB M3 3apaHus 1 Kkartetel u
rUNOTEHY 3bl.

3HAKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

o Hau,qu're nnowage TPeyronbHuka, KaTeTbl KOTOPOro PasHbl 2 cmM u 5 cMm.

2! Kak sbinonuuts 370 3apavme? Kak HaWtv nnowaps npumoyronbuoro 'rpe-
yrOfnbHMKA, €CNM M3BECTHBI ANMHbI ero Karetos?

Yyumcs popMynuMpoBaTh HOBbie 3HaHWSA

4] ® Hauepture npsmoyronbHuk anuHon 150 mm u wmpuHon 50 MMm.
PaspexbTe ero ¢ yrna Ha yron (nNo puaroHanu) TaK, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe.

'%aro“anb

Ckonbko curyp y Bac nonyuunocs?! Kak oHu HasbiBatoTcs?



Cnoxute nonydeHHbie curypbl Tak, 4TOBbl COBRanM BCE MX CTOPOHbI M
BepwuHbl. CMmornM nu  Bbl  BbINONHMTL 3apaHue! MOXKHO nu CKasaTb, 4ToO
MMOWaAM 3TUX MPAMOYTOfbHbIX TPEeyronbHMKoB pasHbl! Kakyio yacte npamo-
YrOfbHMKA COCTaBNAET KaKabiMd M3 HUX?

Haueprure npsmoyroneHuk moboro pasmepa. Paspexbre ero ¢ yrna
Ha yron (No puaroHanM), CnOMMTE NONy4YeHHble NPSMOYrofbHbIE TPEYronbHM-
KM Tak, u4Tobbl cOBnamM ux BeplmHbl W cTopoHbl. CpasHute cBolo paboTy
c paboramu ppyrux pebsT B Knacce.

9 MoxHO nM cKasaTtb, 4TO, paspesaB no pauaroHanu nOBoM
HMK, Mbl MONYY44M [Ba PaBHbIX MPSMOYronbHbIX TPEeYronbHUKal
@ CdopmynupyiiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKA.

NPAMOYronb-

HTobbl HaNTM nnowaabs NPSMOYronNbLHOro TPeYronbHUKa, Hapo HalMTM NPOoM3- |
| BEAGHWE [NMH ero KaTeToB M PasfenuTb MOMyYeHHYH BENMYMHYy Ha [aBa.

| S = (a-b):2

Mpumensiem HOBbIe 3HAHMSA

9 Hanpure nnowagb NPSMOYronbHOro TPEYyronbHMKa, KaTeTbl KOTOpPOro:

a) AB = 30 mm, BC = 4 cm.

Bbipasute nnowape 3TOro TpeyrombHMka B KBappPAaTHbIX MUNNMUMeETPax;
6) KN = 5 gm, NM = 600 mm.

Boipasute nnowapgs 3Toro TpeyronbHMKa B KBagpPaTHbIX CaHTUMeTpax;
B) FL = 70 m, LD = 60 pgm.

Bbipasute nnowape 3Toro TpeyronbHMka B KBagpaTHbIX AeLMMeTpax.

Buibupaem 3apgauus M TpeHMpyemcs

Mone nnowapsto 12 ra oteenu nop cCTPOMTENHLCTBO KOHHO-CMOPTHBHO-

ro kKomnnekca. Mnnoppom 3aHMmaer —3— 3TOM nnowagM, a OcCTanbHyro
H4acTb — KOHIOWHW M papyrve cnykebHble MNOCTPOWKM, NPMYEM nnoLLaas
KOHIOWeH B pfaBa pasa 6onbwe nnowaau Apyrux cnyxkebHbix NOCTpoek.
CKOMbKO apOB  3aHMMAEIOT  KOHIOLLHM?

Bbiumcnure.

(75-6 — 90:45): 4
(420 + 480):100- 107
(950 — 10-50):9 + 20- 100

19200 + 240:60 + 12-5
8 012 — 48:4 — 100
(1500 — 1499)-789:3
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NIOBUTENIAM MATEMATUKM

CKOMbKO BCEro ecTb YeTbIPEX3HauHbix Hucen? NATU3HAUHBIX? LIECTU3HAYHBIX!

Y Bacu wumeertca 19 pybneit natbio moHeTamu. Yto 310 33 MoOHeTbl?

5| Moxetr nu 6BbITb Tak, UTO Kapaoe M3 [AByX 4Yucen penurca Ha pAaHHoe
YACNO C OCTAaTKOM, @ MX CYMMa fJenmrcs Ha 310 uucno 6Ges ocrarka?

MepBoe uucno npu penennu Ha 6 paér B ocratke 4, a BTOpoOe 4MCnO
npu penedmn Ha 6 paér B ocratke 1. Kakou ocTatok npu peneHuM  Ha
6 naét cymma 3TMXx uucen? pasHOCTb MEPBOrO 4ucna W BTOPOrof

| MNpsmoyronbHUK pa3spe3aH Ha HECKOMbKO MPSMOYrONbHUKOB, NEPUMETP
Ka)<aoro M3 KOTOpbIX pdenutcs Ha 5. BepHo nm, 4TO nepumeTtp HavanbHoro
NPAMOYrOfbHMKA TOXE [enuTcs Ha 5

===

3@ Bacs cKkasan, 4TO €CnM BbiNMcaTe B psg NaTb MoObIXx pasHbIx uucen, To
BCErna MOXHO BbiBpaTh TPM 4MCna, CTOSWMX B 3TOM pagy B MNopsgke BO3-
pacTtaHMs wunM B nopsgke ybbiBanms. [pas rnm  ow?

CoHs ckaszana ToHe, uto B nocénke Kawwmno 1 468 uTeneir, npudem
weHwuH Ha 15 uvenosek 6onblie, 4eM MYX4uH. TOHA OTBETMNA, YTO TaKoOro
He moxeT b6bite. [lpaBa nu Tows?
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